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PARISBAN főügynökségünknél:
John F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Trankftortb&n ti: Daube G. L. és Társa. 
Béosben: Dtmneberg I„ I. Kumptgaeee Nr. T. 

Dukes M. utódai. I., WoIIzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler, I., Walltiechgasee 10. 
Mosae Rudolf Seilers title Nr. t.
Oppelik A., Stabenbastei Nr. t.
Scnalek Henrik, L, WoIIzeile Nr. 14. 
ee valamennyi hirdetési Iroda.

Mai seámnnk tartalmából különösen ajánljuk 
olvasóink figyelmébe a kővetkező nagy érdekű 
közleményeket :

Újra a 14. szakasz körül. (Vezérezikk).
A katonatisztek fizetésemelése.
A néppárt kndarcza Zircaen.
A francziaországi események.
Tüntetés a 14. §. ellen.
Tárcza: Dicsőséges napok emlékezete. 
Meggyilkolt köztársasági elnök.
A tanyás bérletrendszer meghonosítása.

Újra a 14. szakasz körül.
S Tisztelt jobb- és balfelöli paktumos 

államférfiak, kik a napkeleti mesék bölcsei­
hez hasonlóan csupa találós képbe és fur­
fangos rébuszba foglaltátok össze a magyar 
politikát, nem volnátok-e szívesek meg­
magyarázni, miféle istencsodája mostaná­
ban az a hírhedt császárparagrafus ? Hon­
nál származott, hol van megírva, meddig 
terjed érvénye? Az osztrák alkotmányban 
van-e ? Vagy talán a magyar alkotmány­
ban? Vagy épen akár a természetnek, akár 
az isteni gondviselésnek olyan törvénye, 
mely fölötte áll a tételes alkotmányoknak 
és általában minden emberi bőlcseségnek? 
Mert szemmellátliató és bizonyos az az egy, 
hogy mindaz, a mi a kiegyezési viszony 
perfektuálása körül történik, sőt az egész 
politikai rend úgy nálunk, mint Ausztriá­
ban ennek a nevezetes császárparagrafus­
nak kényszeréhez alkalmazkodik.

Paktumos „formulákban“ jámborul hivő 
hazafiak, — még ellenzékiek is — persze 
egyszerűen azt válaszolnák, hogy a csá­
szárparagrafus az osztrák alkotmánynak a 
14-es szám alá foglalt szakasza, a mely 
szól az osztrák kormánynak rendkívüli 
esetekben való diszkrecziónarius hatalmá­
ról, a melyhez tehát mi nekünk magyarok­
nak semmi közünk nincsen. Csakhogy az ilyen 
jámbor formulahit, még ha csak a paktumba 
foglalt pu.-zta jogi fikczióról volna is szó, 
immár szörnyen nevetségessé vált. Nem 
mondta-e meg Széli Kálmán miniszterelnök 
a főrendiházban, a kiegyezési javaslatok 
tárgyalásának utolsó állomásán, bogy a 
14. szakaszt kiegyezési kérdésekben is az 
osztrák alkotmány érvényesítésének kell 
tekintenünk, az osztrák kormánynak ez 
alapra tektetett eljárását alkotmányosnak 
kell I Ifogadriunk? A paktumos államférfiak 
teljesen bevégezték körutazásukat a 14. 
szakasz körül és szerencsésen elérkeztek a 
nagy semmiséghez, melybe lábaikat lelógat­
hatják.

Bizony szép ut volt! Bánffy és Tisza 
kezdették meg azzal, hogy az osztrák 14. 
szakaszt egy rövid kiegyezési provizó­
riumra és az egyszerű status quo-ra is 
alkotmányosan aikalmazhatlannuk nyilvání­
tották. Föltalálták hát az ,önrendelkezés“ 
jogi fikezióját a 14. szakasz mellé, ;<z 
ellenzék pedig pokoli obstrukeziót indított, 
mert a puszta fikeziút a törvény valósága 
helyett elfogadni nem akarta. Hajh, hajh, 
az «llenzék is azzal végezte rémletes had­

járatát, hogy egy jogi fikezió helyett ket­
tővel is tetézte az őrök 14. szakaszt, 
mely most az állandóbb, uj gazdasági 
kötésnek jogi formájává is vált. Termé­
szetes befejezésül Széli Kálmán pedig 
pofoncsapta saját finom formuláit, fel­
rúgta a paktumos jogi fikeziókat is, a mi­
kor a főrendiházban a 14. szakaszt a ki­
egyezés megkötésének teljesen alkotmány- 
szerű módozatául kívánta elismertetni. Mi­
lyen jellemző arra a roppant politikai 
szédelgésre, mely az egyéni szótartás és a 
privátbecsület fedezetével a pártközi pak­
tumban rejtőzik, hogy a miniszterelnök 
cgszerü kijelentése elsikkaszthatja annak 
legfundamentálisabb jogi föltevését, a nél­
kül, hogy a paktum gyakorlati hatálya és 
a paktumos felek egymásközti viszonya meg­
változnék. Még Polónyi Géza is megfeled­
kezett arról, hogy otromba tótágasát meg­
ismételje, melylyel a 14. szakaszt Lukács 
pénzügyminiszternek szemébe rugdosta.

Nos, az osztrák 14. szakasz volna igy 
ez idő szerint a kiegyezési viszony alkot­
mányos alapja. Igen, ha Ausztriában csak­
ugyan az osztrák alkotmány 14. szakaszát 
alkalmaznák. De nem úgy van ám ! A mi 
mostanában a Thun-kormány kormányzati 
alapjává váll, biz az nem az alkotmányos 
14. szakasz, melyre hazugul hivatkoznak. 
Veritabilis császárparagrafus az a szó leg­
teljesebb értelmében, meztelen abszolút ha­
talom, a melynek még az oly kényelmes 
osztrák alkotmányban sem lehet takarót 
találni. Azt, a mi most Ausztriában tör­
ténik, azt Thun grófnak formailag ép 
oly kevéssé lehet a 14. szakaszra ala­
pítania, mint akár az 1848-iki magyar 
törvényeknek a miniszterfelelősségről in­
tézkedő 3. szakaszára. Nem az alkotmány 
egy különös törvényét alkalmazzák most 
Ausztriában, a mi ott folyik, az az alkot- 
mánynak világos és tökéletes megsértése. 
Az a 14. szakasz alkotmányos biztosíték 
szempontjából nyomorúságos valami ugyan, 
ámde alkalmazásának vannak azért határo­
zott alkotmányos föltételei, melyek a je­
lenlegi eljárásnál tekintetbe sem jöttek. 
Széli Kálmán bezzeg félredobta azokat a 
fikeziókat, melyeket a magyar ellenzéki 
államférfiakkal állapított meg, hogy a he­
lyett az osztrák kormány még nyomorul­
tabb fikezióit tegye magáévá. A hogy foly­
ton alkalmazkodik az osztrák abszolutiz­
mus szükségeihez, csakugyan kérdeznünk 
lehet tőle, hogy a császárparagrafust nem 
a magyar alkotmány sarkalatos intézmé­
nyének tekinti-e? Persze egy remény telj "S 
óriási többség és egy nagyon kedves ellen­
zék mellett a császárparagrafus uralmának 
mi nálunk más formája és színe vau, 
mint a rakonczátlan, házsártos osztrákok 
között.

Ausztriában, — ott bizony az engesztel- 
hetlen vad ellenzékiség kényszerűvé telte a 
császárparagrafus durva alkalmazását, de 
viszont a császárparagraius alkalmazása 
annál tajtékosabb hullámzásba hozza a

közvéleményt. A válság tulnan napról- 
napra félelmesebb alakot ölt, és ki tudná 
előre végét meghatározni.

Míg mi a fűbe heveredve élvezzük az 
idilli békét, nézzük csak, hogy az osztrák 
pártok mily lázas hevülettel indulnak uj 
körutazásra a 14. szakasz körül! Az a 
czivilizálatlan népség ott egyáltalán nem 
éri be olyan úri különvonattal, a melyen 
elsőrangú államférfiak és kiváló ellenzéki 
hazafiak jól elzárt kompromisszumos fül­
kékben elpajtáskodják az elvi kötelezettsé­
geket. Micsoda vad, zajos tolongás az a 
harmadik osztályon, micsoda félelmetes ro­
ham a negyedik osztály felé! A német 
parlamenti csoportok elkeseredett tiltakozásai 
után egyremasra következnek a városi és 
községi testületek legélesebb határozatai, 
tüntető tömegek vonulnak fel a nagyobb 
városok utczáin, és a népgyülések zúgásán 
keresztülsivit itt és ott a fanatizált asszony­
csoportok rikácsolása. Mindennek az el­
fajult izgatásnak legmérgesebb kitörései 
ellenünk, magyarok ellen irányulnak. De 
nem hatalmas urakat látnak bennünk, ha­
nem gonosz porkolábokat, kik saját szabad­
ságunkat és jogainkat megtagadtuk, hogy 
mások szabadságát erőszakosan elnyomni 
segítsünk. Sohse félnek attól, hogy izgatá­
sukkal széttéphetnék a reájuk előnyős gaz­
dasági közösséget. Nem rajtunk áll ez, 
látják.

Megértük ezt a szégyent, mi, kik az osz­
trákoknak a múltban alkotmányt szereztünk, 
mi a szabadság ősi nemzete.

A katonatisztek fizetésemelése.
Bécsi lapok hírei szerint elhatározott dolog, 

hogy a közös hadügyminiszter, a katonatisztek 
fizetésemelése czimén, jelentékeny követeléssel fog 
fordulni az októberben összeülő delegácziókhoz.

A minap alkalmat vettünk annak a kimutatá­
sára, hogy ebben a tárgyban határozni minálunk 
az országgyűlés illetékes, s ha a delegáczió a 
tiszti fizetéseket szabályozó törvény megalkotása 
előtt megszavazná az illető hitelt, az alkotmány 
súlyos sérelmével erősen átlépné a maga hatás­
körét.

Ezt tehát elintézett dolognak tekintvén, ezúttal 
csak a kérdés financziáh^ oldalával foglalkozunk.

Mennyibe kerülne a katonatisztek tervezett fize­
tés-fölemelése ?

A bécsi lapok hírei szerint a fizetésjavitásban a 
katonatisztek ezredestől lefelé s a megfelelő rang­
osztálybeli katonai lelkészek, hadbirák, orvosok és 
katonai tisztviselők részesülnének, még pedig a 
következőképen. Ezentúl kapna:

Hadnagy (XI. r.-oszt.) 000 helyett 840 frtot 
Főhadnagy (X. , ) 720 „ 1020 „
ll.o.százados (jv . t)00 , 1200 „
I.o.százados ( " * ' 1200 „ 1500 ,

Őrnagy (Vili. , ) 1080 , 2100 „
Alezredes (VII. , ) 2100 „ 2000 ,

illetőleg 3000 „
Ezredes (VI. r.-oszt.) 3000 helyett 3000 frtot.

A fizetés-emelés I hal elég jelentékeny. A had­
nagynál 40, a főhadnagynál közel 42, 11. oszt. 
századosnál 33’/,, az 1. oszt. századosnál 25, az

őrnagynál 25, az alezredesnél 24, illetőleg 44 s 
végre az ezredesnél 20%-ot tesz ki. Ez tehát 
olyan mértéke a fizetés-javításnak, a milyenről 
a mi polgári tisztviselőink még álmodni sem 
mernek.

S hogy mekkora sulylyal nehezednék ez a 
budgetbe, azt nagyon könnyen megtudhatjuk. 
Egyszerűen a fizetés-emelésben részesülő tisztek 
számát kell szoroznunk a régi és az uj frzetés- 
különbőzetével. Számításunk, melynek az 1898-ra 
kimutatott, tehát a mainál kisebb tiszti létszám 
szolgál alapul, a kővetkező képet adja az emel­
kedésről :
liangfokozat létszám egyenkint összesen

KombattrinsoJc :
Ezredes 352 G00 frt 211.200 frt

, ) II. o. 19GAlezredes { , 10z.) 1. 0. lub
500 „
900 „

98.000
170.400

*

Őrnagy G84 420 , 287.280
Százados I. o. 2847 300 , 854.100

11. o. 1233 300 „ 369.900
Főhadnagy 5055 .100 „ 1,696.500
Hadnagy 4977 240 „ 1,194.480 »

JVem- kombattansoh:
VI. rangosztály 97 G00 Irt 58.200 frt

VII. „ 144 500 „ 72.000
Vili. , 208 420 „ 112.500

IX. , 1941 300 „ 582.GOO
X. , 1004

oo

301.200
XI. , 538 240 „ 129.120

Az összes emelkedés tehát 6,143.240 frt

Ez az összeg egyáltalán nem bagatell s erős 
kétségeink vannak, hogy a katonatisztek fizetés- 
emelésére lehet-e, szabad-e ekkora summát for­
dítani, mikor az országnak annyi valóságos szük­
ségét pénzhiányában nem lehet kielégíteni.

A tiéppárt kudarcza Zirczen. Molnár 
János képviselő és a néppárt leiki vezére — 
mint nekünk Zirczről írják — ott járt, hogy 
Veszprémmegyének ezt a részét belevonja politi­
kai agitácziójának ismeretes hálójába. A nevezett 
komáromi plébános ezt már levél utján megkí­
sérelte volt, de, úgy látszik, a néppárti Írott szó 
nem talált itt kedvező talajra, miért is szükséges­
nek tartotta személyes megjelenésével s rábeszé­
lésével a néppárt .egyedül üdvözítő* aklába te­
relni a zirczieket, nevezetesen a zircz-cziszterczi 
rend vezetőségét és az alája tartozó számos plé­
bánia híveit. A vendégszerető zivezi apátság terí­
tett asztallal fogadta a vándor apostolt, melynél 
azután jó magyar szokás szerint sokat politizál­
tak s igy terjedt el annak a hire, hogy politikai 
értekezletet tartottak volna. Nos, ha ettől 
a szótól hízik a néppárt, ám legyen, de 
az eredménytől bizony megvásik a foga, mert 
Molnár János csábos igéinek nem sikerült a ha­
zafias zircz-cziszterczi rend vezetőségét a nép­
párti politikának megnyerni és igy kárba veszett 
azoknak az Esterházyak, a Stummcr-család, a 
székesfehérvári püspök és a klosterneuburgi (osz­
trák) apát kegyurasága alatt álló kerületbeli 
plébánosoknak a fáradsága is, a kik Molnár 
Jánost agitácziójában támogatták. Ekképen a 
zirczi néppárti népgyülésből nem lesz semmi, 
mert. a zirczi-czisterczi rend apátja és tagjai nem 
tartjuk hivatásuknak a pártoskodást, hanem min­
den erejükkel szolgálják a magyar államcszme és 
a nemzeti kultúra osztatlan érdekeit. Ez köve­
tendő például szolgálhatna a kegyes tanitó-rend-

nek is, melynek nagykanizsai tagjai az oktatás s 
a jó egyetértés nagy kárára beállottak kortesek­
nek a néppárt politikájának szolgálatában.

Német színészet és magyar hazafiasság. 
A Somossy-orfeum, a mely a germanizáiásnak 
mindig csúnya botrányfészke volt, megint sze­
mérmetlen módon csapja arezul a nemzeti önér­
zetet. Most a Petöfi-hétben. a mikor a nemzet 
legnagyobb költőjének emlékét ünnepük Magyar- 
országon, ismét német színészekkel tartatnak elő­
adásokat ott. A nemezis szerencsére nyomban 
utolérte a hazafiatlanságot, mert napról-napra 
télig üres házak előtt jálszanak és a közönség 
tüntetőleg távol marad. Az orfeum arczállanságá- 
ról már többszőr számoltunk be és a milyen ér­
zékiden az igazgatóság, valószínű, hogy még 
többször is lesz róla szó. De le fog számolni 
egy napon ezzel a botrányfészekkel a közvélemény 
méltó módon. Most azonban másról kell megemlé­
keznünk. Az egész magyar sajtó elhallgatta az 
előadást, nem irt róla egyetlen magyar orgánu­
mon kívül egy magyar íap sem. Ez az egyetlen 
kivétel a Lcgrúdi ur tulajdonai képező „Pesti 
Hírlap“, a mely hasábos közleményekben dicsőíti 
a német színészetet. Hogy a „Pesti Hiriap* nem 
törődik a nemzeti önérzettel, azt botrányos mó­
don bizonyította be már akkor, a mikor a víg­
színház! lüntetések idejében a némc-lek pártjára 
álit a magyarság ellen. De hogy még a Petufi- 
hétben is arezul veri a nemzed érzékenységet és 
tümjénezni tudja a Somossy-orfeum germanizalá- 
sát, annak az elbírálását a hazafias magyar kö­
zönségre bízzuk.

A francziaországi események.
— Az Egyetértés tudósítójának táviratai. —

Paris még mindig a tegnapi események hatása 
alatt áll és méltán. De Negrier tábornok merend- 
szabályozása nemcsak annyiban kiváló jelentőségű 
mozzanat a Dreyfus-ügy liquidálásában, hogy vi­
lágosán megérteti mindenekkel, mily határozottság 
és mily erély vezeti a kormányt az alkotmány­
ellenes törekvések visszaszorításában és mily kosz 
megtorolni minden a megengedeti jogokon túl 
menő velleitást : de egyszersmind egyre jobban 
valószínűvé válik, hogy az a körrendelet, mely de 
Negrier tábornok megbüntetését vonta maga után, 
sokkal veszedelmesebb hátterű dolog volt, mint 
az első órában látszott. Mind több és több jel 
mutatja, hogy a tábornok nem cselekedett tisztán 
a maga szakállára és hogy igazat szóit, mikor 
többes szaruban beszélt a rennesi tárgyalás után 
való cselekvésről. Úgy látszik, hogy az államcsíny 
eszméje nemcsak az ő fejűben kísértett, hanem 
ott motoszkált ez a legfőbb haditanács többi ing­
janak agyában is és ha de Negrier volt is, 
a ki megkezdte a titkos szervezést, a foly­
tatásban nem nélkülözte volna kollegái se­
gítségét. Föl kell tenni, hogy nem egy 
ambicziójátol elragadt tábornok izolált vál­
lalkozásával van dolgunk, Iranern hogy új­
ból nagy és kiterjedt katonai összeesküvés fenye­
gette a köztársaságot És ki tudja, ha de Negrier 
több óvatossággal jár el, ha nem teszi ki magút 
oly véletlennek, a mely idő elölt kipattanhatta a 
tervet, Francziaország pár hét múlva tálán olyan 
felfordulás képével szolgai a világnak, a milyln z 
az eddigiek csak praeludiiim számba mennek.

Hogy mi is vo.t valójában de Negrier tábornok 
dolga, arról ma a következő részletek kerül: 
nyilvánosságra: De Negrier tábornok, a mik r

Dicsőséges napok emlékezete.
1849. június 13-án Csornán kivívott fényes 

győzelmünk után Kmctty György tábornokunk 
parancsot kapott a tóvezérségtől a Rába mögé, 
közelebb Győrhöz visszavonulni.

Téthre mentünk, hol kipihentük az elmúlt na­
pok faradalmait.

Kmettynek meg volt hagyva, ha esetleg az 
ellenség nagyobb erővel megtámadná, ne vegye 
fel a harezot, hanem vonuljon vissza.

Itt megtudtuk, hogy az ellenség nagy erővel 
Győr alá nyomul, hogy a várost megtámadja. 
Megtudtuk azt is. hogy a Wies-féie 13-an meg­
vert brigád a Wolf- és Gerstner-féle brigádokkal 
egyesülve, melynek egy része Marczaltőn felül 
már átkelt a Rábán, a Rába jobb partján előre­
nyomul azzal a szándékkal, hogy hadosztályunkat 
arezban és hátban megtámadhassa. Kmetty el­
határozta, hogy ütközet nélkül nem vonul vissza, 
már azért sem, mert meg akarta az ellenség 
erejét ismerni, hogy a fővezérségnek biztos jelen­
tést küldhessen.

E czélból elvezette hadosztályát Marczaltőre. 
Junius 27-dik napján korán reggel az ellenség 
báró Neslritz marczaltői kastélyát ágyuzni kezdte, 
a hol egyik földszinti szobában a gránátok pat­
togása és a házfedélről nagy csörgéssel lehulló 
cserepek zaja között Albert vezérkari főnököm a 
jelentéseket toliamba diktálta.

Tekintettel a beérkezett jelentésekre, melyek 
szerint az ellenség Marczaltőn alól is átkelt a 
Rábán, szükséges volt hátrább állást foglalni.

Kmetty az iházi major előtti síkságot, a mely 
Marczaltőhőz egy félórai távolságra van, válasz­
totta csatatérnek és itt várta be az ellenség tá­
madását.

Az ellenség bennünket nyomban követett és 
tüzérsége a csatát megkezdte, mire tüzérségünk a 
tüzet azonnal viszonozta.

Állásunkat annak daczára, hogy az ellenség 
10.000 emberből állott, megtartottuk.

Az ellenséges gyalogság egy alkalommal táma­
dólag előre hatolt, de egyik zászlóaljunk szuronyt 
szegezve elébe lépett és hátrálni kényszerrtette.

Lovasságunk az ellenséges lovasságot is ki­
hívta a harezra, azonban ez az összecsapást nem 
fogadta el, hanem a gyalogság háta mögé vonult 
vissza.

Az iházi csata csak feltartóztató «sala volt és 
igy a tulajdonképeni czélt elértük.

Kmetty látva azt, hogy az ellenség szárnyai meg 
akarnak bennünket kerülni, elrendelte a lassan­
ként! visszavonulást.

Mindkét oldalunkon két-két ágyú működésben 
maradt, inig a többiek 5—000 lépésnyire hátrább 
készletben helyezték magukat, hogy a visszavonult 
ágyuk után a tüzelést folytathassak.

Épen akkor, a mikor Kmetty a csatározásnak 
beszüntetését elrendelte, megtörtént az, hogy a 
jobboldalon működött mindkét ágyú előtt befo­
gott lovak, ágyúgolyók által talalva, elestek, a mi 
nagy zavart okozott a szekerészek között.

Az ellenség ezt meglátva, egy vadasz-zászlóaljt 
vezényelt elő az ágyúink rohammal való elfogla­
lására. Már a két ágyút elvesztettnek tartottuk. 
Azonban az ágyú fedezetére rendelt 33. zászlóalj 
egyik fél századának vezetője szuronyt szegezve, 
rohamot parancsolt és a fiuk „éljen a magyar* 
kiáltással előre törtek, a mi által az ellenséges 
zászlóaljat zavarba hozták, úgy annyira, hogy 
megállóit és egy lépést sem mert tovább tenni.

Ez alatt szekerészeink más lovakat vezettek elő 
és igy sikerült mindkét agyút megmenteni. Az 
ellenség a vitéz szegediek elől ineghátrált és 
ezek veszteség nélkül társaikhoz visszatérhettek.

Ezzel a csata véget ért és hadosztolyunk 
Lovász palaka alatt táborba szállott.

Még az éjjel sürgöny érkezett, hogy Szent- 
MárIonra induljunk. Útközben a fővezérségtől 
azonban más parancs jött.

Minden lépésünkről a központi vezérkari irodá­
nak, Bayer ezredesnek Tatára jelentést küldtünk.

Innen másnap figyelmeztettek arra, hogy az el­
lenség által körül vagyunk véve. Úgyis volt. A 
győriekkel nem egyesülhettünk, mert Haynau osz­
trák fővezér junius 28-án Győrött háromszor na­
gyobb erővel Pőllenberg tábornokot megtámadta 
és őt a várost elhagyni kényszeritette. Hadosztá­
lyunk pedig az ellentétes parancsok következté­
ben a Bakonyba, ide-oda bolyongva, válságos 
helyzetbe jutott. Szerencsére Kmetty Gőrgeinek 
utolsó parancsát nem teljesítette és a bennünket 
körül fogott ellenséget félrevezetni sikerülvén, 
hadosztályunk Zircznél a Bakonyból, a szorultság­
ból kiszabadult

Már arról is volt szó, hogy ágyúinkat és tár- 
szekerünket a Bakonyba hagyjuk és csak a 
gyalogság és lovasság igyekezzék a szabadba 
kiérni.

Zirczen, a hol a papok bennünket jól tartot­
tak, egy napig pihentünk.

S itt kaptuk a központi vezérkari irodától a 
parancsot, hogy induljunk a Bácskába, ugy hogy 
julins 15-én reggeli 4 órakor Kulánál átléphes­
sük a Ferencz-csatornát.

Tábornokunk egyszersmint értesítést kapott, 
hogy útközben a további utasítást fogja kapni.

Kmetty hadosztályunknak elszakadását a lei­
dunai seregtől Gűrgei terhére rótta tel s e miatt 
igen neheztelt Görgeire, sót gyanúsnak mondta 
eljárását. Nekem szigorúan meghagyta, hogy az 
utóbbi napokban kapott ellentétes parancsokat, 
illetve az okmányokat őrizzem meg, mert sze­
rinte azoknak a történelem megírásakor fontos 
szerepet jósolt. Elég sajnos, hogy ezek az okmá­
nyok mind elvesztek. A mikor ugyanis Török­
országba akartunk menekülni, Szakulnál egy osz­
trák laborra bukkantunk s igy minden iratunkat 
és podgyászunkat a kocsin hagyva, gyalog szerrel 
bujdostunk a határ leié. j

A parancs értelmében azonnal útnak indultunk 
s Pakson átkeltünk a Dunán.

Kalocsán egy napig pihentünk. Itt az érseki 
palotában szállásoltak el. Gróf Nádasdy, a ki 
akkor érsek volt, külföldön tartózkodott.

Feladatunk volt Verbászon a Jellachich alatt tá­
borozó horvát-szlavon hadsereget két oldalról 
megtámadni és a Bácskából kiűzni.

Mi nekünk nyűgöt felől, Guyonnak pedig észak 
felől kellett Jellachichot megtámadni. Tudva van, 
hogy az osztrákokra nézve szerencsétlen kimene­
telű tavaszi hadjárat után Jellachich az ő erősen 
megviselt horvát hadseregével nem Bécs felé, mint 
a többi osztrák seregek, hanem Eszék felé vette 
útját, hogy hazájába vissza érkezve seregét ki­
egészítse és harczképessé tehesse.

Horvátországból a 30,000 főnyire kiegészített 
seregével az Alduna jobb partján Szlavonország 
hosszában Titelig minden akadály nélkül el tudott 
jutni és itt a sánezok között, a melyeket ugy is 
a szlavón határ ezredbeliek megszállva tartottak, 
táborát felüttette. Innen indult ki a Bácskának el­
foglalására és a Magyarország déli részének nyug- 
talanitására.

Az ellene küldött Perczel seregét sikerült neki 
Temerinnél szétvernie. Már az egész Bácska, 
Péterváradon kívül, ahol Kiss Pál tábornok tartotta 
magát, a hatalmába kerüli.

Albert vezérkari főnököm a hadosztály részére 
a marsrutát akként állította össze, hogy mi már 
julius 14-én reggel Kulanal voltunk.

Ide érkezve nem csekély meglepetésünkre He­
gyesfalu irányából élénk ágyutüzelést hallottunk,

in,ír pedig csak holnapra vártuk az összeütkö­
zésünket.

Mi lehetett annak oka, hogy egy nappal elébb 
csatarozzunk ? . . .

Valószínűleg ugy volt, hogy Jellachich a hadi 
tervünkről tudomást nyert, s nem várta be a 
Guyon által való megtámadását. Az volt a szán­
déka, Guyont még a mielőtt velünk egyesülne, 
megverni, s azulan velünk külön elbánni.

A két ellenséges csapat julius 14-én reggel hat 
órakor találkozott.

A hadosztályunk, a mikor az ágyúzás által az 
összetűzésről értesült, azonnal átkelt a csatornán 
és sietett a csatába részt venni.

A véletlen ugy hozta magával, hogy Guyonnak 
segítségére mehettünk.

Jellachich látva azt, hogy balszárnya veszélyez­
tetve van, azonnal hátrált és oly bámulatos 
gyorsasággal igyekezett a titeli sanezok alá jutni, 
hogy lehetetlen futó népeit utolérni, ámbár 
Kmetty embereinek egy parányi pihenést sem 
engedett. Egész éjszaka követtük a Titel alá 
futó ellenséget. Itt-amott találtunk egy maro- 
deurt. A futásnak nyomát több helyen lehe­
tett látni.

Julius 15-én reggel Piros faluhoz közeledtünk. 
Piros falu erdeje alatt Jellachichnak előőrsön te­
lejtett dragonyosait, szám szerint huszonhatot, 
elfogtuk. Nyolcz emberből álló huszár őrjáratunk 
czirkálás közben rábukkant Jellachich dragonyo- 
saira s azonnal megtámadta őket, noha azok 
túlnyomó számban voltak.

Kmetty tábornoknak szokása volt mindig csa­
patja élén járni; most is segéd- és vezérkari 
tisztjei, a trombitás és egy-két törzshuszár által 
kisérve, mintegy 1500 méterrel lovagol a csapatja 
előtt. Egyszerre az országúitól balra a magas 
kukoriczás között, hol egy csákót, hol egy sisakot 
láttunk előbukkanni.

Kmetty rögtön tisztába volt, hogy huszár- 
őrjáratunk rá akadt egy ellenséges lovassági csa­
patra, a mely a péterv ári vár megfigyelésére volt 
kiküldve.

Vágtatva oda siettünk. A dragonyosok hu­
szárjainkat már üldözni kezdték, midőn oda ér­
keztünk.

Kmetty ezt észrevéve, harsány hangon rá kiál­
tott a dragonyosokra:

— Ergebt euch, sonst lasse ich Alle er- 
schiessen!

Ez az energikus közbelébés használt. A drago- 
nyostiszt azonnal „Sitzt ab*-ot parancsolt

Jó idő lelt el, a ri;i;: huszárjaink megérkeztek, 
hogy az eil igoit dragonyosoka elvigyék.

Ha a dragonyostiszt lélekjelenlétét és bátor­
ságát el nem veszíti, Kmettvt kísérőivel együtt 
elfoghatta volna!

E napon délben Guyon tisztjeivel együtt Kiss Pál 
lábornuk vendégei voltunk.

Guyon hadosztálya Jellachichot egészen a titeli 
sánezokig üldözte. Tovább már nem mehetett, 
mert azokat csak rendes ostrom utján lehullt 
volna bevenni. Erre pedig hiányzóit a késztet é= 
hiányzott az erő.

Egyelőre Guyonnak Gyurgyevót kelletett meg­
szállva tartani és ügyelni arra, hogy Jellachich 
ne törjön.

Ugy hiszem, hogy Kmetty és Gujon között az 
a terv lett megállapítva, miszerint Jellachich 
litcli táborát nyugatról kell megtámadni. E czél­
ból szükséges lett volna az Alduna jobb partjara 
átkelni.

Albert százados, egy utász tiszt és én parancsot 
kaptunk, hogy keressünk egy hidveréshez alkal­
mas helyet. A parancs vétele után azonnal ko­
csira ültünk. Több helyen eszközöltünk méréseket, 
igy Futak mellett is, de a hely nem volt alkal­
mas. Palánkéra érve — Illők varral szemben 
konstatáltam, hogy a Duna csak 42ti úi széles . 
e pont alkalmas volna hidverésre. A nrig én a 
Duna szélességét mértem, kirukkolt az ílloki gar- 
nizon a part a. Eleinte kedélyesen farkasszeinet 
néztünk egymással, de a vár vitéz bajnokai csak­
hamar hármunkra tüzelni kezdtek. A muskéta 
golyók azonban a Dunába estek. Dolgunkat el­
végezve, a palánkai parthoz mentünk, a hol meg 
is háltunk. Ez nagy gondatlanság volt tőlünk, 
mert e vidéken egyetlen magyar katona sem 
állott és ha az illokiak néhány embert esúna:; 
átküldenék, azok bennünket legkönnyebb mu 
elfoghattak és átvihettek volna.

A hidépitésből mi sem lett, mert Dembinsky 
Henrik, a ki egy pár nappal az előtt Mészáros 
Lázártól a magyar főhadvezérséget átvette, Guy :: 
Szegedre rendelte fel, a hadosztályunkat pedr: 
távozó Guyon hadosztályának felváltására G> 
gyevóra küldötte.

Itt egy teljesen leégett puszta faluban muc>; - 
rak között, romlott levegőben, a szúnyogok - 
tál kínozva és élelmi szerek nélkül 
roztunk.

A míg itt táboroztunk mindennap egy-egy 
huszár által kísérve a terep felvétele végei. 
lovagoltam. Térképeket készítettem, a mel.u.eu
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GaUifet hadügyminiszter Julius 18-án magához 
rendelte, azt iparkodott elhitetni a hadügyminisz­
terrel, hogy Bertrand alezredes túlozta a körle­
vélnek tartalmát.Különben, úgymond, a 8.hadtestpa­
rancsnokságnak megvan a körlevél írásban. Ebből 
megismerheti tartalmát és látni fogja mennyire 
ártatlan dologról van szó. GaUifet erre meg­
hagyta Negriemek, hogy ő maga teremtse elő az 
Írást Negrier ezt megígérte, de azután nem hal­
latott többé magáról. Erre aztán GaUifet meg­
szerezte a körlevelet. Egyúttal kiderült, bogy 
Negrier megküldötte az összes hadtesteknek. A 
körlevél tartalma megerősítette Bertrand vallo­
mását. Azt úja benne, hogy a haditanács tagjai 
egyértelmüleg fognak eljárni és hozzáteszi, hogy a 
körlevelet csak szávai mondjál: el a tiszteknek és 
meghagyta, hogy a legnagyobb titokban kell tar­
tani tartalmát. De Negrier azután még megpa­
rancsolta, hogy azonnal a kihirdetés után a kör­
levelet szét kell tépni. Ezért bizonyára azt gon­
dolta, hogy nincsen már belőle egy sem és na­
gyon meg volt lepetve, mikor hallotta, hogy egy 
példány GaUifet kezébe került.

A párisi eseményekkel párhuzamosan folyik a 
Dreyfus-pör uj tárgyalásának előkészítése Ren- 
nesben. A kormánybiztos által összeállított tanu- 
listából már némileg következtetni lehet a tárgya­
lás módjára és terjedelmére. Lebrun-Ilenaud ne­
vét hiába keresik a tanuk jegyzékében, a Dreyfus 
lefokozását követő tényállásnak megállapítása 
czéljából ellenben Lebrun-Renaud hajdani felebb- 
valóját, Bisburgoi, a jelenlegi tábornokot beidéz­
ték. A Merciertől Gailifetig terjedő hadügyminisz­
terek sorából hiányzik Freycinet és Krantz. A 
hajdani vezérkar Boisdeffrétől és Gonsetől kezdve 
Gribelinig erősen van képviselve. A bordereau ke­
letkezésének történetére vonatkozólag fontos ta­
nuk AbboviUe és Fahre ezredesek, valamint Fer­
iin alezredes, ugyanaz a Berlin, a ki később 
Billot hadügyminiszter megbízásából Scheurer- 
Kestner szenátortól kért főlvilágositást dossier-je 
tartalmát illetőleg, — továbbá az értesítő iroda 
helyettes főnöke, Cordier alezredes, aztán Junek 
kapitány, Dreyfus ifjúkori barátja, végül Patg de 
Clam és Henry özvegye.

A Dreyfus-ügygyel kapcsolatos Picquart- és 
Esterházy-ügyekben beidézett tanuk csoportja nem 
valami nagy. így például az Esterházy ellen el­
járt hadbíróság és ankét elnökeit nem idéztél: 
meg. Az 1894-iki Dreyfus-hadbiróságból csak 
Maurel ezredes elnököt idézték meg. A védelem 
a kormánybiztosra bízta Casimir-Périernek és 
Delarochenek, a Berlinben tartózkodó nagykövet­
ségi tisztviselőnek a beidézését. Deniange és 
Labori nem igen sok kérdést fognak intézni a 
tanukhoz és csak a hézagokat fogjak kitölteni. 
Hogy Esterházy megjelenik-e, igen kétséges. 
Esterházy barátnéja, a beidézett Madame Pays, 
alighanem szintén valami kifogást log keresni, 
iiogy elmaradhasson.

Egyéb ma érkezett távirataink a következőket jelentik:

Paris, julius Z7.

De Negrier tábornok helyét a legfőbb hadi­
tanácsban egyelőre nem töltik be. MUlevoye kép­
viselő meg akarja interpellálni a hadügyminisztert 
egyes tisztek, különösen de Negrier megrendsza- 
bályozása miatt. De Negrier tábornok egy ba­
rátja azt mondta a Gaulois egyik munkatársának, 
hogy de Negrier soha sem adott ki körlevelet és 
egyáltalán sem írásbeli, sem szóbeli instrukczió- 
»at nem adott a hadseregnek a Dreyfus-ügjben 
való állásfoglalásra nézve.

Paris, julius 27.
Teljesen téves a Jamont és Hervé tábornokok 

lemondásáról szóló hir, a mely ina a tőzsdén el 
volt terjedve és a járadékokban meglehetős erős 
brisset okozott. Waldeck-Ilmiss: cu miniszterelnök 
elefon utján felhívta a tózsdebiztost, hogy ezá- 
rlja meg ezt a hirt és indítson vizsgálatot, hogy 

a hir szerzőjét kinyomozzák.

Rennes, julius 27.
Az ideérkezett utasításokat a hadügyminisztérium­

ban folytatott titkos tanácskozás előzte meg, a 
melyben Palaelogue-nek nagy szerepe volt. Az utasí­
tásokat különben maga Carriere kormánybiztos kérte. A 
kormány megindította a vizsgálatot a Dreyfus javára 
tervezett, illetőleg színlelt szöktetést illetőleg. A bűnös 
alighanem a vezérkarban keresendő.

Brüsszel, julius 27.
A Petit Bleu egy munkatársa meginterviewolta Na­

poleon Viktor herczeget, mit tart Deroulederöl és 
a Dreyfus-ügyről. A herczeg azt felelte, hogy Derouledet 
nem nagyon szereti, mert ez a plebiszczitárius köztár­
saság hive. A Dreyfus-ügyről csak annyit mondott a 
herczeg, hocy ő a hadsereget minden körülmények kö­
zött megvédelmezné.

Paris, julius 27.
A Havas-ügynökség határozottan megezáfolja 

azt a hirt, hogy a katonai hatóságok és a rennesi 
polgári prcfektura között nézeteltérés támadt volna 
a Dreyfus-ügy alkalmából a rend fentartására 
teendő intézkedések miatt.

Berlin, julius 27.
A Berliner Localanzeigernek jelentik Brüsz- 

szelből, hogy Viktor Napoleon herczeg határo­
zottan megezáfolja a párisi Siecle-nek egy 
napoleonista összeesküvésre vonatkozó hírét. A 
Petit Chapeau nevű klub nem foglalkozik po­
litikai czélokkal, hanem csak a Napoleon-féle 
korszakból származó ritkaságok gyűjtésével és 
Eugénia császárné esküdött, hogy sohase avat­
kozik többé a politikába.

úgy hogy a zavar az egész országban feléimül minden 
képzeletet. A kormány nem tudja fedezni a ten­
geri Póttá szervezésire szükséges költségeket; 
kölcsönt nem kap sehonnan a régi feltételek 
mellett. Könnyen érthető tehát, hogy Romániában 
nemcsak áliaadó a kormányválság, hanem maga az 
ország is egy oly válságon megy keresztül, a milyenen 
nem esett át a szomorú emlékű 1862 óta. A hivatalos 
körök ugyan nem vádolják nyíltan a kormányt mulasz­
tással, de szemére hányják, hogy a tarthatatlan álla­
potok szanálására eddigelé még semmit sem tett. A kor­
mány tétlensége miatt az általános elkeseredés napról- 
napra nő és a közvélemény már is határozottan állást 
foglal a kormány ellen. A bukaresti «Romanul» Írja: 
Utczai zavargások segítségével került hatalomra Canta- 
cuzino és a nép általános elégedetlensége fogja kiűzni 
abból a székből, a melvben oly lehetetlenül ült.

Budapest, július 27.
Tüntetés a 14. §. ellen. Becsben ma este a sza­

badelvű párt nagy tüntető gyűlést rendezett a 14. §.
ellen. A gyűlést mindjárt kezdetén Pergelt képviselő 
beszédje alatt, a ki a kormányt hevesen megtámadta, 
eloszlatták. A gyűlés feloszlása után a Franzens- és a 
Schottenringen feljegyzésre méltó jelenetek játszódtak le.

Wmbetz szabadelvű képviselőt az egész utón két 
rendőr kisérte. Wrabetz tiltakozott e kíséret ellen, de 
a rendőrség nem hederitett rá. A Schottenthornái heves 
jelenet történt. Fournier szabadelvű képviselőt egy 
rendőrfelügyelő mellbe lökte. Fournier igazolta magát 
mint képviselő és követelte, begy az inzéltáló rendőrtiszt 
nevezze meg magát, a mit az e szavakkal tagadott meg:

— Menjen panaszra, a hová akar, én nem mondom 
meg nevemet.

Fournier ekkor egy magasabb rendőrtiszt viselőnél tett 
panaszt, a kitől ugyanazt a választ kapta.

A jelentés alatt a nép egy szakasz lovasrendőrtől ki­
sérve a parlament felé ment. Itt a tömegből egyszerre 
«pfuj» kiáltások hangzottak fel. Egy lovasrendőr erre 
kardot rántott, a tömeg közé vágtatott és a kiabálót ki­
hozta és megkardlapozta. Ez adta meg a jelet arra, 
hogy a többi lovasremlör is kardját húzza és beievag- 
tasson a tömegbe, mely ijedten ezétrebbent. Öt embert 
tartóztattak le, köztük két szabadelvű újságírót, névsze- 
rint a Fremdenbiatt és az Österreichische Volkszeitung 
tudósítóját. A letartóztatottakat azonnal a rendőrségre 
kísértek, a hol rövid utón 10—10 frlnyl pénzbírságra 
itéiték őket.

Kom aula válsága. A román kormány, mint Buka­
restből jelentik, nagyon kritikus helyzetbe jutott Oka 
pedig ennek az a körülmény, iiogy Románia közgazda- 
sági állapotának romlásáról mindegyre ijesztőbb hírek 
érkeznek az ország minden részéből. A rossz aratus 
miatt csaknem az egész országban alá vannak ásva a 
hitelviszonyok, a külföld egymás után vonja meg a 
hitelt a román kereskedőktől, a kik viszont képtelenek 
kint levő követeléseiket behajtani, vagy újabb üzleteket 
kötni, mert nincs pénzük és a rossz termés miatt a 
vételképesség jelentékenyen a!ászállott. Mindezek követ­
keztében a pénzintézetek egyre korlátozzák üzletüket és 
az ipartermelés is a minimumra redukálódott s az 
üzleti világban egymást érik a fizetésképtelenségek 
és üzletbeszüntetések. A legutolsó napokban vagy tíz 
jelentékeny ezég zarta be az üzletét, a tossz üzlet­
menet miatt számos nagykereskedő és száznál 
több középkereskedő fizetésképtelen lett vagy 
csődbe jutott. A legrosszabb a helyzet Moldvában, Jassy 
négy legtekintélyehb kereskedóháza e hét, n < gyszerre szün­
tette be a fizetéseket és kérte maga elit n a csődöt. A román 
kormány e viszonyok közepette szinte tehetetlenül ail
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az utakat, az árvizek által okozott földszakadáso­
kat, az árkokat és mocsárokat bejegyeztem 

Ez szükséges volt, mert mindennap vártuk a 
Jellachich kitörését és csapatainkat éjjeli megtá­
madások esetére direktívákkal kelletett ellátni. 

Nem sok idő múlt el és a terep felvétele hasznos 
munkának bizonyult be.

Julius 26-dikán reggel Jellachich a Titel alatti 
lőőrseinket több helyen megtámadta és vissza­

húzódni kéayszeritette.
Kmetty látva azt, iiogy túlnyomó erővel támad­

ta tik meg, csapatait a mocsaras vidékről bevonta 
es Gyurgyevó alatt állást foglaltatott. De miután 
a falu nagy volt és sok volt benne az elbuvó 
hely és mert attól kelletett tartani, hogy bennün­
ket megkerülnek, Gyurgyevót is el kelletett 
hagyni és a falun kívül egy szakadasos helyett 
agyúinkat elrejteni.

ügy történt, a hogy gondoltuk. Gyalogságunk a 
helységből kivonult és a domb mögé húzódott. 
Az ellenség pedig azt gondolván, hogy mar az 
övé a győzelem, a dombot ketté vágó szakadást 
rohammai akarta bevenni. Itt megfordult a 
Koczka: König túzér-kapitanyunk négy ágyúja már 
varia a falu torkolatából kirohanó ellenséget és 
Kartácslövéseivel visszariasztotta őket.

Ekkor már gyalogságunk is előre tőrt. Bor­
zasztó tolongás támadt a helység torkolatánál.

Az ellenség gyalogságunk allal üldözve fut 
issza a titeli sánezok mögé.
Este az előőrseink a régi állásukat elfoglalták. 

Azt nem tudjuk, komoly volt-e az ellenségnek az 
1 szándéka, hogy hadosztályunkat elkergesse vagy 
-ak meg akarta tudni, hogy mekkora erővel 
írunk. Elég, hogy mi az ellenséget visszakei get- 

üfc és a mig ott lent voltunk, nyugtalanítva nem 
lettünk.

Hadosztályunk arról, a mi időközben a feldunai 
- regnél és az ország más részeiben történt, ré­
zint hivatalos utón, részint a lapokból nyert ér- 

iesiiést.
Képzelhető, hogy a hozzánk jutott hírek elszo­

morítók voltak. Megtudtuk azt is, hogy Gőrgei a 
i.mmanynak az engedelmességet megtagadta.

Hivatalos értesítést kaptunk arról is, hogy Dem- 
i.inskyt lóvezérré nevezték ki és melléje Mészáros 
vezérkari főnökül rendeltetett ki.

Egy par nap múlva értesültünk arról, hogy a 
iöparancsnoksug Mészárosra ment at és Dem- 
aiusky lett a vezérkari főnöke; végtére, hogy 
qjbél felcserélték szerepüket Mindez a vezérek és

a kormány közötti egyenetleusegek:c mulatott, 
különben sem a Mészáros, sem a Dcmbinsky tu­
lajdonságaihoz nagy reményeket . cm fűztünk.

Pogátsnik Miksa.

SZÜLŐK BŰNE.
— FRAXCZIA r.ECEXY. 23

— Oh, óh! — szólt Raoul — megtiltsam azt, 
hogy valakihez féleségül menj! Ekkor kiullanáu.ik 
még csak tolvajt anyád és a szeretetreméltó Mi­
cheliné. De hat tulajdonképen miért is ne mennél 
hozzá? Én nem ismerem sem a gondolkozásodat 
sem az Ízlésedet. Valószínű, iiogy tíz évi gondos 
nevelésnek volt halasa read. N .gyón is kevéssé 
ismerlek, szegény Glariette-ein!

— Meg kell majd hogy ismerj, — felelte a 
fiatal leány.

E szavak ejtése közben, minlha egész lelkét 
oda kinalta volna a cou-ittjanak. hogy olvasson 
benne. Arczanak élénk pírja, még nedves tekin­
tetének ragyogása, kis kezének szenvedélyes moz­
dulata, teljessé és beszedesse tették a szépségét, 
annyira, hogy Raoul összerezzent.

— Jó lehet téged megismerni, — szólt komo­
lyan. — Ne kételkedjünk többé egymásban, leg­
alább mi ne kételkedjünk.

Trombitaszó hangzott le a magaslatról.
— Holnap! — ejtette még a főhadnagy.
És futva tűnt el a sziklak mögött. Claire meg­

állt, mintha lélegzethez kellene jutnia. A fejét 
csóválva mondta:

— Most már tudjuk a nevét.
— És azt is tudjuk, — tette hozzá miss Spi­

got — hogy soha sem lesz hajlandó ónt nőül 
venni, még ha szerelmes volna is önbe. Úgyszin­
tén tudjuk, iiogy ha el is akarna venni, meg­
akadályoznak a sajal atyja és az ón anyja. Nem 
gondolja, hogy legjobb lesz holnap elutaznunk, 
még mielőbb rosszabbra válnának a dolgok ?

— Annabel — könyörgötl Claire — ne legyen 
ön is ellenem. Kilátásom van par napi boldog­
ságra, taian az egyetlenekre egész életemben. 
Engedje élveznem, elmúlt fiatalságának emlékére 
kérem.

— Az én fiatalságom sohasem ismert ilyen na­
pokat — telelte Annabel. — Megfosztanom önt 
toiük, kegyetlenség volna. De, ha a szivének 
szenvedni kell, a büszkesége legalább maradjon

A PetőE-ünnep.
Most, a mikor már csak két nap választ el 

minket a nagy ünneptől, melyre az egész ország 
rajongó lelkesedéssel készül, mindig tisztábban áll 
előttünk az ünnep képe. Olyan impozáns meg­
nyilatkozása ez a magyar nemzet hazafias érzü­
letének, a mely teljesen méltó lesz a legnagyobb 
magyar költő dicső emlékéhez.

Szivéből ünnepel a magyar ember. Tehetségé­
hez és körülményeihez képest kiveszi részét az 
ünnepből mindenki, a kinek lelkében csak egy 
szikraja él a honszeretetnek!

Nem frázis ez, hanem a lelkesedés spontán 
megnyilatkozása, mely sziveinkből fakad s adja 
ajkainkra a szót.

Fajdalom, hogy mikor az egész nemzet együtt 
érez és ünnepel, ugyanakkor az ország első tiszt 
viselője, a magyar miniszterelnök kivonja magát 
és csak „a hívóiból vess részt, a kegyelet legmele­
gebb érzésével* a nagy nemzeti ünnepen.

Sajnáljuk, hogy igy van. de az ünnep azért 
fényes lesz, dicső lesz iSsé'd Kálmán miniszterelnök 
ur nélkül is.

A fővárosban.
A Petőfi-ünnepet rendező hizotls g ma délután négy 

órakor Bartók Lajos, a Petőíi-tarsaság alelnöke laká­
sán értekezletet tailott, melynek tárgyát a fővárosban 
julius 30 tin tartandó ünnep képezte. A budapesti Petóíi- 
ünnt-pr-t a Petőfi társasi g a székes főváros támogatá­
súval és a nemzeti szövetség közreműködésével fogja 
rendezni. A rendező bizottság élén id. Ábrányi Kor­
nél, Ahruidy tanácsjcgyző, Zsenny József állanak. A 
rendezőség tudomására adja a nagy közönségnek, hogy 
az ünnepély színhelyére csak jegygyei 1* lietvén menni, 
mindazok, a kik ilyenre igényt tartanak, forduljanak ez 
iránt a rendezőség irodájához (újvárosháza, földszint ő.), 
hol a bizottsági tagok, vagy ezek állandó helyettesei 
találhatók. Egyesületek részére — melyek korlátolt 
számú tagokkal zászló alatt óhajtanak részt venni az 
ünnepélyen — közös jegyek adatnak ki. A felvonulás a 
városháztérről a kötu-utezán át történik. A rend 
fentartásóról az egyetemi ifjúság fog gondoskodni, mely 
pénteken délután az uj városház nagytermében értekez­
letet tart.

A Petőfi-társaság elnökségéhez még mindig töme­
gesen érkeznek a Petúíi-ürmepben való részvét dolgában 
bejelentések.

Szeli Kálmán miniszterelnök Jókai Mórhoz, a Pc- 
tőfi-társusjg elnökéhez a következő levelet intézte :

Méltóságos ur! Köszönettel vettem a Petőfi ünnep lyre 
szóló szives meghívást s a kegyelet legmelegebb érzéki­
vel fogok részivel.ni a távolból ezen az ünnepélyen, a 
mely Mugyarorszug halhatatlan dalnokának emlékezetét 
méltóan megünnepelni fisz hivatva. Személyesen uhaj- 
tottam volna megjelenni, hogy kivegyem részemet a 
kegyeletből, a melylyel a nemzet minden íi t nagy köl­
tő] ct-k tartozik, miután ez azonban ez idő szerint 
nem lehetséges, gondoskod am arról, hogy azon a ma­
gyar kormány pv s-ive Ügyen. Fogadja métcisógod 
kiváló tiszteletem őszinte nyilvánítását. Igaz Live Sz l .

UjaLban a köveikezŐ küldotis gek jelentették be r sz- 
vétilüket: A L ssai Kazinczy kór képviseletében 
Ladányi Béla jegyző tesz koszorút a szoborra. Nagy- 
Kőrös városa Piezo B dint és Szulay György Un .Ca- 
nokokut küldötte ki. Szolnok-Doboka vár meg yenek 
kövöusége nevében gróf Teleky Domokos, a deés: kerül-. t 
gisz. kvpvistriöjt lopja a szobrot megko í.ovuzlií. 1 orda- 
Aranyos vármegy..- hivatalos képviselői gróf Belliién.

Tömörkényi István, 
h. elnök.

Bálint és Miksa Imre megyebizottsági tagok lesznek. 
Pozsony város közönsége nevében Tallér Pál kir. 
tan. polgármester utazik le Segesvárra. A szabadkai 
törvényhatóságot dr. Oyorgyevits Szredoje h. polgár- 
mester képviseli az ünnepélyen. Az Érdélyi muzeum- 
egylet kiküldöttjei dr. Ferenczy Zoltán ez. könyvtári 
igazgató és dr. Szádeczky Lajos egyetemi tanár, 
Sélmcczbánya koszorúját Stamczay Miklós főjegyző 
helyezi a szoborra. Hódmezó'-Vásárhely orsz. kép­
viselője dr. Endrey Gyula, városa megbízásából szin­
tén koszorút tesz le a szoborra.

A soproni evang. liczeum magyar társasága a 
következő levelet intézte Bartók Lajoshoz, a rendező bi­
zottság elnökéhez :

Nagyságos uram!
A soproni evang. liczeum magyar társasága manap­

ság már nem egyéb, egyszerű iskolai önképző körnél, 
de neve, múltja es hagyományai a magyar irodalom 
történetben gyökereznek. Petőfi a körnek nem volt ugyan 
tat?ja, de dr. Sass István feljegyzései szerint (a kör le­
véltárából csodalatosképen még az 50-es években eltűnt 
minden idevonatkozó adat) eljárt vendégkép üléseire, 
azokon szavalt is, sőt költeményeit is olvasták volna, a 
társaság könyvtárát pedig sűrűn használta. Talán nem 
veszik tolakodásnak, ha a nagy nemzeti ünnepen e 
szerény kör is részt óhajtana venni. Hálás kegyelettel 
kötött koszorúját magam viszem el Segesvárra. Kérem 
ennek szives tudomásul vételét. Fotradja stb.

Vajtkó Béla,
a magyar társaság elnöke.

A «Vidéki hírlapírók országos szövetsége» az alábbi 
levőiben tudatja képviseltetését a vasárnapi nemzeti 
ünnepen :

Nagyságos Bartók Lajos urnák Budapesten.
Folyó hó 15 en kelt nagybecsű meghívására van Sze­

rencsünk közölni, hrgy halhatatlan emlékű költőnk, 
Petőfi Sándor halálának 50. évfordulója alkalmából e 
hó 30 ni Segesváron tartandó emlékünnepen a «Vidéki 
hírlapírók orsz igi s szövetsége képviseletében Száva y 
Gyula a Gyuri Hírlap szerkesztője, szövetségi alelnök, 
Lenkei Lajos a Pécsi Napló szerkesztője, dr. Brajjer 
L .jós a Torontói szerkesztője és Sas Ede igazgatosagi 
tagok fognak megjelenni.

Szegeden, 1899. julius hó 25-én.
Kiváló tisztelettel 

Palőcz László, 
titkár.

A budapesti Kereskedő ifjak társulata nevé­
ben Lohr Gyula titkár vezetése alatt több tagú kül­
döttség megy Segesvárra.

A Magyar athlelikai klub hazafias hangú levél­
ben jelentette be részvételét. Az egylet díszes koszorúját 
A-bóth Jenő és Bozó Fal küldöttek fogják a szoborra 
letenni.

A budapesti szoczialdemokrata munkáspárt 
Bartók Lajoshoz, a Pete fi ünnepet rendező bizottság 
elnökéhez a következő level -t intézte:

«Nagyságos Bartók L.-jcs úrhoz! Ez utón tisztelettel 
kij -!t nljiik a szoczialdemuivraU párt nevében, hogy a 
budapesti szcczialdernokrata munkások 1899. julius hó 
30-;.n a «Petőfi-Társaság» által rendezett ünnepi pro- 
gz'.rnm kereten kívül, — de ezt meg nem zavarva — 
fognak ünnepelni. A szoczialdemokrata munkások dél­
ül .n fél 3 orakor a fognak a nemzeti lovarda előtt gyü­
lekezni és d órakor tartják meg ünn-pélyünet 
a szobor » lőtt, a melyet megkoszorúznak. A munkások 
mar négy óra előtt elvonulnak a szobortól, úgy hogy a 
megállapított prdgramm nem lesz megzavarva. Midőn 
nagyságodat, mint ;<z ünn pély főrendezőjét erről er le­
si tj ük, egyúttal arra karjuk, hogy rendelje el azt, hogy 
a szobor előtti tu délután 3 órától négyig ne legyen 
kordonnal elzárva. Az ünneplés, módj át, idejét, stb. az 
ullamri udőrsegic K is beleieuL-itük. 'liszívlelte! Buda­
pest, 1899. ju ius 27-én. Seltner Jakab, Garami 
Ernő, Baron Ede.»

A Petőfi társaság Bulyovszky Lillához a következő 
levelet intézte:

— Nagyságos asszony I E hó 21-ről keltezett szép 
levelit, melyben azt tudatja velünk, hogy a Peluti- 
tuis trCiunal p r év előtt lelt kéh-z zlorintus adomany.it, a 
juí u- 3v ik: Peteíi-annepeiy emlékere ezer írtra tg'-vvm ki, 
a ínn.'S elhatároz st megilLto lelkesedéssel lugadta 
tarsas pun*. Az alapító level ama kikötését, hogy ez 
az összeg Bulyovszky Lilla színmű vésznő alapítványa 
czirnen kezeltessek s kamataiból minden harmadik when 
palyadij lüz.s-ek ki az aránylag legjobb, szavalásra 
alkalmas, .* n tolvg hazafias ir..nyu kü.temeoyre ; lén­
kéit gondolkozása újabb megnytlulto>.i>.u.ak tek'utjük 
és teljesítésére örömmel vállalkozunk. Tesszük azt annál

inkább, mert a fiatal tehetségek buzdítását különben 13 
egyik feladatunknak tartjuk s mindig örömet okoz 
nekünk, ha az arra érdemeseknek a pályakezdés nehéz 
éveiben az elismerésen kívül anyagi támogatást is nyújt, 
hassunk. Fogadja nagyságos asszony a Petőfi-társasá-r 
nevében hálás köszönetünket, melylyel maradtunk Buda”, 
pest, 1899. julius hó 20 an, igaz tisztelői Bartók Lajos 
a Petőfi-társaság alelnöke, Szana Tamás a Petőfi-társa- 
s«ig titkára.

Az országos kaszinó nevében Welcerle Sándor 
elnök-igazgató koszorút küld a segesvári Petöfi-emlék- 
szoborra.

Az országgyűlési függetlenségi és JjS-as (Kossuth) 
párt a Petőfi-emlékünnepen küldöttségileg képviselteti 
magát Rátkay László, Barabás Béla, Kubik Béla 
Endrey Gyula, Mülek Lajos, Polczner Jenő, Illyés 
Bálint, Leszkay Gyula, Mezössy Béla, Kállay Lipőt 
tagjai által. A párt koszorúját Rátkay László fogja 
letenni.

Az országos középiskolai tanáregyesületet 
Rombauer főigazgató alelnök ötödmagával fogja kép. 
viselni a segesvári ünnepen, ugyancsak ő fogja azegve- 
sülét koszorúját letenni.

Wlassics Gyula kultuszminiszter Jókai Mórhoz irt 
levelében, melyben egyúttal válaszol a nagy költőnek a 
napokban hozzá intézett soraira, megrongált egész, 
ségével menti ki az ünnepről való távolomra,, 
dúsát.

A Petőfi-ünn^pre jelentkezett országgyűlési képviselők 
tegnap közölt névsorából iráshiba következtében néhány 
név kimaradt. A teljes névsor ez: Részvételre jelent­
keztek :

lallián Béla a képviselóház alelnöke, mint a kü|. 
döttség vezetője, Barabás Béla, Béldi László, Endrey 
Gyula, Farkas József, Frey Ferencz, Illyés Bálint, 
Kállay Lipót, Kobelc István, Kom,lóssy Ferencz, 
Kubik Béla, Lázár György, Leszkay Gyula, Lonyay 
S .ndor, Madarász József, Major Ferencz, Mezössy 
Béla, Mülek Lajos, Polczner Jenő, Pildner F r ncz, 
Rátkay László, gróf Teleki Domokos, Török Brta. 
lan, Trauschenfels Emil, Várossy Gyula, Wolfner 
Tivadar, Zeyk Gábor.

A budapesti egyesült asztaltársaságok köz» 
pontja küldöttség áltál képviselteti magát a segesvári 
és a fejéregyházi Petőfi-ünnepen, tovább i junius Ló 
30-an, délelőtt 10 órakor testületileg reszt vesz Bu-ia- 
p- st»*n az uj-városház dísztermében es azt követőié? a 
Petcfi-szoboénál tartandó nemzeti ünnepen, junius hó 
30 -in, vasárnap este 7 órakor rendezi a fővárosi pol­
gárság Petőfi-lakomáját, a Baross-utcza Í5. szá n a,a j 
Pillái Gyula-féle vendéglő kerti h-lyiségéhen. Vasirmo 
délután pedig megkoszorúzzak Petőfi Sándor szüleiéit 
es fiának a kerepesi temetőben levő sirhaútjait.

Az Irányi, Baross és II. Gond űző asztaltársaságok a 
budapesti asztaltarsaságok központjához csatlakozva vesz. 
n<‘k részt a Petőfi ünnepen. Az asztalt irsasagok julius 
30-án, vasárnap reggel 8 órakor a Baross-utcza ti. 
alatt gyülekezve mennek a Hazafias szövetség ünnepire 
ae uj varosházára és onnan a Peiöfvs/oborhoz. - 
Huszkó Istvánnak, a kolozsvári 1848/49 iki muzeun 
megalapítójának és gróf Kreith Belanak a kezdemé­
ny f-zeeére emléktáblával jelölik meg a kuronaherczez- 
utczai Pilvax-fele (must Schovane'z) kavéhaz termet. 4 
hol lbi8 inarczius 15-én Petöji Sándor először szava! » 
el a «Talpra magyar !»-t, melyet előző ejjeJ a la­
kásán irt. K-'Vf-s^k elölt ismeretes, iiogy Petőfi 1*13. 
május havaban mej/fordult e kávéházi an. Budavár os­
troma alkalmáv -I ugyanis Pesten j<rt s a magyar kor­
mányt es Gurgelt arra kerté, hogy nevezzek ot ki a 
munkácsi vur parancsnok inak s adjak melleje hai- 
seg dűl Vajda Jánost. Hogy miért nem teljesítették 
kérését, mái; is titok s erről maga Vaj-'a János sem em­
lékezik tneg Egy honvéd naplója czimü muri.. ,- 
ban. Az emlcnUbiát küiónoen a Petőfi unió p a.iu.au- 
hói akarlak a kaveiuzbun leleplezni, de közbejött aka­
dályok miatt ezt az ünnepélyt a jövő j mu <r hó elsejca 
Petőfi s/üleléscri-k évfordulóján fogják megtartani.

A Petőfi társaságot a juiius 3U-iki imurp.-Ken kép­
viselik :

Kiezöberényben : Abafi Aigner Lajos. 
Nagybányan : Gróf Ttleky Géza.
Nagy-Kurö ön : Inczedy László,
Péc et> : V aradi Antal.
S'd.im'Czbit.nyáu é* Vili »yen : Bodnár Z-igmor.i 
Budapesten: Jókai Mur, id. Ábrányi Kuroel,

Neugeb iuer L tszíó.
Az ujv.r zii -za közgyűlési termében (IV. kér, Lipót- 

utcza 32. sz. a.) a hazafias szöv- tség által tartandó 
Petőfi emlékünnep vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődik, 
A rendező bizottság t* g:iap tartott értekezletén az dm. p 
végleges programmed következő; g hí lapította meg.

1. Hymn u<. Éne mi „z »Ebrvd es» dalkör.
2. Meynyitó beszéd. Tartja Kornai István, t 

Hazafias Szövetség elnöke.

érintetlen. Ne tolulhassa ki az a fiatal ember, 
hogy ön melegen gondol reá. Az ón szemei be­
szelnek és en észt evettem, hogy ó sokat nézi 
azokat.

— Nézi. de nem hallgatja meg! — szólt mély 
sóhajtással Claire.

Miss Spigot megfeledkezvén a szerepéről, a re­
ménység egy sugarat csalta tanítványa arczáia 
ezzel a vaiaszszal.

Taian jobban meghallgatja majd, mikor 
nem latja. . . .

XV.
Megérkezvén a kápolna elé, olyan nyaktőrő ös­

vényeken, a melyeken c=;ik egy alpes ,.ikú kocz- 
kaztathatja meg a járást, Raoul be!épe:t az épü­
letbe ; de csak egy perezig maradt odabenn. A 
\ aiüstíg akkora tért foglalt el életeuen, hogy nem 
igen maradt benne hviy az a brand na k. A vára­
kozás idegessé tette. Ott állt a szűk tervaszon s 
türelmetlenül leste a cousineja csónakját; egyetlen 
pillanatra sem tette le szernél a sziklaszorosról, a 
mely a két tavat egymástól elválasztja. Mikor 
az lan a kis jármű a távolban előtűnt, akkor a 
sapkájával integetett, Claire pedig a napernyőjé­
vel jelezte : „Észrevettünk !*

— Hat összezördültél a szomszédoddal ? — 
kérdezte a larryka, miután a csónak újabb utassal 
szaporodva indult tovább. Azt hittem bizalmas 
együtllétben zavarlak meg Saint-Brunoval, mint a 
mikor először lattalak.

— Nem zördültünk össze. Az én szomszédom 
értelmes jó barát, — felelte a fiatal ember. Tudja, 
hogv itt van egy eousincom par napra. Mikor ez 
elhagyta Césargest, akkor majd folytatjuk a be­
szélgetéseinket.

— Kiváncsi volnék meghallgatni, — vallotta be 
Claire. Aligha nem igy szólsz hozzá : „Alapjában 
elég jó leány. De a nők tarsasaga nagyon fá­
rasztó. Te már előttem rájöttél, Karthauziak 
szent atyja I . . . . Hála Istennek, ismét egyedül 
vagyok.*

— Jobb szeretnél egy sajnálkozásoktól emész­
tett boldogtalant visszahagyni ?

— Óvakodom «, lehetetlen ábrándoktól. Egy 
sikerem azonban mégis van : kegyeskedei velem 
beszélgetni, a helyett, hogy eveznél. . . . No, 
mondd el, perczről perezte, mit cselekedtél teg­
nap óla?

Raoul engedelmeskedett, önmaga is csodálko­
zott, hogy milyen, előtte eddig ismeretlen örömöt 
szereznek az ilyen elbeszélések, mikor velünk rou

konszenvező, csinos, jo leány hallgatja. Megle­
petten a feszült figyelemtől, a meljiyel t.;Liiko-.uit, 
megkérdezte :

— Mennyiben érdekelhet téged az enyémhez 
hasonló órómtelen, esernényszegény élet ?

— Igazan, féríi-szajba illő Lenié*! Érdekel, mert 
a te életed.

— Hány nap keil, Cl a i ret te. hogy elteljél ezzel 
az alpesi vadásznak öltöztetett uj ju.ekkal, a 
mely mo >t mulattat ?

— Légy őszinte, Raoul. Magam is, játék va­
gyok neked?

— Te az én hajdani kis barátnőm vagy. 
A szünidőket éljük. Sétálgatunk, mint régen te 
Frasne-bau, Victorine felügyelete alatt. Emléke­
zel ? Nem voltak azok ju uiuk ?

— A mai jobb ! — felelte csaknem suttogó
hangon Claire.

— Hogy mondhatod ezt ? A ma előestéje a 
holnapnak. A holnap, az az elválás, talán örökre. 
Képzeld el, milyen vihar törne ki. hu anyád lat­
hatna téged beszélgetni a rettenetes cuusinnul ! 
Azt hinné, igyekeztek kiragadni a kedves Léon 
karmaiból. Szerencsére, miss Spigot tanúságot 
tehet jó viseletűmről.

— Telietek, — jelentette )ti meggyőződéssel 
Annabel.

— Alig érkezel vissza az Arguenoux-kastélyba, 
újra a teljhatalmú Remalard befolyása ala ke­
rülsz, a kinek lesz gondja, hogy többé el ue sza­
badulj alóla.

— Szinte úgy látszik, mintha kívánnád ?
— Ahogyan azt kívánom, hogy ellenségeink 

tartsák meg Elzászt és Lotharingiát.
— De hiszen véredet ontanád, hogy vissza ve­

hesd tőlük.
— Igazad van. Ám senki sem vádolhatna, hogy 

a magam számára akarom megkaparitani. Hagyjuk 
ezt a kellemetlen tárgyát. Itt vagyunk a rév elolt. 
Jer, nézzük meg a zergéket.

E szórakozás kimerítése után leültek egy asz­
talhoz és tejet hozattak, a mi emlékeztette őket 
a frasne i majorban való reggelizgetéseikre.

Hosszú sorban idézték löl a régi kedves emlé­
keket. Egyszerre egy orom árnyéka vetődött 
Antoine apu kertjére; miss Spigot verte az 
indulót.

Claire sóhajtva mondta :
— Lehetséges ez ? . . . . íme már megint el­

telt egy a ,mi* napjainkból! Milyen rövidek 
az órák!

1890

— Hosszuk lesznek elutazásod után, — jöven­
dőin; a tejet c.-uvutva Kanul.

— Miért gondolsz mindig az elutazásomra ? 
Hat kívánod ?

— Mindennap gondolok a halálra, pedig szere­
lem az életet. Igyekszem hozza nem szokni a jó 
dolgukhoz, a mik nein tartósak. A gondolat a te 
elutazásodra megfelel annak, a mit a Macchabeu- 
sok könyve .üdvös eimélkedés*-nek nevez.

— Oh, te nagyon is tökéletes vagy! — kiáltott 
föl a liatal leány. Szegény jó apám jól mondta: 
„A de Frasne-ok idősebb ága mind tökéletessé­
gek !* Ne képzeld, hogy csodállak !

Ctonakba szállt, a nélkül, hogy találkozót álla­
pított volna meg masnapra. De Raoul azért 
figyelte a hegytetőről a tavat Mikor azt m bízó- 
nyos ismert napernyőt látott előtűnni, akkor futva 
sietett le. Mar a parton talalla a cousiuejat, be­
szélgetés közben az öreg kalauzzal.

— Antoine apó, — kérdezte Claire, nem fog­
hat,, uiak nekem egy zergét, hogy magammal 
viht vili ?

— Zergét. Arguenoux lapályára ! — szólt eg? 
hang ;• imla mögött. Miért nem egy század alpesi 
va-usU?

— Ali, itt vagv! . . . Éppen mert nem vihetek 
magammal egv aipcsi vadászt, azért szere nek el­
vinni egy zeiget. Azt viszünk, a mit lettetséges. 
. . . Rauul, mondd csak, örökre le keli monda­
nom a reménységről, hogy téged nálunk lás­
salak ?

— Igyekezzél anyáddal meghivatni.
— Miért gunyolódol ? . . . . Nem jó együtt 

lenni ?
— Nagyon jó, sőt túlságosan is jó. Azok a jó 

valamik, a mik nem lehetnek tartósak, azok min­
dig túlságosan jók...............No, jer, üljünk a víz
partjara, és keressünk kevésbé szomorú beszéd- 
tárgyat

(Folytatása következik;.

A jégf élhők ágyúzása. A kísérletek, me* 
lyeket az idén több vidéken, különösen S eieror- 
szagban, de hazánkban is a jégfelhők lövöldözé­
sére eszközöllek és a szerzett tapasztalatok, me­
lyek szerint az ágyúzás utján egesz vidékek ter­
mését lehetett a jégveréstől megmenteni: a 
vasmegyei gazdasági egyesületet arra bírtak, bog) 
gyakorlatilag foglalkozzék ezen, — a magyat 
gazdakőzönség érdekeire nézve oly fontos k&dés 
seb — A bemutatott tervezetek szerint a vW*

3. Petőfi, költemény 
ksmpérth.

4. Ünnepi beszéd. Ts| 
gimnáziumi tanár.
* 5. Petőfi halála. Kü 
Zempléni Árpád.

fi A rab, Petőfitől. Sl
hallgató.

7. Beszéd az egyetena 
Brázovay Kálmán jogijai] 

g. Alkalmi költernen
Máté. . .

9 Szózat Énekli az 
Az ünnep v< géziével a 

lakozott egyetemi ifjúsággal 
mos ipartestülettel es az « 
gokkal együtt zászlók alatl 
valamint a városház-téren I 
szoborhoz vonul, a hol szí 
szerint a küldő" gek !el<- 
gaövrtség a szükséges hato| 
népségéi ma jelentette I» 
hetvenesnek, egyúttal éri ni 
a Petöfi-szobornál tartan .

j, budapesti sutok 
délután 3 órakor az egye] 
lemben kivonul a temet 
fisnak sírjához Seßer
beszedeket tartanak, a 4
magyar t. A menet a 
házból indul ki a temetőül 

ji székes fővárosi J | 
következő fölhívást küldte 

Kedves tagtnrs 
Petőfi Sándor hajnalai 

létére készül a mag 
lángjeikü dalosának, a la 
gyarahb költőjének ümj 
hazafiasán érző magyar 
zarándokolni arra a szeri 
lelt a magyar Tv; tat US, 
balrf-rl hintem szói l atiak 
nevt uen !

Hisuyozhalunk e mi, ; 
munkását ennél az úi jji 
nevünk is olt keit lenni 
adójút a sz:: a óság. egy« 
Hat emléke iránt:

Ünnepünk legyen jné 
kódú külsőségeket nem 
nemaságaban a elv Lat 
jük a magy.ruk imád 
«Srázatv-ot, 1: !e-z~: i.i - 
vünkbe zárva az u glófl 
hazatérünk kasziu-.ii, i, 
azután a magunk fsalai 
es Ic-'.kesitö da.uk«, , un 
a magyar da, iegkif 
emlőkét!

z ugtarsak ! Jöjjetek t 
találkozóra, hozzatok ei 
kics.nyjét, cagyjá-, hogy | 
U legyen

Találkozó : E hó -2'j't‘i 
esttjéu nyolca o;atu: 
nyílt utczai beitiiajtssa 
lünk a szó ur 1,0 . Iiol üu( 
megtartva í— nett, :u:tji| 
toki art !—) a kaszinó 
mindeuki a tatakuzu . .§

A következő levelet íaj

TB-ztd- r-r 
1S4'). m; r z. dl" i: :i| 

Temetésén Petőfi Siiíujűi 
késóbt nu-gti , iá S l 
Éjinek temetési n 1 - *z , 
volt. A Pel- ti Un - e 
őrző -öt .ti, I 
bau v .it a régi ■) 
mir tun, t.--i« ! ■ .t L,
Az , rre kikül-iö f brzoi 
Sciurmavn A ir ill 
1882-bet a Let kepei 
hogy az uj sirketu.» s 

A csőn tv m: fókát 
Petőfi anyján, 
érczkop.rsel: t«:n Uiik 
luk a kerepes se 
a ló-ik t i..a. 4 it
szenet: Én akkor;
hegy habit lak ii-.jj: rí

aa asztalt: rs; - z- k r- 
salja, feiuiszitt vs uj 1 
dolog ez, c.-upán azt : 
felirattal iatn. k ■ 1, ui< 
bői all.

(A kgzueUltcbbi 
anya.)

Petőfi Sándor szavaid 
sem hozzátenni -em "ij 
lyett tehát : zt ható

Kezes Ilivg iv szerte Jl 
egesz lanczolata álta 
telepen 3—5 tnozsarÉ 
ue» el a keli; 
telep, a melyuek i t 
megkezdet e . í 
legközelebbi állomás 
A szerzett tapaszt» 
hőket annyira össze ] 
teljesen imgakadaiy 
szükséges volna, ltod 
áldiasi áron 35—40 
meterrna. si j.it. A id 
rokonszenvvel lali ikq 
kuiön bizottságot biz 
nyozasaval azon uta 
jövő tavaszazal a 
tiessen.

IX Távivá hfi« 
Orr szorsz.ia már 
nak Szibériával tavit) 
sét. Ezt azonban a 
tagadta. OroszorszagJ 
Telegraph Sekk ab* 
Wiadiwostoktul Heti 
ataui kábel itvl 
utóbbi latos »esöbbj 
lett össze. Csakis it 
kormány távit óvónál] 
egy dán társaság 
vonal még ugvanazo 
ért. melynek lakosai| 
szemben igen ellens 
uáiitvan, hogy a táv 
nyéket vetnek, a mt| 
nákat szétvágták, 
den póznára táblai I 
hogy a tavírdavon 
bűntetteim. JEz se 
táviróvonal mar elé 
megtörténte után a 
sere Nowokiewsk 
állomásokkal és a 
hamar helyreallittatj 
Pekingtöl Kiacbtaig 
Werst hosszú lesz.

rx A tAlimat 
a Carnavalet-muzeu 
be ama taigyak 
emlékezteinek. A 
iosan és ünnepélyes 
miniszler nyitotta u
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buzdítását különben i3 
I mindig örömet okcj 

a pályakezdés nehéz 
i támogatást is nyújt, 

ny a Petöfi-társaság 
llylyel maradtunk Buda’ 
I tisztelői Bartók Lajos 
I Tamás a Petöfi-társa.

en Wekerle Sándor 
egesvári Petófi-emlék-

tégi és 48-as (Kossuth) 
pöttségileg képviselteti 
L Béla, Kubilc Béla, 
folezner Jenő, Illyés 

Béla, Kállay Lipót 
\tátkay László fogj*

tanáregyesületet
lödmagával fogja kép. 
lnesak ö fogja az egye,

Jter Jókai Mórhoz irt 
Izol a nagy költőnek a 
1 megrongált egész, 

való távolmara.

szággyülési képviselők 
következtében néhány 

jelent-Részvételre

al»!nöke, mint a kül- 
I Béleli László, Endrey 
prenez, Illyés Bálint, 

Komlóssy Ferenc-,:, 
Yzkay Gyula, Lónyay 

Ferencz, Mezősig 
fenő, Pildner Ferencz, 
lmok os. Török Berta, 
fjet/ Gyula, Wolfner

Va'társaságok köz. 
eteti ma irat a sogesvari 

tovtbb.t junius hó 
eg reszt vesz Budá­

in és az; köveioleg a 
ünnepen, junius hó 

dezi a fővárosi pol- 
utcza 15. szám a iái ti 
yisé^ében. Vasirnap 
őfi Sándor szüleinek 
ó sirhantjait. 
ó asztaltársaságok a 

Jtj iíif.z csatlakozva vesz« 
asztalt írsaságok julius 
a Baross-utcza 6. sz. 

ias szövetség ünnepére 
P‘* őfi-szoborhoz. — 

1848/49 iki muzeum 
Beianak a kezdemé- 

-g a koronaherczeg- 
Z) k .véhaz termét, a 
? tudor először szavalta 

lelyet előző éjjel a la- 
hogy Petőfi 1849. 

léház; an. Budavár os- 
' «rt s a magyar kor­
gy nevezzek ót ki a 
» .iiij-tk ruelleje had- 

liért nem teljesítetlek 
Vaj.'a J;.nos sem em- 

Iója czitnü muniiaji- 
;liimu-p alkalma­
dé közbejött aka- 

Ijövü jinu -r hó elsején 
gják meg'.arUoi.
-iki üuarpeken kép-

Irner Lajos.
I Géza. 
gszió,

Bodnár Zsigmondi 
|J' Ábrányi Kornél,

en (IV. kér, Lipót- 
!ség által tartandó 

1>U 9 órakor kezdődik, 
értekezletén az ümup 
áhapitclU meg. 

rs» dalkör.
Kornál István, a

od után, — jöven-

az elutazásomra ?

halálra, pedig szere- 
|za nem szokni a jó 
jtk. A gondolat a te 

mit a Macchabeu- 
“-nek nevez. 
só vagy! — kiáltott 
apám jól mondta: 
ratnd tökéletessé- 

k!
f találkozót álla- 
De Raoui azért 
kor aztin bizo- 
Qnni, akkor futva 
a cousinejat, be­
at.
Ciaire, nem fog- 
hogy magammal

Ily ára í — szólt egy 
|i egy század alpesi

mert nem vihetek 
azért szere nék el- 
a mit lenetséges! 

Lre le keli monda­
téged nálunk lás-

pivatni.
Nem jó együtt

3. Petőfi, költemény Lampérth Gézától, szavalja
Lampérth.

4. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Kacziány Géza fő­
gimnázium! tanár.

5. Petőfi halála. Költemény. Irta és felolvassa 
Zernpl*ni Árpád.

6. A rab, Petőfitől. Szavalja Stefler Lajos jog­
hallgató.

7. Beszéd az egyetemi ifjúság nevében. Tartja 
Krázovay Kálmán joghallgató.

g. Alkalmi költemény. Irta és felolvassa Dura
^ Szózat. Énekli az * Ébredés*.

Az ünnep végeztével a hazafias szövetség a vele csat­
lakozott egyetemi ifjúsággal, függetlenségi körrel, szá­
mos ipari estülettel és az összes fővárosi asztaltársasá­
gokkal együtt zászlók alatt a Lipót- és városház-utezán, 
valamint a városház-téren és a kötő-utezán át a PetŐfi- 
gzoborhoz vonul, a hol az ott lefolyó ünnep programraja 
szerint a küldött régek leteszik a koszorúkat. A hazafias 
sxövftség a szükséges hatósági intézkedés végett az ün­
nepség- t ma jelentette be Pekáry József főkapitány- 
helyettesnek, egyúttal érintkezésbe lépett Zseny Józseffel,
3 pfctőfi-szobornál tartandó ünnep főrendezőjével.

yt budapesti sütök dalárdája e hó 30-án vasárnap 
délután 3 órakor az egyesült asztaltársaságokkal egye­
di,; •: kivonul a temetőbe Petőfi szüleinek s Zoltán 
fr-nak sírjához Se ff er László és Mészáros Dániel 
he< - éekei tartanak, a daloskor pedig elénekli a Talpra 
Viayyar-1. A menet a gyöngytyuk-utcza 3. szám alatti 
házból indul ki a temetőbe.

,-i székes fővárosi V. kér. munkás-kaszinó a 
következő fölhívást küldte szét tagjaihoz:

Kedves tagtárs ur!
Petőfi Sándor halhatatlan emlékű költőnknek dicsőí­

tésre készül a magyar nemzet! Szabadságharczunk 
jángielkü dalosának, a hazaszeretet legigazibb, legma- 
gyarabb költőjének ünnepét üli e hó 20-án minden 
hazafiasán érző magyar szív í Tizezerek tömege fog el­
zarándokolni arra a szent hareztérre, hol iiosi halált 
leit ;i magyar Tyvtaeus, tizezerek tömege fog virágot, 
hai t-rl hinteni szobrának talapzatara, tizezerek milliók 
név; uen !

li..«nyúzhatunk-e mi, a magyar tisztes ipar szerény 
munkásai ennél az ünnepnél V! Nem, kedves szaktársak, 
Dth'-ck is ott kell lennünk, hogy lerójuk a kegyelet 
adept a szni adság, egyenlőség és testvériség apostolá­
nak emléke iránt!

Ünnepünk legyen méltó az ő nagy, csodás, de hival­
kodó külsőségeket nem tűrő alakjához! Odavonulunk 
oemaságaban is oly hangosan intő szobrához, elénekel­
jük a magyarok imádságait, a «Himnuszát és a 
«S«.ózat»-ot, leteszszük szerény babérkoszorúnkat és szi­
vünkbe zárva az ö glóriától sugárzó fenséges alakját 
hazatérünk kaszinómnak otthonias helyiségeibe, hol 
azután a magunk családias körében hazafias szavalatok 
es ic-ikesitő dalokkal ünnepeljük a magyar költészet es 
a magyar dal legkiválóbb mesterének halhatatlan
emieüét!

i ugtarsak ! Jöjjetek el mindnyájan az alant megjelölt 
találkozóra, hozzátok el e magasztos ünnepre csaladotok 
kÍL.'.oyjét, na^yját, hogy ünneplésünk az ünnephez méltó 
is tegyen ! Az elnökség.

Találkozó: E hó 29-én, azaz a legközelebbi szombat 
est tjén nyolez órakor, a székes fővárosi vigadó-épület 
nyílt utczai bolthajtasai alatt találkozunk, onnét vonu­
lónk a szó orboz, hol ünnepélyünket a fent jelzett módon 
megtartva (— nem tömörülve! — csak kisebb csopor­
tok: an !—) a kaszinó helyiségébe térünk. Fél kilenczkor 
míiiúeuki a találkozó helyéu legyen I 

*
A következő levelet kaptuk: ;

Tisztel' szerkesztőség l
1849. márcz. 21-én halt meg Petőfi atyja tífuszban. 

Tfír. tűsén Petőfi Sándor nem volt jelen. Néhány héttel 
később meghalt Petőfi édesanyja is állítólag kolerában. 
Ecrjpk temetésen Petőfi Sándor és öcscse István is jelen 
volt. A Pet< ti táisasug. a mely Petőfi emlékének hü 
őrző, köt bssegének ismerte, bogy Petőfi szüleinek 
he .: .it a régi Józselvárosi temetőből, a melybe akkor 
u.if nem teruetkeztek, a kerepeli sirk»rtbe szállíttassa. 
A? re kiküldő t bizottság, a mely Komócsy Józsefből, 
Sc it ermann Adolftól és csekélységemből állott. 
1882-ben a két koporsót a közös sírból kiemelteit**, 
kcb? &z uj sirkerthe szállíttassa.

A csontv. zak jókarban voltak és csodálatos, hogy 
Petőfi anyjának fejkötője is épségben volt. A hamvakat 
érczkf persoba tétettük es rövid ima mellett . iebocsutot- 
tuk a kerepes! kertben a közös sírba, a hol 
a 15-ik tabla. 4 ik sor, 41- k szám alatt fek­
szenek. Én akkoriban felkértem az ifjúságot, 
hri'v halottak napj n az egyetemi ifjúság ezt a sirt is 
i,it. gi-ssa, n mi az első évben meg ;s történt, de azóta 
tCLl s'-ör nem keresték lei a sirt. Most értesülök, hogy 
az asztalidra*;-gok központja holnap a sirt reedteho- 
zat a, feldíszíti es uj felirattal latja el. Dicseretremeltó 
de og ez, ciupán azt nem szeretnem, ha a sirkövet uj 
felirattal latnak el, mert a felirat Petőfi Sándor szavai­
ból alt.

(A tegezei eteltebb atya és legszeretettebb 
anya.)

Petőfi Sándor szavain pedig változtatnunk nem lehet, 
sem hozzátenni, sem elvenni azokból. Az uj felirat he­
lyett leli at azt bátorkodom ajánlani az asztaltársaságok

központjának, a sir mellé helyeztessen ilyen feliratú 
táblácskát:

Ez a szomszédos kő jelzi Petőfi szüleinek sírhelyét 
Neugebauer László.

A Petőfl-társaság felkéri mindazokat, kik halhatat­
lan emlékű költőnk szobrára koszorút óhajtanak tenni, 
azt ne a szombaton délután 4 óra 45 perczkor induló 
külön vonaton vigyék magukkal, mert azon erre hely 
nem leend, hanem már eléb küldjék az ottani alispáni 
hivatalhoz.

A Petőfi-társaság ma felkérte a budapesti önkéntes 
tűzoltók egyesületét, hogy jelenjen meg az ünnepen és 
támogassa az ünneprendezőket a rend fentartásában. A 

társaság egyúttal levelet intézett dr. Kresz Gézához, a 
budapesti önkéntes mentő-egyesület igazgatójához, a 
melyben kéri az ünnep napján a mozgó-őrségek felállí­
tását, hogy az esetleges szerencsétlenségek alkalmával a 
mentők gyorsan álljanak a közönség rendelkezésére.

A vidéken.
A kiskőrösi Petőfi-ünnep program raja a következő:
1. «Egyházi ünnep délelőtt a róm. kath. és izr. ima­

házban.
2. Egyházi ünnep az ág. ev. templomban délután 5

órakor.
3. Innen felvonulás a költő szobrához és a dalkör 

közreműködésével a Szózat eléneklése.
4. Megnyitó beszéd Benedikty“ Andor községi kép­

viselőtől.
5. cPetőfi» Ábrányi Emiltől, szavalja Biró Dezső.
6. Honfi dal, énekli a dalárda.
7. Zarándoklás a költő seülőházához.
8. Himnusz, énekli a dalárda.
9. Költemény Posa Lajostól.
10. Talpra magyar, énekli a dalkör.
Kecskemét város e hó 26-iki bizottsági gyűlésen

egyhangúlag elhatározta, hogy a segesvári Petőfi-ünne- 
pen három tagú küldöttséggel képviselteti magát; gyűj­
tést indít a Pető fi-házra és erre a czélra a város is je­
lentékeny összeget fog megszavazni. Mészáros János 
ev. ref. lelkész indítványára elhatározta a gyűlés, hogy 
a volt ág. ev. iskola épületéti, a hol Petőfi 6 éves ko­
rában Írni, olvasni tanult s a hova 1S28—1830-ban 
járt, emléktáblával jelöli meg s ez alkalommal ünnepet 
rendez. — Az eperjesi Széchenyi-!;-"t igazgató választ­
mánya Szinnyei-Merse István főispán elnök lesével 
tartott ülésén lelkesedéssel fogadta a Petőfi-hírsaság 
meghívóját és elhatározta, hogy a segesvári ünnepre 
üdvözlő iratot és díszes babérkoszorút küld és küldött­
séggel képviselteti magát. Elhatározta tovább hogy a 
köitő 1845. évi ott tartózkodásának emlékére, azt a há­
zat, a melyben Petőfi lakott, díszes emléktáblával fogja 
megjelölni. Kimondották továbbá, hogy tekintettel a 
Szechenyi-kür működé ének jelenlegi szünetére, őszszel 
nagyszabású Petőfi-ünnepet rendez a kör és a fővárosban 
tervezett Petőfi-ház ezéijara a gyűjtést a vármegyében 
szívesen elvállalja.

Tórádról Írják: Az EMKE Torda-Aranyos vár­
megyei választmánya Petőfi Sándor emlékére, halálának 
50. évfordulója alkalmából, Tordan 1899. évi julius hó 
29-én (szombaton; esti 8 órakor a régi kaszinó helyi­
ségében emlékünnepélyt rendez a következő műsorral:
1. Apotheosis, irta Jókai Mór, előadja Bölöni Vilmos.
2. Találkozásaim Petőfivel végnapjaiban, irta Kőváry 
László, felolvassa Sándor Kálmán. 3. Szaval Pálffy 
Anna k. a. 4. Petőfi élete, irta és felolvassa Zalányi 
János. 5. Szavai László Endre. 6. Petőfi dalaiból 
énekel Bertalan Etelka k. a., kiséri a «Tordai mű­
kedvelő és szinpártoló egyesület» zeuekar-osztalya. 
7. Petőfi, irta Endrödy Sándor, szavalja Veress 
Ilonka k. a. 8. Sciopticon képek az 1848—49-iki sza­
badságban^ köréből, bemutatja Péter Antal. 9. Petőfi, 
irta Ábrányi Emil, szavalja Kovács Dániel. 10. 
Induló.

Az emlékünnepély tiszta jövedelmét az Emke vá­
lasztmány saját területén magyar kulturális czélokra 
használja fel.

Székesfej érvár on a város tanácsa elhatározta, hogy 
Petőfi halálának 50 éves évfordulóján, Segesváron tar­
tandó ünnepélyen képviselteti magút. Havranelc József 
polgármester fogja vezetni a küldöttséget s a Petofi- 
szvbor talapzatara. beszéd kíséretében gyönyörű koszo­
rút log helyezni. Havranek egyszersmind a. Vörösmarty- 
kört is képviseli s annak részéről is koszorút 
visz magával. A küldöttséggel számosán leránduinak 
Segesvárra.

.1 rilcán belŐli honvéd-egylet a következő sorok 
közlésére kért föl bennünket:

«Most. mikor a magyar nemzet halhatatlan emlékű 
dalnoka halálának ötvenedik évfordulóján a kegyelet 
ünnepét üli, azok az öreg honvédek, kik vérüket hidat 
ták a sz; badsághatez nehéz küzdelmeiben, könnyes 
szemekkel áldoznak a nemzet ihletett lantosának s a 
«Bikán belől: honvédegylet» küldöttség után fogja k- p 
viselni magút julius 31-un a segesvári ocsxagos ünne­
pélyen. A d rék agg honvédek egyszersmind 10 irtot 
tettek le a «Székely Nemzet» szerkesztőségénél koszorú- 
megváltás czirnen a Petőfi-ház alapja javara. A 10 Irtot 
elküldöttüü a inai postával rendeltetési helyére dr. 
Bartók Lajos úrhoz, a Pelőfi-tarsaság elnökéhez.

Szentesen az egyetemi hallgatók köre rendez Petőfi 
emlékére ünnepet, a melyen Czobor Ernő elnök. Ko­
vács László, Volfingtr Antal, Borbély Károly.

kísérletek, me* 
Ösen Sieieror- 
íúk lövóidözé- 
uutaiatok, me- 
vktókek ter~ 

igmenteni: *4
:a bírtak, hoj,/ 
— a magyar 
fontos kéfdés-

uufje .-zc-rle jói szervezeti uyyuttiepeknek 
egi^z ldnczolata által történnék. Egy-egy agyú­
iéi,pen 3—5 mozsarat és egy hangesőt helyezné­
nek el a kellő menynyiségtt lőporral; úgy hogy a 
telep, a melynek ir. nyu lem közeledik a jéglelhő, 
megkezdi! é a lövöldözést és megadná a jelt a 
legközelebbi állomásnak, mely azt lolytatna stb. 
A szerzett tapasztalatok szerint az ágyúzás a fel­
hőket annyira össze keveri, hogy a jégképződés 
teljesen megakadályozta tik. A ezé! érdekében 
szükséges volna, hogy a hadügyminiszter az elő- 
aiiiíasi áron 35—40 írtért engedné at a lőpor 
melermazsi ját. A terv a gazdák körében nagy 
rokonszenvvel találkozik és a gazdasági egyesület 
kiuún bizottságot bízott meg a kérdés tanulmá- 
n> ozásaval azon utasítással, hogy lehetőleg már a 
jO.o tavaszszal a védő telepeket létesíteni le- 
ue.-sen. ,

K Távíró Khina és Szibéria között. 
Oroszország már 1855-ben indítványozta Kiríná­
nak Szibériával taviró áltál leendő összekötteté­
sét. Ezt azonban a khinai kormány akkor meg­
tagadta. Oroszország ezután a „Det strore Nordisk 
Telegraph Selskab“ társulathoz torduit, mely 
Wladiwostoks Hong-Kongig vezetendő tenger 
aiaui Label helyreállítására vállalkozott is, meiy 
utóbbi varos később kábel révén Indiával kötte­
tett össze. Csakis 1884-ben engedte meg a khinai 
kormány táviróvonalak vezetését területén, mit 
egy dán társaság végre is hajtott. A sodrony­
vonal még ugyanazon évben már Peking falaihoz 
ért. melynek lakosai azonban az uj vállalattal 
szemben igen ellenséges álláspontra helyezkedtek, 
aiiitvan, hogy a taviró póznái őseik sírjaira ár­
nyékot vetnek, a miért is azokat kiásták s a póz­
nákat szétvágták. Ékkor a khinai kormány min­
den póznára táblát helyeztetett el hirdetéssel, 
hogy a távirdavonal megrongálása halallal log 
bűntetteim. Ez segített. Három évvel később a 
táviróvonai már elérte Szibéria határát, minek 
megtörténte után a khinai kormány megkeresé­
sere Nowokiewsk és Glagoweschtschenk táviró- 
áiiomasokkal és a nowgorodi vonallal is csak­
hamar helyreállittatott az összeköttetés. Most 
Pekingtől Kiacbtaig terveznek vonalat, mely 2000 
werst hosszú lesz. •

PS A Camavalet-muzeum. Említettük, hogy 
a Carnavalet-muzeumban egy termet rendeztek 
be ama táigyakból, a melyek Páris ostromára 
emlékeztetnek. A napokban ezt a termet hivata­
losan és ünnepélyesen Pierre Baudin közmunka 
miniszter nyitotta meg, a ki egyszersmind Paris

Alojzsik Zoltán, Csergő Károly és Jtagy Eadre mű­
ködnek közre beszédekkel és szavalatokkal.

A városi közgyűlés az egyetemi hallgatók körének 
indítványára a város egyik legszebb utczáját Petőfiről 
nevezi el.

Este a Petöfibáz javára tánczvigalmat rendez a 
diákság.

Kassán is nagyban folyban az előkészületek a Pelőfi- 
űnnepélyre, melyet nagyszabású nemzeti ünnepként fog­
nak megünnepelni. A Karinczy-kör vette kezebe az 
ünnep rendezését. Lesznek szavalatok, alkalmi beszédek, 
a Széchenyi-ligetben pedig — a város legszebb he­
lyén — nagy népünnepélyt fognak tartani, a hol Jó­
kai ,Apotheozis»-át Petites Imre színész fogja sza­
valni. Este a színkörben díszelőadás lesz. Tervezik, hogy 
Kassa egy utezáját Petőfi-utczának nevezik cl. Koszorú­
kat küld a segesvári ünnepélyre a város majdnem min­
den testületé, jibaugmegyc majd minden nagyobb 
községében rendeznek Petőfi ünnepélyeket. Az egész 
megye lakossága nagy lelkesedéssel készül megünne­
pelni a nagy napot.

A Kis-Küküllö vármegyei ált. tanítóegyesület 
képviseletében a segesvári ünnepen Kosa Sándor elnök 
vezetésével Szinte Sándor, Nagy Samu és Tokos 
Izsák tagok fognak megjelenni.

Marosvásárhely város közönsége 12—20 tagú 
küldöttséget küld Geréb polgármester vezetése mellett.

Kolozsvár szabad kir. város tanácsa e hó ílö-én 
tartott ülésében elhatározta, hogy a Petőli-ünoepen 
méltóképpen résztvesz. A segesvári ünnepre küldöttségét 
meneszt Losonczi János tanácsos és dr. Bszterházi 
László főjegyző vezetése mellett és a segesvári Petőfi- 
emlékszoborra koszorút küld.

Udvarhely megye törvényhatósága a főispán veze­
tése alalt küldöttséget meneszt a segesvári ünnepre s 
úgy a fehéregyházi honvéd sírra, mint a segesvári szo­
borra koszorút helyez.

Bihar-üdvari nagyközség küldőttségileg képviselteti 
magát a Petóíi-ünnepen.

A dunántúli közművelődési egyesület kikül­
döttjeként Lakatos Sándor választmányi tag fog a se­
gesvári ünnepen résztvenni.

A zsolnai egyetemi ifjúság Hajdú Géza, kir. 
ítélőtáblái bíró védnöksége alatt Petőfi Sándor halálá­
nak üO-ik évfordulója alkalmából 1890 julius 31-én a 
Petöfi-alap javára Petőfi-ünnepet rendez.

A kékkői és kékkő-vidéki, hazafias közönség 
Petőfi Sándor hősi halaidnak ötvenedik évfordulója al­
kalmából junius hó 30-án délután 3 órakor Kékkőn, 
a Ferencz-Juzsel-téren levő czredé'vi emlékoszlop előtt 
kegyeletes emlékünnepélyt rendez.

A Pécsett, 1899. évi julius hó 31-én délelőtt 11 
órakor a «Nemzeti kaszinó» helyiségeiben rendezendő 
Petűfi-ünuepély műsora a következő : 1. Megnyitó be­
széd. Tartja dr. Jobst László. 2. Talpra magyar ! M ti­
dal. Szövegét irta Petőfi. Dallamát szerzetté ilubcr 
Karoly. Énekli a pécsi dalárda. 3. A csillagos ég. Köl­
temény Petőfitől. Szavalja Itihmer Oszkár joghallgató. 
4. Iluufidal. Müdal. Szövegét irta Petőfi. Dallamát szer­
zetté Huber Károly. Énekli a pécsi polgári daloskor, ö. 
Az utolsó alamizsna. Költemény Petőfitől. Szavalja 
Bzuly Aladár joghallgató. 6. Petőfi visszatér. Költe­
mény. Irta és szavalja dr. Várudy Antal a «nemzeti 
színház» dramaturgja. 7. Tarka madár. Népdal. Szöve­
gét irta Petőfi. Dallamát szerzetté Hofier Károly, a 
pécsi dalárda első karmestere. Énekli a pécsi dalárda.

egyik Kerületének képviselője. A miniszter a meg- 
milási ünnepélyen hangsúlyozta, hogy ebben a 
tetemben nem csupán a dicsőségre, de a fájda­
lom és elnyomatásra emlékeztető ereklyék is van­
nak felhalmozva, a melyeknek szemlélése azonban 
nem kelthet szemre!) .nyust, mert a franczia nem­
zet hősileg harczolt. Ä muzeum gondozóját is, 
Cain urat, szívélyesen üdvözlé a miniszter.

*

K lőgg hitellit/ens majomról. Történt nem 
régen, hogy hazánkból egy ember, mivel szűk 
anyagi viszonyok közt élt, Amerikába akart ki­
vándorolni. Mivel azonban jarallan és tudatlan 
volt, a helyett, hogy Amerikába menő hajóra 
szállt volna, Afrikába menő hajóra szállt. Itt le­
telepedett és a sors kedvezett neki s csakhamar 
szép kis vagyona volt. Felesége mar nem volt, 
csak két kis fia és Így szabad idejében mindig 
gyermekeivel foglalkozott. Egyszer azonban egy 
indián tórzszsul volt valami elintézni való dolga. 
Dolgait szerencsésen bevégezve, egy erdőn ke­
resztül hazafelé tartott, midőn az ut melletti bok­
rok egyikében nyöszörgést hall. Oda siet és egy 
vérében fetrengő majmot tát. Az ember nem 
tudta, mit csináljon, mert maga is alig tudott a 
zuhogó esőben haladni. Végre föltámadt benne a 
nemes emberi érzület, a véres majmot fölszedte 
és haza vitte. Otthon ápolás alá vette és vizes 
borogatást rakott a fejére, mivel az volt leginkább 
megsértve, a mitől aztán a majom főigyógyult. 
A Miki jól megjegyezte magának, hogy mily hasz­
nos a vizes borogatás. Egyszer, midőn az apa és 
fiai eltávoztak hazulról, megfogott egy odavető­
dött macskát (mert macskát nem túr a háznál) 
és elkezdett vizes borogatást rakni reá és csak a 
haza érkező apa tudta a szegény megkínzott 
állatot a majom körmei közül kiszabadítani. Rö­
vid időn belül majd minden házi dolgot megta­
nult. Midőn a kis fiuk öt-hat évesek leltek, gyak­
ran sétálgatott velők és jaj annak, a ki őket 
bántani merte volna. Egyszer egy rabszolgakeres­
kedő meglátta a két szép gyermeket sétálni a 
majommal. Rögtön utánuk vetette magát s el 
akarta őket fogni, de ebből semmi sem lett, mert 
a majom vitézsége meghiúsította szándékát. 
Ugyanis a lélekkufárt össze-vissza marta, ordíto­
zott, rikácsolt, mig az emberek meg nem mentet­
ték a gyermekeket. A majom azonban meglakolt 
vitéz tettéért, mert a kereskedő később meglátta 
a tengerparton a majmot, sajkájáról kisieiett és 
egy evezőlapát-csapáasal véget vetett a hü majom 
életének.

* XJjabb sikkasztás Komárommegyébeti. 
Komárommegye, hála kitűnő adminisztrácziójának, 
innen-onnan kivívja magának az egri nevet — 
csakhogy a botrányok és sikkasztások krónikájá­
ban. Mostanság alig múlik el hét, hogy mindun­
talan valami újabb gyalázatosság napfényre ne 
kerüljön, nagyobb dicsőségére a vármegye intéző 
urainak, a kiket, úgy látszik, annyira elfoglal a 
„vabvaliatás“, hogy holmi apróbb dolgokkal már 
nem is tartják érdemesnek bíbelődni. Ha azonban 
valamikép mégis tudomást szereznek róluk, akkor 
csak, habár nehezen is, de intézkednek. így tör­
tént ez a legutóbb felmerült nemes-ócsai sik­
kasztásnál is. Mint ugyanis Komáromból távira- 
tozza tudósítónk, Musky Imre nemes-ócsai jegy­
zőt és Zeve Józsei községi pénztárosi a megyei 
hatóság felfüggesztette állásuktól sikkasztás miatt. 
A községi ügyek megvizsgálására Várady alszáin- 
vevőt küldték ki Ócsára, a ki eddig 2000 forint 
hiányt állapított meg, a melyet a jegyző és a 
pénztáros a közpénzekből apránkint elsikkasztott. 
Ezenkívül roppant hanyagság derült ki az anya- 
könyvveseiesnél és egyéb községi ügyeknél. Micsky 
a ki évek óta űzte bűnös manipulácziót, mint 
iszákos ember volt ismeretes, de azért nem jutott 
eszébe a megye urainak csak egyszer is, hogy 
megvizsgálják, vajon rendben van-e a dolga. Ez 
is egy kiáltó példája a komárommegyei hires ad- 
minisztrácziónak.

* Uj kaszárnya Szabadkán. A hadügyminiszter 
megkeresése folytán Szabadka város közgyűlése elhatá­
rozta, hogy egy uj gyalogsági kaszárnyát építtet, mert a 
régi kaszárnya már nem felel meg a követelményeknek. 
Az uj kaszárnya a palicsi utón készül s az erre vonat­
kozó tervezeteket legközelebb kidolgozzák.

EGYHÁZ
NOff áll János utóda. Nagyváradról jelenti 

levelezőnk: Nogáll Janos főiszentelt püspöknek, a 
kit a minap temetlek el, utóda a káptalani nagy- 
prépostsagban Winkler József cziinzetes püspök 
lesz. Dr. Bchlauch Lővincz bíboros püspök legkö­
zelebb ilyen értelemben fogja megtenni a fölter­
jesztését a kinevezésre.

Istentisztelet a Svábhegyen. Vasárnap, julius 
30-án délelőtt löVj órakor református isteni tisztelet 
lesz az EötvÖ8-viUában a Svábhegyen. Ez alkalom­
mal Bibcrauer K. lelkész fog prédikálni.

— A váozi püspöki hely nők. Váczi tudósilónk 
táviratozza, hogy a váczi káptalan ma délelőtt tartott 
ülésében választotta meg a püspöki lielynüküt, a ki az 
uj püspök kinevezéséig kormányozni fogja az egyház­
megyét. A káptalan közfelkiáltással dr. Virtcr Lajos, 
nagyprépost, választott püspököt választotta meg hely- 
nőknek, a ki az egyházmegyei hivatal további vezeté­
sére nyomban felkérte Balos Lajost, az elhunyt püs­
pök olualkanonokját s a püspöki iroda igazgatóját. A 
káptalan a maga rész ről a püspöki javak kormányzá­
sai a Balás Lajos apatkancuukot választotta meg, a ki 
a kormányzást már a boldogult püspök életében is tel­
jes odaadással és buzgóságga! végezte.

VIDÉK.
• Debreozen város közgyűlése. Debreczen város 

törvényhatósági bizottsága gróf Dtgenfeld József fő- 
[ isp n elnöklési* mellett ma közgyűlést tartott. A gróf 

Degen leld-téren lévő éle:miszer-árusok számára 27.000 
írt költséggel löÜ vas-bódét állítanak fel, .annak költ­
ség'it a közgyűlés egyhangúlag megszavazta. A város 
leghosszabb v ; iegntbi> utczájának, az 1200 méter 
hosszú csapó-Utcz. mik eszfalt gyalogjáróval ellátását el­
határozták. A rom. kath. főgimnázium felállítása ügyé­
ben a vegyes bizottság által kidolgozott szerződésterve­
zetet, miután a város által a hozzájárulás fejűben ki­
kötött feltételek abban bennfoglaUataak, a közgyűlés is 
elfogadta. Egy másik élelmiszerpiac« nyitását is tervbe 
vették ; e czélból a városháza közelében, a most épülő 
városi bérházak mögött fekvő maguntelkck megszerzése 
vált szükségessé. A közgyűlés szavazattöbbséggel e 
területnek vétel, esetleg kisajátítás utján való megszer­
zését elhatározta. Nagy vitat támasztott a bűn­
ügyi osztály szervezése. A tanács, tekintet­
tel arra, hogy az uj bűnvádi eljár.tsrúi alko­
tott törvény, a mely a bünüegyek nyomozását én vizs* 
gálusát a rendőrség feladatává tette, — jövő év 
elejen életbe lép — a városi szervezeti szabályzatnak a 
rendőrségre vonatkozó része megfelelő atalakitasa iránt 
javaslatot terjesztett elő, a mely szerint a felállítandó 
bűnügyi osztály munkakörét a rendőrség jelenlegi sze­
mélyzete — egy kapitány es bárom togalmazó látja 
el; mig a varos belterülete rendűi i tekintetben az 
eddigi három kerület helyett kettőbe osztatik be. 
Javasolta továbbá a tanács, hogy kéressék meg az 
igazsagügyminiszter a felmerülő üli- és napidijaknak a 
bűnvádi átalány terhére való átvállalására. Ezzel szem­
ben az ellenzék szónokai: Kiss Albert, Kovács lvan, 
Szikszai Szabó László halasztási indítványt tettek, 
hogy a javaslat adassék vissza a tanácsnak s azt oly 
értelemben dolgozza át, hogy a bűnügyi osztály veze­
tőjét a közgyűlés válassza s ne a főispán nevezze ki; 
továbbá, hogy ez alkalomból a város követelje az igaz­
ságügyi minisztertől a polgári perek gyorsabb elintézé­
sét, rámutatván azon súlyos vesztesegekre, a melye­
ket főként a debreczeni ipar és kereskedelem szenved 
a miatt, hogy a bíróságok kevés számú személyzettel 
lévén ellátva, csak hónapok múltával hozhatnak ítéle­
tet. Néhány szótöbbséggel a halasztási indítványt elve­
tette s a tanácsi javaslatot kevés módosítással úgy álta­
lánosságban, mint részleteiben a közgyűlés elfogadta. A 
bűnügyi osztály működését már a f. évi november 1-jén 
megkezdik. Fontos határozata volt még a közgyűlésnek, 
hogy a központi temető felálllitását javaslattevéssel 
megbízóit küldöttség alakítása által (kezdeményezték. Az 
összes egyházakat is felhívják, hogy e küldöttségbe, a 
mely f. év végére tartozik munkálatait beszüntetni, — 
egy-egy képviselőt nevezzenek meg. A központi temető 
felállítását úgy rendőri, mint közegészségi érdekek nem 
csupán azért sürgetik, mert a régi temetők már csak­
nem egészen megtellek, — hanem különösen azért is, 
mert a város gyors terjeszkedése következtében ma már 
valamennyi temető a város belterületén esik és lakó­
házaktól van körülövezve. A magyar prot. iro­
dalmi tárBa8ÓQ Debrecenben tartandó őszi nagy­
gyűlése költségei*, veáléflátásra 4w forintot szavaz­
tak meg.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 27.

Szives figyelembe 1
A fürdő-évszak beálltával, mint minden évben 

előfizetőinknek akárhányszor is változtatják lakó­
helyüket. a vett értesítés után azonnal megküldjük 
a lapot a velünk közölt uj ezimre. A változás beje­
lentésekor kérjük azonban tévedések elkerülése vé­
gett mindenkor a régi czimet is megírni.

Hasonlókép elfogadunk egy hónapnál rövidebb 
időre szóló megrendeléseket is. ngy hegy a ki csak 
rövidebb '"döro távozik családjától, erre az időre 
egy kiilc - példányt is kaphat a nem kénytelen csa­
ládjától a megszokott lapot, elvonni. Egy-egy pél­
dány ára a belföldön és Ausztriába 6 kr., Német­
országba 8 kr.. a többi külföldre 11 kr.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése julius 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ••••••• 20 írt — kr
Negyedévre....................................5, — ,
Egy hóra  ....................................1,80,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a a IMnat- 
nztifoii*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az elöíizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Mária Rajneria főher- 
czegnő Ileinsteinből Walterskirchenbe utazott. — 
Stefánia özvegy trónörökösné ma délután Gmun- 
denból Schwalbachba utazott. — Ferdinand Károly 
főhcrcz.og Gmundenből Becsbe érkezett. — Seö- 
fiyénij-Mariik László berlini osztrák-magyar nagy­
követ Berlinből Becsbe utazott, a honnan magyar­
országi birtokaira megy üdülni. — Ludvigh Gyula 
a m. kir. államvasutak elnök-igazgatója Kalten- 
k-ubgebenben tartózkodik.

— A román király betegsége. Károly román 
király, a ki — mint megírtuk — a minap neuralgiában 
megbetegedett, immár majdnem teljesen felgyógyult. A 
kir. 1 y — mint Bukarestből jelentik — alkalmasint már 
holnap elhagyhatja a szobát.

—- A restaurált jaákl templom. Jaákon, az egy­
kori benezés apátságnak Szombathelytől, Vasmegye köz­
pontjától körülbelül egy óra távolságra eső székhelyén 
vasirnap ünnepet ültek. Az apátságnak még a Xil-ik 
századból származik és a tatárpusztitás után 1256-ban 
már másodszor felszentelt temploma újjáépítésének befe­
jezése adott az ünnepségre okot. Századok folyamán sok 
változást kellett szenvednie. A kormány, a mint 1867-ben 
átvette az ország ügyeinek vezetését, gondját csakhamar 
kiterjesztene a műemlékek fenntartásának ügyére is. A 
megfekió javadalom hiányában régóta húzódó ügyet 
Wlassies Gyula közoktatásügyi miniszternek sikerült 
mrg d.lania. A millennium évében megkezdték a templom 
harcin gyönyörű «pisának helyreállítását s miután a 
király legmagasabb elhatározása alapján a helyreállítás 
tervét 1 ÜÜ.UUO forintnyi költség keretében jóváhagyták, 
a munkálatok folytatást nyertek. Restauráczió alá ke­
lült a déli oldal, majd a déli torony, s ez évben < iké­
szült az északi torony is. Ezzel a munka derekára ju­
tottak és az északi torony sisakjának kercszlvirágában 
elhelyezték a templomra s annak restaurácziójára vo­
natkozó történelmi adatokat röviden magában foglaló 
emlékokmáuyt. Ez ünnepélyre, mely alkalomból a köz 
oktatásügyi miniszter a munkásoknak jutalmakat enge­
délyezett, Budapestről megjelentek a műemlékek orsz. 
bizottságának másodelnöke Förster Gyula, előadója dr. 
Czobor Béla, építésze Schuleh Frigyes, a restaurá- 
czionalis munkaiatok tervezője és vezetője Gyalus 
László építész és Nádler Róbert tanár, a ki megbíza­
tást nyert, hogy u párisi kiállításra az utolsó tiz évben 
restaurált műemlékekről jelesen a budavári, pécsi, kassai 
és a jaáki templomokról festményeket készítsen. Az ün­
nepélyre lement Becsből a jaáki apát, gróf Széchenyi 
Miklós esztergomi kanonok és a bécsi Pázmány-intézet 
igazgatója is. Az emlékokmánynak elhelyezése előtt a 
műemlékek orsz. bizottságának másodelnöke vázolta az 
ünnepély jelentőségét s kiemelte, hogy a templom tör­
ténetében magának az országnak és az 6 művelődésé­
nek történetet lehet követni egész a legújabb időkig, a 
midőn a templom restauráczióju a régóta táplált óhaj­
tások köréből a királynak legmagasabb elhatározása 
alapján. Halával emlékezett meg a miniszterről a kinek 
a restauráczió ügyét sikerült megoldania s 6 felsége 
legmagasabb engedélyét kieszközölte, azután Vasvárme­
gye közönségéről, mely a helyreállítás ügyét lelkesedés­
sel és áldozatkészséggel karolta föl és gróf Széchenyi 
apátról, a ki a költségekhez 10.000 forinttal járult. 
Megemlékezett továbbá azokról, a kik a munkálatok 
körül buzgósággal, örömmel, épugy szakértelemmel fára­
doztak, jelesen Gyalus Lászlóról, segédmunkásairól s 
az összes munkásokról. A másodelnök szavaira Magya­
rász plébános felelt, s háláját tolmácsolta a kormány 
iránt. Ezután az emlekokmányt a bizottság tagjain kivül 
aláírták Zsilinszky Mihály államtitkár, Raissig Ede 
főispán, Károlyi Antal alispán stb., azután vörös réz­
tokba tették beforrasztva pedig az északi torony sisakjá­
nak virágában helyezték el. így ért véget az ünnepély 
azzal az óhajtással, hogy 1902-ig hátralevő munkákat 
is sikerrel fejezik be.

— Kitüntetés. Ő felsége Girardi József divatáru 
ezég tulajdonost csász. és kir. udvari szállítóvá nevezte 
ki. Girardi e királyi kitüntetésre valóban érdemes, mert 
évek óta fáradságot nem kímélve, személyesen utazza 
be a külföldet és onnan hozza a legújabb divatkelmé­
ket, konfekeziókat. E divatszakmát oly nívóra emelte, 
hogy hölgyeinknek nem szükséges már a külföldre 
meppi szükségleteik fedezésére, hanem Girardi ismert 
itünő ízlésére bízzák toiíettjeik készítését.

— Az országgyűlési függetlenségi és 48
(Kossuth) párt, József-körut 31. szám alá uj körhelín­
ségébe költözött át.

— Hittérítő világkongresszus. Nagy hittérítő! 
világkongresszus lesz 1900-ban New-Yorkban, melyre a 
világ összes keresztény-felekezetű hittérítői küldenek de­
legáltakat Legkivált az amerikai és angol papok bűz 
gólkodnak azon, hogy a kongresszus sikerüljön. Érd 
kés, hogy a mormonokat, kiknek ma már az egész vi­
lágon működnek a térítőik s a kik magukat szintéi 
keresztényeknek vallják, — kirekesztették a kongresszi. 
son való részvételtől. A mormonok e határozatot meg 
felebbezték a kongresszus főbizottságához, mindazált 
valószínűtlen, hogy a határozatot módosítani fogja 
mert azt a határozatot egyenesen a Vatikán utasításéi, 
hozták.

— Gyássmlse & szerencsétlenül Járt tengeré
székért. Triesztből táviratozzak nekünk, hogy ma 
délelőtt a mariahilfi plébániatemplomban gyászmisél 
mondottak az Adler torpedónaszádon szerencsétlenül 
járt tengerészekért A gyászmisén jelen voltak : a hely­
tartó képviseletében Czermak helytartósági tanácsos a 
helytartósági tisztviselőkkel, Busich rendőrigazgató, 
Dell'Adami sorhajókapitány a tengerész-kerületi pa­
rancsnok helyettese, számos tengerésztiszt és tengeré­
szeti hivatalnok, Bemart ezredes a 97. gyalogezred 
tisztiküldöttségével, Lamberton sorhajókapitány, az 
Olympia amerikai czirkálóhajó parancsnoka, négy 
hajótiszttel, az osztrák-magyar matrózok osztálya és 
nagyszámú közönség. A gyászmise alatt a kikötőben 
levő hajók félárboczra bocsátották a zászlókat.

— A székes főváros a szegény diákoknak. A 
szegény egyetemi hallgatók nyomorát a társadalom 
mindinkább enyhíteni igyekszik. A székes főváros is 
már több kisebb-nagyobb adománynyai gyarapította az 
ifjúsági jótékony-egyesületek vagyonát. A tanács tegnap 
újból száz forintot küldött az általános egyetemi segitó- 
egyesületnek, a mely a diák-otthont építi.

— A montenegrói trónörökös esküvője Daniio 
Montenegró örökös herczege ma délelőtt 11 órakot 
vezette oltárhoz Jutta meclclenbwrg-strelitzi her 
czegnőt, a ki tudvalevőleg áttért az orthodox vallásra 
és fölvette a Milicza nevet. A menyasszony — mini 
megírtuk — tegnapelőtt érkezett meg édesanyjával és 
fivérével Antiváriba, Montenegró kikötővárosába. Ott 
ment végbe Jutta herczegnő ünnepélyes áttérése. Ez­
után a herczegnő uj hazájának földjére lépett és a 19 
éves mecklenburgi herczegnő most már egész más kör­
nyezettől van körülvéve, mely neki elég sajátságosnak 
tetszhetik. A montenegrói fővárosáig meglehetős fá­
rasztó útja volt a herczegnőnek. Anti váritól Gzeítinjíig 
keskeny ut vezet Virpazoron és Rieckán át. A jövendő­
beli herczegnő ezt az utat választotta, mig a német és 
orosz rokonok egy kényelmesebb útnak adtak előnyt. 
Jutta-Milicza herczegnő lóháton vonult be a fővá­
rosba, a kis Czcttinjébe, melynek népessége körülbelül 
2000 lelket tesz ki. Az ünnepnapokra azonban majd­
nem 20.000 montenegrói gyűlt össze a kis székhelyen, 
miután Jíikita fejedelem az ország valamennyi tekin 
télyesebb családját meghívta a trónörökös menyegzőjére.
A czettinjei történelmi nevezetességű zárda fényes ven 
dégsereget fogadott be ez alkalommal. Ott volt Elena 
herczegnő, a vőlegény nővére, az olasz trónörökös neje. 
Konstantin nagyherczeg és Miklós görög herczeg, 
mig a nápolyi herczeg és Konstantin nagyherezug 
tanuk gyanánt működtek.

A menyegzőt a görög egyház egész pompa kifejtés - 
vei ünnepelték meg. Az esküvő színhelye a zárda volt, 
mely bélyeggyűjtők előtt nem ismeretlen, miután képe 
többféle montenegrói bélyegen látható. Esküvő után 
különféle nemzeti zeneeiőadásokat tartottak, ezt követ!-: 
egy katonai díszszemle, mely után a lakodalmi társaság 
Podgoriczábu rándult. Az ünneprendező-bizottság, mely­
nek élén Bozo Petrovics vajda állt, mindent megtelt, 
hogy az ünnepélyt épp oly fényessé, mint nemzeti jel­
legűvé alakítsa. Danilo trónörökös tekintélyes megjele­
nésű fiatalember, a herczegnő pedig kedves szép jelen­
ség, a ki szeretetreméltó magatartásával a montenegrói a- 
kát teljesen meghódította.

— Az ó-gyallai meteorologiai Intézet építke­
zése. Az ó-gyallai meteorologiai intézet obszervatóriu­
mának építését ma kezdtek meg. Ünnepélyes aktus mel­
lett tették meg ma az első kapavágást Konkoly-Thege 
Miklós miniszteri tanácsos, az intézet érdemes igazgató­
jának jelenlétében, a kinek buzgósúga és lelkesedése te­
remtette meg különben is az uj obszervatóriumot. meiy 
minden tekintetben versenyezhetni fog a külföldi ha- 

! soiiló intézményekkel. A kétemeletes épület felett négy- 
í emeletes megfigyelő torony fog állam. Az ünnepélyen .
! nagy közönségen kivül ott voltak Kövesligethy Radó,
; báró Harkányi, az obszervatórium tisztikara, Feszty 
! Béla országgyűlési képviselő stb. Feszty Béla a meg­

nyitási ünnepélyen beszédét tartott, meleg szavakban 
, üdvözölvén Konkolyt ez újabb sikerért.

— Szerencsétlenül járt család. Ó-Sziváczon 
mint levelezőnk írja — borzalmas szerencsétlenség tör­
tént. Zsupánszky Lyubó ó-sziváczi jegyző és földbir­
tokos tegnapelőtt este feleségével és unokahugával lel 
rovics Mádival, kocsikázni indult. Egy hirtelen fordul­
nál a kocsi felborult és a kocsiban ülőket maga alá 
temette. A lovak megriadtak és a felfordult kocsit jó 
darabon vágtatva maguk után vonszolták. A bennüiök 
mindhárman súlyosan megsebesültek. Eszméletlenül fe­
küdve találták meg őket az az országúton. Most laká­
sukon feküsznek élet-halál között.

— Ttenzinrobbanás lseidben• Ma délben
— mint Ischlböl táviratozzék — a korzó közön­
séget hatalmas dörgés rémitelte meg. Egy guz- 
mosó intézetben óriási benzinrobbanás történ;. 
Tizenkét ember sérült meg, nagyrésze halálosan. A . 
áldozatok közt van maga a gőzmosó-intézet tu­
lajdonosa is, a ki súlyos égési sebei következé ­
ben valószínűleg életét is veszti. A szerencsétlen­
ség okát még eddig nem állapították meg. A 
hiszik, hogy egy forró vasalót közel állítottak 
benzinhez, mások szerint egy edény ekszplod; í 
és igy keletkezett a nagy szerencsétlenség, a 
melynek színhelyén csupa vér jelzi a történtekéi.

— Közös hadseregbeli tisztek a honvédségnél. 
A közös hadseregben rendkívül nagy azoknak a tisztek­
nek a száma, a kik át akarnak lépni a honvédségbe.:, 
elannyira, hogy a hadügyi és a honvédelmi miniszté­
riumnak közös megállapodásra kellett lépniök, hogy a 
közös hadseregbeli tisztek tömeges átlépésének gátat 
vessenek. E végből a honvédelmi miniszter — mint ne­
künk jól értesült körökből jelentik —, rendeletet küldött 
a katonai parancsnokságoknak, melyben meghagyja, hogy 
közös hadseregbeli tiszteknek az átlépésre vonatkozó kér­
vényét ne is terje8Z8zék föl hozzá, hanem egysze­
rűen utasítsák vissza, ha az illető tiszt ménŐntése 
nem tiszta kitűnő. Ily módon akaije elérni a hon­
védelmi minisztérium, hogy egyrészt a tömérdek jelent­
kező számát apaszszák, másrészt hogy a honvédséghez 
csupa kitűnő tiszt kerüljön.

— Hajókatasztrófa a Volgán. HUn* Jfougoro*- 
ból táviratozzék, hogy a Volgám, 
zés történt egy teher- és egy szén 
A személyszállító hajó elsülyődt és 
csak 103-at sikerült megmerjem. A teherhajó I 
nyál, a kinek hanyagsága okozta az 
tóztaHah.
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— Kegyelemkérés a «mártír» számára. Bolens 

Lucziánt, a nagyváradi jogakadémia oláh nemzetiségű 
hallgatóinak egyik legvadabbját, tudvalevőleg Wlassics 
Gyula kultuszminiszter hazafiatlan viselkedése miatt 
kitiUolta az összes magyarországi főiskolákból. Bolcas, 
a kinek szörnyen tetszett a fiók-mártir szerepe, annak 
idején tüntetőleg vette tudomásul a kitiltást, de ugy- 
látszik, immár alaposan meggyőződött róla, hogy Sava 
Somanescu csak hitegette. És mert a Romániában 
találni vélt többi meczenásai is cserben hagyták, az 
elbolonditott diák szeretne a rámért büntetéstől szaba­
dulni. Mint ugyanis a bukaresti La Boumaine írja, 
Di Glio Tos, a nemzetközi diákszövetség elnöke, Turin- 
ból kérvénynyel fordult Wlassics miniszterhez, mely­
ben a szövetség nevében arra kéri, kegyelmez­
zen meg Bolcas Lucziánnak. Ugyané kéréssel 
fordult a szövetség elnöke a magyar diákszövetség­
hez is. Az utóbbihoz intézett megkeresés kifejti, hogy 
Bolcas Lucian követhetett el hibát, bűnt hazája ellen, 
de ha megtér, még mindig érdemes arra, hogy vele 
kegyelmet gyakoroljanak ; a miért is kéri a diákszövet­
séget, hogy nagylelkűségét dokumentálja azzal, hogy az 
érdekében a miniszterhez intézett kérést a maga részé­
ről is támogassa. Megjegyzendő még, hogy Bolcas, mint­
egy kisérletképen beleavatkozott az aradi püspökválasz- 
tásba, a mely eljárásával azután még megmaradt nép­
szerűségét is tönkrette, a mi természetesen kétszeresen 
szükségessé teszi neki, hogy esetleg kegyelmet kapván, 
pályáját folytatnassa.

— A babona. Csoór, fejérmegyei községben — mint 
székesfejérvári tudósítónk írja—-nagy fondorlattal csapta 
be két czigányasszony a babonás Hári Istvánnét. A 
napokban megjelentek nála s szállást kértek tőle. A 
szegény asszony eleinte szabadkozott, de mikor a czi- 
gányasszonyc k kártyából kivetették neki, hogy nagy va­
gyonra tesz szert, mégis engedett, sót a babonás asz- 
szony még jól meg is etette a ven boszorkányokat. 
Reggel azzal állítottak be Hárinéhoz, hogy az istálló 
földje egy kincsbanya, de a rengeteg pénzt csak ők tud­
jak a felszínre hozni. Tele beszélték a szegény asszony 
fejét és mikor a czigányasszouyok a hosszú beszéd után 
előadták, hogy a pénzt csak hat ropogós tizessel lehet 
előcsalni, a megbabonázott asszony esz nélkül sza­
ladt a szomszédokhoz kölcsönert. Szabó József 
telkes gazda nejétől, azzal az ürügygyei, hogy földet 
vettek, kapott 60 frtot s azt a czigányasszonyoknuk 
adta. Most következett aztán a kincskeresés. Az istálló­
ban felásták a földet a boldog czigányok s sok hókusz­
pókusz közt, a kincsváró asszony előtt úgy tettek, mintha 
a pénzt a földbe tették volna s aztán gyorsan betemet­
ték a nagy gödröt. A szegény asszony csak várta, hogy 
mikor jön már ki a sok pénz, de ók elhitették vele, 
hogy a nagy kincsnek csak harmadnapra lehet a birto­
kosa, a mikor majd ők megint eljönnek s együtt gyö­
nyörködnek az előcsait vagyonban. A czigáuyasszonyok 
azután ott hagyták a szegény Hánnet, ki csak harmad­
napra vette észre, hogy csúnyául be van csapva. Rög­
tön jelentést tett a esendői ségnél, mely keresi a fur­
fangos czigány asszonyokat.

— Egy alblró öngyilkossága. Megírtuk a minap, 
hogy dr. Jfeumann Lajos albiró, volt szegedi bírósági 
aljegyző felakasztotta magát. Az öngyilkosság okául azt 
irta tudósitónk, hogy dr. Jfeumann szegedi aljegyző 
kúrában kétszáz frtot elsikkasztott a hivatalos pénzekből, 
s a büntetéstől való félelem kergette a halálba. Való­
színű is, hogy ez vitte az utolsó elhatározásra. Ezzel 
szemben regénybe illő dolgot mesél az egyik vidéki 
lap. Elmondja, hogy szerelmes volt az albiró, s egy 
ebből eredő lelki tusa tette életunttá, majd Öngyilkossá. 
Lehet, hogy így igaz, de legalább is nem valószinü. A 
tudósítás ezt mondja : Évek előtt egy szegedi gazda a 
cselédjét lopás miatt bepanaszolta nála s a leányt, a 
kit Csongrádi Annának hívtak, folytonos siránkozása 
és ártatlanságára való hivatkozása daczára az albiró el­
ítélte nyoicz napi fogságra. Mikor a leány kiszabadult, 
a biró szemet vetett reá, viszonyt kezdett vele, később 
pedig nőül is vette. A házasságból egy kis fiú született, 
kit az apja a bálványozásig szeretett; mentői nagyobb 
lett azonban a fiú, annál égetőbb fajdalommal gondolt 
az apa rá, hogy ez a gyermek egykor meg fogja tudni 
anyjának múltját és azt, hogy a tulajdon apja volt az, 
a ki az anyját gyalázatba döntötte egy elhamarkodott 
ítélettel. Dr. Neumannt ez a tudat néha az. őrülé ig 
izgatottá tette, s hogy a bűn útjára lépett és még csak 
nem is igyekezett tette nyomait eltörölni, bárha tehette 
volna, csakis a végtelen czinizmusuak tudható be, a 
mivel minden iránt viseltetett.

— A himlőoltások bejelentése. Az uj közegész­
ségügyi törvények és szabályrendeletek alapján a ható­
ságok szigorúan ellenőrzik a védhim lóolt ást. A kerületi 
elöljáróságok felhívjak az összes budapesti gyakorló or 
vosokat, hogy a magánúton végzett himlőoltásokról 
szeptember 30 ikáig terjeszszék be az elöljárósághoz. A 
főo; védi hivatalnak ugyanis pontos jelentést kell fölter- 
; sztenie a belügyminisztériumhoz.

— Öngyilkos hadnagy. Eszeken - mint nekünk 
- lentik — tegnapelőtt éjjel Stepanek Sándor 78. 
. yalogezredbeli hadnagy a kaszárnya tiszti parkjában 
szivén lőtte magát és rögtön meghalt. A szerencsétlen 
úttal tiszt éjfelig együtt mulatott hajtársaival, azután 
»ót barátjával hazatért. A tiszti park előtt e szavakkal 
búcsúzott el tőlük :

— Isten veletek, én agyonlövöm magam !
A tisztek tréfának vették ezt a kijelentést és nyugod­

tan távoztak. Néhány perez múlva azonban fegyver- 
dörej hallatszott és a visszasiető tisztek szerencsétlen 
bajtársukat már holtan taiaitak a fűben elterülve. Az 
öngyilkos hadnagyot állítólag pénzzavarok kergették a 
halálba.

— Betörés egy templomba. Moóron a minap — 
mint nekünk Írják — eddig ismeretlen tettesek éjjel 
kulcscsal felnyitották az izraelita templom ajtajai s fel­
dúlták a templom belsejét és kifosztották a szegények 
számára elhelyezett perselyeket. Mintegy 15—20 frtot 
vihettek el. A tettest sejtik ugyan, de még nem akadlak 
nyomára. E hónap 22-én este fél tiz órakor ugyanis 
egy idegen fiatal ember kérdezősködött az izraelita pap 
lakása és a templom holléte felől. Többeket megszólított 
s tudakozódott, hogy mikor szokják felnyitni és bezárni 
a templomot. Valószínűleg ez volt a főczinkos. Reá 
irányul most minden gyanú; őt és társait, mert azt 
hiszik, hogy többen voltak, a csendőrség erélyesen 
nyomozza.

— Vlzbefult gépészmérnök. Meson ban — mint 
nekünk jelentik — vasárnap délután halálos szerencsét­
lenség történt. Kukta Sándor a Kűhne-íele gazdasági 
répgyár gépészmérnöke nagyobb társasággal a Dunában 
iürdőtt. A szerencsétlen fiatal ember nagyon bemerész­
kedett a viz közepebe, a mikor egyszerre görcsöt ka­
pott és fuldokolni kezdett. A többiek segítségére siettek 
ugyan, de még mielőtt elérhették volna elmerült és 
nyomtalanul eltűnt a habok között.

— Meggyilkolta az apósát. Zákony községben — 
mint levelezőnk Írja — tegnapelőtt borzalmas gyilkos­
ság történt. Balog Mihály foldmives már régebb idő 
óta rossz viszonyban volt az apósával Bogár János 
jómódú gazdával. Ezért attól tartott, hogy az öreg 
ember végrendeletében ki fogja őt tagadni. Tegnapelőtt 
este Balog elment az apósához és beszélgetés közben 
kivette belőle, hogy még nem csinált végrendeletet. A 
mikor ezt megtudta, előrántotta kését és markolatig 
döfte apósa szivébe. A szerencsétlen öreg ember 
holtan rogyott & földre. A gyilkost a csendőrök le-

! Rövid Mrek. Játtosházán Tóth Mihály 
60 éves napszámos nyomora miatt a kútba ugrott.
__ Nagy k ikindán Rossier Miklós gépész csép-
lés közben lebukott a cséplőgépről és kitörte a 
nyakát. — Pécsett a kőbányában Keller István 
munkást egy leomló szikla agyonsuj tolta. — 
Kiszindán Csuta Pável megleste haragosát, 
Mozár Juont, és egy karóval agyonverte. A gyil­
kost elfogták. — Gájban Tóth József napszámos 
lebukott az eperfáról és halálosan összetörte 
magát.

= Sikkasztó polgármester. A drisendorfi (Alsó-
Ausztriu) csendőrség átiratitae értesitette a főkapitány­
ságul, hogy Wohlbaum József ottani polgármester 
Julius 17-én 20.000 forintot elsikkasztott és megszökött. 
Valószinü, hogy öngyilkosságot tervei. Legutóbb Bécs- 
ben, majd Pozsonyban látták. A sikkasztó 45 éves, kö­
zéptermetű, gyenge testalkatú, baja sötétbarna, szeme 
kicsi, fekete, barna kurszakalla vau. Eltűnésekor egy 
régi barna ruhát es fekete puha kalapot viselt. Arany­
órája és láncza volt. A rendőrség megtette a szükséges 
intézkedéseket.

= Szerencsétlenül járt munkás. Halálos végű 
szerencsétlenség történt ma délután a Király-serfőzdé­
ben. Egy munkás lezuhant mintegy öt emeletnyi ma­
gasságból és rögtön meghalt. JPechán József pallér 
vezetésével ugyanis Mares József és Zerubics József 
kőmivesek a maláta-aszaló uj helyiségének szelelű ké­
ményét építették öt emeletnyi magasságban. A negyedik 
emeletig állványok voltak felállítva, de miután még egy 
emeletnyi magasságban kellett volna dolgozniok és a 
ház tetejéről nem juthattak oda, az épület belsejében 
csigával akarták magukat felhuzatni, hogy tovább dol­
gozhassanak. Beültek egy vödörbe és három munkás 
húzta őket fölfelé. E közben a kötél elszakadt és a 
vödör Mar es tel együtt a mélységbe zuhant, a hol a 
szerencsétlen ember szörnyet halt. Zerubics nem vesztette 
el lélekjelenlétét és csodálatos módon megmenekült a 
biztos haláltól. Megkapaszkodott a kötélbe és csak kö- 
nyü zuzódásokat szenvedett. A rendőrség Járitz Rezső 
építőmester és Fechán József pallér ellen megioditotta 
a vizsgálatot, mert a szerencsétlenségért őket terheli a 
felelősség. Mares holttestét bevitték a bonezoló-intézetbe.

— Az asztalosok mozgalma. Az asztalos segedek 
műhely-sztrájkja még mindig iolyik Ezen a héten 356 
asztalos-seged hagyta abba a munkát, a bérharcz követ­
keztében pedig 662 munkás már megkapta a követelt 
tiz százalékos béremelés és a kilencz és fél órai 
munkaidőt.

színház és művészet.
— A Kisfaludy színházban holnap lesz a Sula- 

mith czimü keleti operának 35-ik előadása. A darab 
megszakítás nélkül került színre barminczőlszür egymás­
ul;, n, mindannyiszor zsúfolt ház előtt. Az igazgatóság a 
holnapi előadásban fogja bemutatni az uj és korhű 
díszleteket, a melyeket e darabhoz festetett, nevezetesen : 
Abigail és Absoion házát, Sulamith lakását és a jeru- 
zsálemi templomot. A holnapi előadásra a vidéki varo­
sokból is tömegesen erkezoek az előjegyzések.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az ujvásár-ter parkírozása. A mióta az uj- 

vásártér elvesztette régi rendeltetései, a főváros egyik 
igen elénk helyén óriási tér szabadult fel, a melyet 
azonban egyébre nem használtak, mint népgyülések tar­
tásara. A tanacs most elhatározta, hogy parkíroztam» 
lógja. A tanacs ezen elhatározása bizonyára nagy örö­
mek kelt a környék lakosaiban, mert ezáltal a lő- és 
székváros egy aranyaiban a legnagyobb üdülő, sétáló és 
játszó helyhez jut. A 90 ezer négyszög méternyi terüle­
ten a gyermekek számára nem kevesebb, mint hét 
játszó helyet rendeznek be. A parkírozás! költs gek 
65 ezer forintra rúgnak.

— A főpolgármester a hivatalnokokhoz. A fő­
polgármester-helyettes köriratot intézett az összes városi 
hív.«falok tisztviselőihez, melyben felhívja őket, hogy a 
nyári időszak alatt előforduló szabadságolások miatt 
megcsökkent hivatalnoki létszám tekintetbe vétele mel­
lett kötelességeiket minél pontosabban teijesitsék, mert a 
legkisebb mulasztás esetén is szigorú eszkö/ükhöz lesz 
kunylel.-n íorduiiii.

— Az átszálló forgalom1. A fuvaros közgyűlése, a 
mikor a két villamos vasul közötti atszállóforgalmat tár­
gyalta, bizonyos kikötéseket tett, a melyet a két társa­
ság cl is fogadott. A tanács most fölhívta a kel társa­
sagot, hogy egymás között kössek meg az egyezséget, 
mutass .k be az ügyészségnek s barom hónapon belül 
léptessék életbe az átszálló forgalmat.

— A káposzíásmegyorl vízmüvek. A közgyűlés 
tudvalevőleg elhatározta a kaposztásmegyeri vízmüvek 
folytatólagos kiépítését. A vizmü teljes befejezési hez még 
45 uj kút, egy alagút a Duna alatt, egy átemelő telep 
és megfelelő csalom;'.k létesítése szükséges. A munka­
iatokat a kutak lurasaval kezdik meg. Úgy van ter­
vezve, hogy a jövő év tavaszán a most készítendő kutak 
vizét átvezetik a dunakeszi átemelő telep csatornájába.

— Hírek a városházái ól. lleujjcl Adolf közepi- 
tési igazgató négy heti, es Mat ray József VI. kerül.ti 
elöljáró hat heti szabadsagukat jövő Inden kezdik meg. 
Előbbinek rendes helyettese Martin, Ottó műszaki ta­
nácsos, utóbbit Bódy Tivadar tanácsjegyző fogja he­
lyettesíteni. Sauernig Nándor, a lő városi házi nyomda 
igazgatója egészsége helyreállítása czéljából hat hetre 
fürdőre utazott.

— Uj építkezések. A fővárosi magánépitési bizott­
ság legutóbb tartott ülésében a következőknek adott épí­
tési engedélyt: Friestedt L. P. es Horváth Gyulának
IX. kér. mester utczai iskolának a szabályozási vonalba 
leendő eltolására, — Grün és társának V. kér. Csaky- 
utcza 1226- 1226/9 hisz. alatt háromemeletes házra, — 
Udvardy Lajosnak Vili német utcza 56fc7 hrsz. alatt 
kétemeletes házra, RuUeiu; Samu és nejének VI. kerület 
Hermina-ut 1792 5 hrsz. alatt emeletes nyaralóra, — 
Pour Ferencznek 111. kér vihar-utuzu 63U—5/a hrsz. 
alatt földszintes házra, — a m. kir. állumrendóraégnek
X. kér. Mosunyi uh.za 7280 —81/b—h hrsz. utat; föld 
szintes fogházra, — a nmv. joúbparti üzietvezetósvgé- 
nek X. kér. kőbányái utón két faraktár és egy faszaritó 
építésére.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok 
holnap, e hó 2b an, a következő helyrajzi számú 111 
osztályú kcresetado-javaslatokat lógjak tárgyalni : A 111. 
kerületben 3998—4196. számig; a IV. kerületben a 
meghívottakét; az V. kerületben az első bizottság 
806—855 számig (a tárgyalásokat a bizottság ezután 
reggel pontban 8 órakor kezdi el s folytatja 2 ig), a 
második b/zottsag a külön meghívottakét; a VI. kerü­
letben az első bizottság 4007—4015. számig, a második 
bizottság 3512 — 3517. számig, a nyugati pályaudvart és 
Ős-Budavárat; a Vll. kerületben” az első bizottság 
5284 - 5293. számig; a IX. kerületben 9561—9579. 
számig.

TANÜGY.
— Megrendszabályozott iskolaszék. Megemlékez­

tünk annak idején a fehértemplomi iskolaszék ama bot­
rányos intézkedéséről, hogy a jegyzőkönyveket németül 
vezeti. A magyaríaló iskolaszék azonban felsült a tervé­
vel, mert a temesmegyei közigazgatási bizottság meg­
semmisítette ezt a határozatot és most — mint nekünk 
táviratozzék — leérkezett a megyéhez a közoktatásügyi 
miniszter leirata is, melyben jóváhagyta a közigazgatási 
bizottság intézkedését. A Délvidék hazafias körei nagy 
elégtétellel fogadjak k miniszter döntését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Járásbíróság Újpesten A jövő évi januar el­

sejével életbelép Újpesten a telekkönyvi hatáskörrel fel­
ruházott kir. járásbíróság. Az igazságügyi kormányzat 
ezzel kapcsolatosan feloszlatja a mezőbándi (Erdély) 
járásbíróságot. Az idevonatkozó legfelsőbb elhatározáso­
kat a Budapesti Közlöny egyik legközelebbi száma hozza.

— Az elsikkasztott bírói letét. Megírtuk a mi­
nap, milyen agyafúrt ravaszsággal vette fel valami 
gézengúz két lengyel munkás embernek a budapesti 
törvényszéknél bírói letétbe helyezett hétezerkétszáz 
forintját. A két lengyelt, Michnyák Mátyásnak hivják 
az egyiket, 1Earcholt J.mosnak a másikat, valami 
hagyaték körül elkövetett lopás miatt letartóztatták, a 
náluk talált hétezerkétszáz forintot pedig bírói letétbe 
helyeztek. A törvényszék hét-hét hónapi fogházra Ítélte 
el a két munkást s ezt az Ítéletet megerősítette a kúria 
is. Mikor kitöltötték a büntetést, elmentek védőjükhöz, 
dr. Jfémeth Kirolyhoz s kérték, hogy eszközölje 
ki számukra a pénznek a letétből való felvételét. Valami 
Si/tay Gyula nevű gézengúz Írnoka volt az öreg bete­
ges ügyvédnek. Ez igy nyugtatta meg a két lengyelt :

— A pénzt barátaim csak akkor kaphatjuk ki, ha 
jogerős lesz az Ítélet.

— De hiszen mar ki is töltöttük a büntetést, vála­
szoltak ezek.

— Dehogy töltötték ki! Az iratokba csak még ezután 
Írják be, hogy jogerős az Ítélet. Akkor majd kikapjuk a 
pénzt.

A két lengyel nem épen tökkel ütött ember. Nem is 
hitték el a bolond beszédet. Egyenest elmentek a tör­
vényszékhez s kérték a letéti összeget:

— Nincsen pénz! volt a bíróság válasza.
— Hát hova lelt ? kérdezték ezek.
— Felvette a védőjük. Ez volt a felelet.
Erre megtettek a feljelentést. A vizsgálat kiderítette, 

hogy a letéti összeget hamisított okmányok alapján hó­
napokkal elébb felvette valaki. Az öreg Jiémeth azt 
állította, hogy neki semmi tudomása sincs a dologról s 
hogy valaki visszaélt az ő nevével. A gyanú mindjárt 
Sinay Gyula ellen irányult, a ki ellen annyi terhelő 
adatot gyűjtött már a vizsgálóbíró, hogy ma délelőtt 
két detektivvel letartóztatta s vizsgálati fogságba 
helyezte.

— A nevelönö becsület© A múlt őszön történt, 
hogy Brunner Mór pinezér házassági Ígérettel hiszé­
kennyé, itallal pedig a tehetetlenségig mámorossá telt 
egy fiatal nevelőnőt s megfosztotta becsületétől. A buda­
pesti törvényszék két ízben tartott végtárgyalást Brun­
ne" Mór ü-vében s mind a kétszer négy évi fegy­
házra Ítélte el. A kir. tabia most másodszor is fel­
oldotta az ítéletet, utasította a törvényszékét, hogy 
helyszíni szemlét tartson s orvos szakértői vizsgálatot 
rendeljen el.

— Négyen egy ellen. Ez év márczius 19-ikének 
éjjelén a Ferencz-utcza és az üllői-ut sarkán vérbe­
fagyva találták a rendörök Brunaszkó Pál iparos- 
embert. Összevissza volt verve és fején, mellén sok 
sebből vérzett. Egy hét múlva meghalt a kórházban. 
Halála előtt elmondotta, hogy a végzetes éjjelen két 
katona ismerősével ment az üllői-utón és négy duhaj 
emberrel kapott össze. Egyet közülök pofon is ütött, az­
tán elválva a katonáktól tovább ment az utón. Ekkor 
támadta meg orvul a négy ember. Botokkal ütötték 
addig, a mig eszméletlenül lebukott. A rendőrség ki­
nyomozta a tetteseket és ma a törvényszék halait okozó 
súlyos testi sértés miatt vonta őket felelősségre. A 
vádlott négy kocsis : Izsák Gábor, Persóczky József, 
Vaisz Sándor és fiun Vendel beismerték tettüket. A 
törvényszék Izsákot és Persóczkyt három-három 
évi, Kun Vendelt két évi fegyházra, Vaiszt egy évi 
börtönre Ítélte el.

— A rossz szomszédok. Szél tálló község hatá­
rában a Csukj pusztán két földbirtokos volt az ur : 
Várady Gergely és Földes y Sándor. A pusztán kö­
zös ut vitt át, a mit Földessy később per utján birto­
kába vett, és elzárt a szomszédja elől. E miatt nagy há­
borúság tört ki közöttük. Folyton azon törték a fejüket, 
hogyan bosszantsák egymást. Egyszer Földessy Sándor 
áthajtotta Titusz nevű kutyáját Várady íöldjére. Ez 
lelőtte a kutyát. Szörnyű haragra lobbant erre Földessy 
s átkiáltott szomszédjához: Ha még egyszer erre a pö- 
rös útra lépsz, ennek a kutyának a sorsira jutsz ! Vá­
rady csuk azért is kocsira ült s a pörüs útra hajtott. 
Földessy puskát ragadott és szivén lőtte a szomszéd­
ját. A nagyváradi törvényszék és később a tábla tiz évi 
fegyházra Ítélte Földessyt, de a kúria ma tartott 
üiesén tizenötéül f'egyházra emelte föl a bün­
tetéséi.

— Szirének a pókerdöben. Az üllői-ut végén a 
köztemető mellett fekszik a pekerdó, mely arról hires, 
hogy állandó buvhelyül szolgai a foglalkozásnélkült csa­
vargóknak s a főváros területiről kitiltott gonosztevők­
nek, Olyan pontja tehát a fuvarosnak, mely állandóan 
veszélyezteti a közbiztonságot. A rendőrség állandóan 
szemmel tartja az erdőt, de ezzel csak annyit ér el a 
köz biztonság, hogy a rendőr szemeláttara, fülehallatára 
nem rabolnak ki senkit, nem ütnek agyon senkit. A 
zsebtolvajok, betörők s egyéb gonosztevők pékerdei titkos 
köztársasaga azonban zavartalanul folytalja működését. 
Hogy milyen összeköttetésben állanak e veszedelmes 
“tnberek egymással, mutatja az al. bbi eset : Dózsa 
János nógradmegyei parasztgazda valami ügyes-bajos 
doLut végezte a fővárosban. A mint dolga elvégzése 
után fel s alá járt az üllői-utón, figyelmét két csinos 
vászon-cseléd vonta magara, a kik nagyon barátságosán 
tekintgettek reá. Dózsa uram végtére is bátorságot vett 
magának s nagy tisztesse^tudassal beszedne ereszkedett 
velük. A sok beszédtől kiszáradt a két leány torka s 
megkérte a gazduramat, fizessen nekik a korcsmában 
egyket pohár sört. Dózsa uram, gavallér magyar em- 
b r, nem is tudta megtagadni a kérelmet. Beült velük 
egy üllői úti kis korc-maba s ott addig kocziutgatott a 
lányokkal, mig végre az inába szállott a sok lőre. A 
nyájas kel ismerős ekkor kicsalta pékerdőbe, a hol 
Dózsa uram csakhamar jótékony álomba merült. Arra 
ébredt fel, hegy lojtogatjak, agyba-főbe ’érik s a zsebé­
ben kotorásznak. Kel csavargó a mellén terdelti a 
korcsmái két szirén pedig gyakorlott kézzel a zsebet)* n 
kotorászott. Elraboltak mindenét s véresre verve elme­
nekültek. A rendőrségnek sikerült az egyik leányt 
Surányi Mari szem« Ívűben s az egyik csavargót 
Szalkay Ferencz személyében elfognia, de a másik 
kettőnek ugylátszik örökre nyoma veszett. A törvényszék 
Lenk Gyula elnöklete alatt Szalkayt három évi, 
Burányi Marit másfél évi ftgyhazra Ítélte el. A 
uir. Ítélőtábla Szalkay büntetését öt évi ftgyhazra 
emelte fel, mig a leány büntetését helybenhagyta.

SPORT.
— Sporthírek. A Helenenthali díjra Dunái, 

báró Üchtritznek Dunure — Analogytól származó kan- 
czája a favorit, miután az istálló igen nagy fogadáso­
kat kötött rá. Dundi nyilvánosan még nem szerepelt 
s csupán az otthon végzett munkája alapján tartja 
istállója nagyra. — Vívó, mely vasárnap Kottingbrunn- 
ban a Szt-István dij távján 58*/a kilóval egy handicapot 
nyert, hír szerint biztosan fog indulni a Szent István- 
dijban, hol 49 kilót kell vinnie. — Kottingbrunnban a 
lovasok nevei fekete táblára krétával vannak feljegyezve 
s igy a közönség teljesen tájékozatlan a felől, hogy melyik 
jockey lovagol. Az igazgatósa : meghozhatná a közönség­
nek azt a kis áldozatot, hogy rendes névtáblákat ké­
szíttessen. —- Pardon az Erzsébet királyné díjban 
indulni fog. — Tegnapelőtt Kottingbrunnban őt ver­
senyben érkezett be a nyerő másfél hoszszal. — A 
nagy kottingbtűnni handicapban Shannon kapta 
a legnagyobb (621/,) s p. p. c. a legkisebb (401/,) terhet.

— Nemzetközi úszóverseny a Balatonban. A 
magyar úszó egyesület julius 30-iki siófoki nemzetközi 
u-zóversenyének nevezései igen szépen sikerültek. Száz­
nál több versenyző körülbelül 180 nevezést adott be.
A versenyzők soraiban találjuk a kontinens legkiválóbb 
úszóit. Heves küzdelmekben, érdekes, idegizgató finishek- 
ben alig lesz hiány. Ha még figyelembe vesszük, hogy 
a magyar társasélet kiválóságai julius 30-án Siófokon 
adnak egymásnek rendez-voust, hogy a rendező egyesü­
let mindent elkövet a közönség kényelme érdekében, a 
verseny előreláthatólag fényes sikerű lesz. Különösen 
érdekesnek ígérkezik a Magyarország rövid távú bajnoki 
versenye, a hol Graft Ödön, Gräfl Károly, Ealmay 
Zoltán, Klein Géza és Braunberger Hugó állanak 
egymással szemben. Hogy e csupa elsőrangú erők közül 
ki lesz győztes, bajos megmondani. Magyarország mért­
földes bajnoksága előreláthatólag Gräfl Károly győzelmé­
vel fog végződni; ugyancsak az ő zsákmánya lesz a 
rendkívül értékes Anna-d|j is. Mindkét versenyben szép 
szerepet van hivatva játszani Halmay Zoltán. A Fanny- 
serlegért rendkívül heves küzdelem Ígérkezik Gräfl Ödön 
és Sugár Elemér bajnokok között. Érdekes verseny lesz 
még a 200 yardos handicap, a hol nem kevesebb, mint 
26-an állanak a starter zászlaja alá. Gyönyörű verseny 
lesz a Balaton átuszás bajnoksága is. Az értékes tiszte­
letdijak, köztük egy ezüst serleg s egy kosár Irroy- 
pezsgő nagyszámú kiváló úszót vonz Siófokra. Különös 
érdeket kölcsönöz e számnak Waldburger d* Izaresa 
bécsi hölgy indulása, kit Ausztria legjobb hosszútáv- 
úszójának tartanak. Hogy nem becsülte-e túl erejét s 
képes-e felvenni a küzdelmet Gräfl Károlylyal, a ver­
seny fogja megmutatni.

— A búd. pesti hegyvidéki turista-egylet ez
évi julius hó 30-an délelőtt 11 órakor a «Svábhegy 
szállodában» rendes évi közgyűlést tart, melynek tár­
gyai : 1. A választmány és igazgató bizottság évi jelen­
tése. 2. Az évi számadás előterjesztése. 3. A választ­
mány tagjainak és a számvizsgálónak választása. 4. A 
jövő évi költségvetés megállapítása. 5. Indítványok.

— Kerékpáros bajnokok küzdelme. A millená­
ris versenypályán eddig lefolyt klasszikus kerékpáros 
versenyeket minden tekintetben fölülmúlja az e hó 
30-án (vasárnap) ugyanott rendezendő kerékpáros- 
derby. Erre az érdek- snek Ígérkező versenyre ezideig 
7 jónevü bajnokversenyző, köztük Budapest, Magyaror­
szág, Dalmáczia, Horvátország, Kolozsvár, Temesvár és 
Z grab város bajnokai, valamint 1 eriterium és 5 fŐ- 
verseny-győztes, tehát csupa elsőrangú erő jelentkezett, 
a kik a derby győztes czimért előreláthatólag a leg­
keményebb tu'ut vívjak meg. A £ö kilométeres handi­
cap verseny érdekességét nagyban fogja emelni a Lét, 
három- és négyüiéses vezetögépek sokasága.

— Poat&hivatolnokok testgyakorló köre. A 
budapesti p stahivala-nokok között nemrég Demény 
Károly igazgató kezdeményezés* re sportegyesület alakult, 
melynek tagj.u kizárólag postahivatalnokok. Az egyesü­
let a napokban tartotta alakuló gyűlését, melyen tiszte­
letbeli elnökké Demény Karoly igazgatót választotta meg. 
Választásra került még a tisztikar is. azután megvitattak 
számos kisebb adminisztratív jellegű tárgyát, mire az 
ülés véget ért.

Kottingbrunni lóversenyek.
— 111 nap. Julius 27. —

— Az Egyetértés tudósitójától. —
A mai harmadik nap szép meglepetéseket hozott. 

Voltak egyes versenyek, melyeknek eredményei egysze­
rűen megmagyarázhatta nők, valamint annak sem tudunk 
magyarázatot adni, hogy miért nem futnak az olyan 
benevezettek, melyeknek eminens esélyei lettek volna.

A nyeretlen háromévesek gátversenyében 
Pacsirta könnyű győzelmet aratott Bokhara fölött, 
míg Senator s Oeuli statiszta-szerepet játszottak.

A handicapban Da capo volt a favorit, de e2 
még helyre sem érkezett be. A versenyt Danii ette 
nyelte meg, háromnegyed hoszszal inegelö/.véu Forgót.

A kétívesek nagy handicapjában Pandúr 
volt a favorit, de ennél a fogadásnál sem volt szeren­
cséje a favorit-játszóknak, mert a 10.000 koronás dúut 
Miss Duncan nyerte m< g Szomorúnál szemben 
mig a harmadik helyre Carina érkezett be.

A gátversenyt komoly ellenfelek hiányában Mille- 
fleur8 nyerte meg. Jól tartotta magát e versenyben 
Contra is, de az ut felén elbukott.

Az eladó-versenyben De lujo győzött a favorit 
Párta Ilí-al szemben.

A kétévesek eladó-versenyében Scharbe és Lat­
iét egyannt fog..diák s mig Lutte megfelelt a várako­
zásnak, addig Scharbe egy kis sulyengedmenyt szerzett 
magának a legközelebbi liaudicapokra.

A Triesting-díjban Highest time mai szereplése 
egyszerűen talánvszerü. Tálán vesz magának az igaz­
gat-súg egy ki- faradságot s megkísérli a talányt meg­
fejteni.

A részi-1es eredmények a következők :
1. Nyeretlen három évesek gát vers. 1800 kor. 2400 

m. Herczeg Ain-rsperg Pacsirta (Williamson) könnyen 
6 hoszszal első, Bokhara 2-ik, Senator II 8 hoszszal 
3 ik, Oeuli t ik. Tot. 5 : 12. Helyre 25 : 32, 32.

II Handicap. 2000 kor. 1200 m. Wahrmann R. 
3é Danii ette (Wilton) biztosan 3/< hoszszal első, Forgó 
2-ik, Da Capo 3-ik, azután Apród III , Ladra, p. p. c. 
Tot. 5 : 18 Helyre 25 : 44, 62.

III. Kétévesek nagy haudicapja. 10 000 kor. 1000 
m. Gróf Wimpfen Szigfrid Miss Duncan (Wilton) 
igen könnyen 4 hoszszal első. Szomorú 2 ik, Carrna 
P/2 hoszszal 3-ik. I ia fi jhoszszal 4-ik. azután Pandúr, 
Elluczi, D.tvensberg, K< dúc- r, Sellő, Quota, Sweetheart, 
F -con, Sulidé, Lady May. Tol. 5 : 39. Helyre 25 : 05, 
42.* 292.

IV. Gátverseny. (Urlovasok.) 1800 kor. 3200 m. 
Tränkei százados 5é Millefle.urs (Kreutzbruck fiidn.) 
igen könnyen 4 hoszszal első, Driver (Gömöry) 2-ik, 
Contra (gróf Beroldingen) elbukott Tot. 5 : 7.

V. Elad óverseny. 2000 kor. 14u0 m. Mr. Wood 
3«* De lujo (Rumboid) biztosan Ív, hoszszal első, 
Párta 111. második. Balek 1 hoszszal harmadik, Equinox 
negyedik. Totalizator : 5 : 17. Helyre: 25 : 37, 32.

VL Kétévesek eladó ver senye. 2000 kor. 1300 m. 
Gróf Sternberg Lutte (Wailasek) könnyén 1 hoszszal 
< iső, Alice második. Gecko 4 hoszszal harmadik, ;,zut n 
Ártatlan II, Scharbe, Ortolan. Totalizator: 5 : 17.
Helyre : 25 : 57, 107.

Vll. Tnesting-dij. 3000 kor. 2000 m. Ottó főhg 
3é Highest time (Kapusok) könnyen 2 hoszszal első, 
Beauharuais második, Eréiy 2 hoszszal harmadik, azután 
Duna, Ravachol, Hä..g* di* an. Totalizator: 5 : 104. 
Helyre: 25 : 207, 35.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Város Nándor kereskedelmi miniszteri 

számtiszt tegnap vezette oltárhoz Bacher Lujza kisasz- 
szonyt, Bacher Jakab budaujlaki tekintélyes polgár 
és többszörös háztulajdonos leányát a buda-ujiaki róni. 
kath. templomban.

Az orosz trónörökös temetése. Tegnap örök oyu. 
galomra helyezték a nagy orosz birodalom trónörökő- 
sének, György herczegnek hamvait a pétervári czári 
kripta sírboltjába. Ma gyászmisét tartottak lelkiüdvéért a 
birodalom minden városában, A tegnapi temetés részié- 
leihez még a kővetkezőket Írják nekünk : A rengeteg 
mennyiségű koszorú közül feltűnt Ferencz József cs 
és király, Vilmos császár, Loubet, a dán és román 
király koszorúja. A halott tengerészeti egyenruhában 
feküdt, mellén szent kép volt. Alexandra Feodorouna 
czárné, a ki még beteg ágyban fekszik, nem volt jelen 
a temetésen. A gyászénekek elhangzása után a czári 
család elbúcsúzott a halottól. A czár és a nagyhtr• 
czegek felemelték a koporsót és a papság vezetésemel. 
lett levitték a sírboltba, a hol öreg, ősz palota-granáto- 
sok lassan lebocsájtották a földbe. Az özvegy czárné 
mélyen meghatva dobott három marék főidet a kooor. 
sóra, ugyanígy cselekedtek a család többi tagjai is. Kint 
a csapatok és az erőd ágyúi ezalatt diszlövéseket tettek.

Fejérváry Károly, a bethleni kerület or­
szággyűlési képviselője — mint egy távirat jelenti 
— Kerlés szolnok-dobokamegyei községben ma 
reggel meghalt 67 éves korában. Fejérváry a szabad­
elvű párthoz tartozott.

Fejérváry Károly 1832 ben született a régi Doboka. 
megye Sajó-Szent-Andras községben. Tanulmányait Pes. 
ten és Kolozsvárit végezte. A sajói ev. ref. egyház fő- 
gondnoka, a szamosvülgyi vasút igazgató-tanácsának 
Szolnok-Dobokamegye közigazgatási és több bizottságá­
nak tagja volt. 1861-ben és 1867 —1877-ig a régi 
doboka-megyei kerlési járásának fószolgabirája volt. Az 
1848—49. szabads.igharczot mint 17 éves fiatal emer 
küzdötte végig.

Devecseri Ignácz hirlapirótársunk, a Politisches 
Volksblatt főszerkesztőjének holttestét ma egyszerű ra­
vatalra helyezték váczi-kurut 34. sz;«m alatt levő laká­
sun. A családhoz érkezett részvéttáviratok és iratoknak 
se szeri, se szama. Márkus József lópolg.irmester, a 
kit barati viszony kötött az elhunythoz, meleghangú le­
vélben fejezte ki részvétét. A megboldogultat holnap, 
pénteken délelőtt fel tíz órakor kiviszik örök nyugat 
lomra. A végtisztességen a lap munkatársai, a kiadó- 
hivatal tisztviselői s a Jf. P. Journal szerkesztőségé­
nek tagjai koszorúkat helyeztek a ravatalra, s a teme­
tésen testületileg vesznek részt.

Vajas Sándor gulácsi ev. ref. lelkész julius hó 25-éii 
hosszas szenvedés után megiialt Guiacson 51 eves 
korában.

GYÁSZROVAT.
Veyűe Vllmoené exül. Lohrer Ágost», Veyde

Vilmos nyug. m. kir. pénzügyi tanácsos neje, e hó 
25-én Visegrádon 69 éves korában meghalt. Hatalát 
— mely széles körökben keltett részvétet -— férjén és 
gyermekein kívül nagyszámú rokonsága gyászolja. Te­
metése ma délelőtt folyt le Visegrádon.

TÁVIRATOK.
Linz, julius 27. A helytartó ma inegsemmisi- 

teile az illeni küzségtanacsnak julius 26-iki hatá­
rozatai, a melyben a községlanacs tiltakozik a 
Magyarországgal kötött kunjytzts végrehajtása 
ellen. A megsemmisítés oka az, hogy a kúzség- 
tanacs tuilépte hatáskörét és hogy a határozat 
törvényellenes.

Brüsszel, julius 27. A helyzet komolysága 
mellett tanúskodik egy püspöki Iconferenczia, méh­
ben az elnöklő bibornok a helyzetet a klerikilis 
P'irtru nézve nagyon aggályosnak nevezte. A ka- 
binet lel epését egyre erősebben követetik. A 
kormánypárt szakadása elkerülhetetlen.

Xopenhága, julius 27. A munkaadók egye­
sületének igazgatósága ma elhatározta, hogy nem 
kezd targialást a munkásokkal a választott bíró­
sági dunlés ulapjun, a mint a munkás-szővelség 
ajánlotta. A munkaadók már régebben hozott 
határozata folytan tehat küszöbön van a lockout- 
nek összesen nuntegy 15.000 emberre, különö­
sen a szúvú-ipari es földmunkásokra való kiter­
jesztése.

London, julius 27. A konzervatív párt lako­
máján ma Balfour, a kincstár első lordja beszé­
det mondott, melyben kifejtette, hogy a transzvili 
kmh's ug; az angol kormánynak, mint a konzer­
vatív palinak gond lkat okoztak. Tévedés volna 
Transzvá! ügyeit úgy tekinteni, mint egy izolált 
államéit. Nem csuk az uittanderek panaszait kell 
tekintetbe vennünk, hanem azoknak visszahatását 
is a britt gyarmatokra, f» nos!.a ■ és kormánya 
sohasem adtak volna vissza a függetlenséget 
Transzválnak, ha nem gondoltak volna, hogy a 
köztársaság egyenlő jogokat fog adni az angol és 
a holland lajnak. Transzvál kormanva azunbai 
nem követte ezt a politikát, melyre 1860-bau kö­
telezte magát. Innét szármáznák most az összes 
nehézségek. Ha végtelen türelmünk és a diplo- 
maczia összes segédeszközei nem lesznek képeseit 
a c-oiimt megoldani, úgy más eszközöket keli ta­
lálni. Azt halljuk ugyan, hogy Transzval kormánya 
kész az uítlanderek érdekeinek közvetlen képvise­
letet adni, mely, ha a mi leifogasunk szerint tö­
kéletesen jó, mégis valami pozitív és kézzelfogható 
dolog. Hisz nyilván lehetetlen sokáig eltűrni azt, 
hogy szavadnak született angolokkal egy alacsonyabb 
ttépfajhoe tartozókként bánjanak. Nem tekintem a 
helyzetet kétségbeesettnek; de dőreség volna bé­
két proklamalni olt, a hol az nincs.

London, jul. 27. Ma Dél-Afrikára vonalkozó 
hu.könyvet tellek közzé. Az okmányok egyike azt 
mondja: Schrciw r a Fokgyarmat miniszterelnöke 
közölte Milnerrel. hogy a Fokgyarmat miniszter­
ien..c-a, tekintettel a forgalomban levő hírekre, 
tudomásara kívánja hozni Chamberlainnek, hogy 
a dolgok allasa nem vált olyanná, hogy a Trans- 
v,l ügyeibe való aktiv beavatkozást igazolná. 
Chamberlain junius lü-an azt válaszolta, hogy a 
birodalmi kormány a leggondosabban kerül min­
den beavatkozást Transzvál belügyeibe. Bízik 
benne, hogy a Fokgyarmat miniszterei minden 
befolyásukat fel lúgjuk használni, hogy rábírják 
Trauszvalt oly lépesek megléteiére, melyek a uritt 
kormányt felmentik az ily beavatkozás kérdésének 
megfontolásától.

Pretoria, juliu- 27. A hivatalos lap ma 
közli a választójogról szóló uj törvényt indoko­
lással és végrehajtási intézkedésekkel együtt.

Pretoria, julius 27. A végrehajtó tanács 
elhatározta, hogy a hatarszék képviselőinek a 
szamai a volksraadban kettőről tízre emelte. 
Ezeket a képviselőket őt egyforma nagyságú 
választókerület fogja választani, a melyeknek 
mindegyik az első és a második raadba egy-egf 
képviselőt küld.

A német-franczia közeledés.
Berlin, julius 27. Újabban hire jár, hogy 1 

német és jranczia kormány közt tiz nap óta tár­
gyalások folynak Vilmos császárnak ama szándéka 
fölött, hogy augusztus első napjaiban Cherbourg 
ban vagy Brestben partra száll.

A belgrádi események.
Belgrád, julius 27. A Knezevics-perí 8 

legközelebbi napokban megkezdik. Ügy aZ 
összeesküvés kiváló tagjai, mint Tausano- 
vics és Basics, valamint a többi letartózta­
tott ellen a legnagyobb szigorral fognak el" 
járni. Pasics és Tausanovicsot valószínűleg 
kötet általi halálra Ítélik.

Bées, julius 26-1 

ban, mely Milánn 
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Becs, július 26. A Wiener Allgemeine Zeitung-
ban, mely Milánnal rokonszenvez, e lapnak egy 
nyilván szerb félhivatalos barátja panaszt emel a 
politikai kalandorok üzelmei ellen Zimonyban, 
azután pedig igy folytatja: ,Aki ezen nrak özeiméit 
közvetlen közelből látja, annak csodálkoznia kell 
afelett, hogy a magyar hatóságok milyen különös 
tűre1 mességet tanúsítanak e kalandorokkal szem­
ben. Általánosan hangsúlyozzák, hogy a magyar 
kormány kötelessége volna ez uraknak körmükre 
koppintani, mert tekintettel arra, hogy Szerbia 
barátságos viszonyban van Ausztria-Magyarország­
gal, még se járja, hogy magyar földön a Milán 
ellen való agitácziónak szabad folyást engedjenek. 
Annál kívánatosabb volna a hatóságok beavatko­
zása, mert itt a legaljasabb fajtájú politikai ka­
landorokról van szó. Általánosan várják, hogy a 
magyar kormány végre elhatározza magát arra, 
hogy Zimonyt ettől a kellemetlen inváziótól meg­
szabadnia és a politikai izgatókat ártalmat­
lanná teszi.

Belgrad, julus 27. Lukics alezredes, Milán 
király hadsegéde, a ki a Milán király ellen elkö­
vetett merénylet alkalmával megsebesült, még 
mindig nem gyógyult fel teljesen, bár a golyót az 
x-sugarak alkalmazásúval megtaláltak és bal vália- 
ból kivették.

Az angol alsóház ülése.
London, julius 27. Az alsóházban Hicks- 

Beach pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesz­
tett elő, mely felhatalmazza az egyes korona- 
gyarmatokat, hogy kölcsöneket vegyenek fel ösz- 
szesen 3,350.000 frt összegig. A szonok közölte, 
hogy a gyarmati kőlcsönalapokról szóló törvény 
javaslat, mely ily kölcsönök felvételének meg­
könnyítéséről intézkedik, ebben az ülésszakban 
mar nem fog elintézést nyerni és hogy a java­
solt kölcsönökre a helyi adóalapból fogjak 
megszerezni az eszközöket. A kamatok nem 
kevesebbre, mint 2%%-ra fognak rúgni. A 
visszafizetés ideje 50 évnél többre nem tehető. A 
gyaimatok, melyek ilyen kölcsönöket kapnak, kö­
telesek pontos intézkedéseket tenni a kamatok 
megfizetése és egy adósságtörlesztési alap létesí­
tése iránt. E gyarmatok Trinidad, Bariades, Ja­
maika, Maurituis, Seychelt és Cyprus. A kölcsö­
nös kikötők vasutak, utak és más középitkezések 
czéljaira fognak szolgálni. A ház rögtön meg­
kezdte a törvényjavaslat első olvasását. A 
vila folyamán azt kérdezte Fit cm an rice, igaz-e, 
hogy a tőrök vasutak Konigtól Mezopota- 
nian át a perzsa öböl irányúban meg­
hosszabbítani és az erre való konczessziót angol­
magyar szindikátusnak megadni szándékoznak. 
Brodrick parlamenti államtitkár azt válaszolta, 
hogy az angol kormánynak tudomása van arról, 
hogy a török kormánynak efféle előterjesztéseket 
tettek. Arról azonban nincs a kormánynak tudo­
mása, hogy ezeket az előterjesztéseket elfogad­
ták. Olyan újabb okmányok nincsenek a kis- 
ázsiai vasúti hálózat fejlődéséről, hogy a parla­
mentben való előterjesztésüknek valami czelja 
lenne; a konstantinápolyi angol nagykövet azon­
ban figyelemmel van e kérdésre.

Egyéb kérdésekre válaszolva kijelent et te l íródnék 
parlamenti államtitkár, hogv a kormány a szep­
tember 1-én hat lyba lépő vaskapui hajóz .sí i 7c- 
Uktarifábun nem látja a szerződéses jógák megsér­
tett és hogy a japán! kormánynyal tárgyalásuk 
folynak Kelet-Indianak az 1896. julius 16-an kelt 
kereskedelmi szerződéshez való csatlakozásét ille­
tőleg. — A vörös tenger déli részén fel­
állítandó és fensartandó világító tüzeket ille­
tőleg kifejtette Brodrick. hogy a török kor­
mány és a török világítótólony-kezelőség kö­
zött erre nézve létrejött megállapodás következté­
ben a porta az angol kormánynak es a többi 
érdekelt hatalomnak a hajózási illetékekről szóló 
javaslatot terjesztett elő jóváhagyás végett. A 
tervezet azonban a fergussonnak május 11-ikén 
altala (Brodrick altat) adott valaszszal össze nem 
egyeztethető. A kormány most megfontolja a 
török kormánynak adandó választ és megbízta az 
indiai kormányt, hegy e czelból dolgozzon ki 
egy tervet a Sokoton-szigetén építendő világító- 
torony létrehozásáról.

Meggyilkolt köztársasági elnök.
Cap-Haitien, julius 27. A sun-do- 

iningói köztársaság elnökét: Bt urcanx-l egy 
Rtaron Ceres nevű ember meggyilkolta. A 
gyilkos ellen megindították az eljárást. Az 
állami ügyek vezetését egyelőre Fiyuereo al- 
elnök vette át. A köztársaságban különb, n 
teljes nyugalom van. A meggyilkolt elnök, 
Heureaux Ulisszcs, régebben tábornok volt 
a köztársasági hadseregben s 1885-bi n 
államcsinynyel kerítette magához a hatal­
mat Don Fernando Arturo de Merino köz- 
társasági elnökkel szemben. Heureaux akkor 
egy évig viselte az elnöki méltóság, t, mert 
őt meg Bellini G Ferencz buktatta meg. 
Utódja megint Heureaux tábornok lett, a kit 
1893 február 27-én választottak meg hét 
évre elnöknek.

Cap-Haitien, julius 27. Az az ember, a ki 
Heureaux elnök ellen a merényletet elkövette, 
azt az alkalmat használta fel, hogy kétszer az 
elnökre lőjjón, midőn ez barátaival társalgóit. Az 
tinók, akit szivén talált a golyó, azonnal meghalt. 
Az elnök halaiénak hírére nagy pánik tamadí. 
Juan Isidore «Tunen es-nek van a legtöbb kilátása 
arra, hogy elnök lesz.

A közönség köréből.

lények.
Knezevics-pert a 

kezdik. Ügy a2 
mint Tausano- 

|tübbi letartózta- 
ral fognak el* 

csőt valuszioüleg

Minden asszony és leány szerezze 
meg magának a

Legújabb Hölgyek titkára
czimü könyvet Ara színes nyomása kötésben 80 kr.

A Hölgyek titkára
fogalmazvány-mintákkal szolgál

A Hölgyek titkára “Ä .^“1
finom es udvarias érintkezésre.

A Hölgyek titkára
ban. Szóval a Legújabb titkára kittaSen
használható minden rangú és rbndü nők számára. 

Kapható (a pénz előleget beküldése esetén bérmentve)

LAMPEL R. (Wodiaeer F. és Fiai)
MaiekeeeekedM*««

Budapeat, VX., Af»ar«eey«t 01.
Ugyanott megszerezhető: Virágnyelv. Mit jelentenek

» virágok ? Ara 40 kr.

KÖZGAZDASÁG.
Béca, jul. 27. Az a hír, hogy a magyar kormány a szál- 

Iitási adót el akarja törülni, csak annyiban felel meg a 
vajóságnak, hogy a szállítási adót a hajózásnál meg­
szűnteti, a vas utaknál azonban tpvább is érvényben 
hagyja.

Krakó, julius 27. Ma nyitották meg Gradnik kül­
városban azt a vásárcsarnokot, a melyet a galicziai 
állattenyésztők egyesülete a volt veszteglő intézet helyére 
építtetett marhák és sertések eladására. Mindjárt első 
nap 150 ügyletet bonyolítottak le.

Bukarest, julius 27. Hir szerint a román nemzeti 
bank a bankkamatlábat 8%-ra, a lombard kamatlábat 
9%-ra szándékozik felemelni.

Mewyork, julius 27. Liszt 2.85. Busa jú­
liusra 76%, augusztusra 756/s, szeptemberre 77’/;, 
Ter.qer* júliusra 36%.

Chiiágó, julius 27. Búza júliusra 69%, Ten­
geri júliusra 31%.

A tanyás bérletrendszer meg­
honosítása.

A tanyás bérletrendszer nálunk csak igen primitiv 
módon van még kifejlődve, a mi főleg: a sok beltelkes gaz­
daságnak tulajdonítható és a mi a tanyus felesbérlet 
kultiválását lehetetlenné teszi. És pedig egyrészt azért, 
mert földesuraink aránylag kis tőkével, gépek segélyével 
sokkal jobban, gyorsabban és szakszerűen művelhetik 
földjeiket, másrészt pedig azért, mert intenzivenb gaz­
dálkodást folytathatnak és befektetett tőkéjüket biztosi­
tól tabbnak látjuk esetleges némi koczkázat viselése mel­
lett is, mintha ingatlanukat tanyás bérlet:>ndszer sze­
rint adnák ki használatra tőkebefektetés nélkül. Tulaj­
donképen nálunk már ősi szokás a tanyás bérleli 
rendszer egyik agazata, az úgynevezett konvencziós 
rendszer, de ez még a maga nemében igen hézagos, mert 
a küilöldön már rég üzemben levő tanyás bérleti rend­
szert nr-g sem közelíti, sőt a megkívánandó fokozatos 
fejlődést sem képes kielégíteni, a mennyiben a n< pess- g 
folytonos szaporodása ezt lehetetlenné teszi.

Egészen máskép állanak a viszonyok Angliában és 
Francziaorszagban, a hoi a földbirtok 70°,u kültelke* 
gazdaság es a hol a főid s ur földjei csakis nagy tűké­
vel művelheti, nein oly tökéletesen és nem is oly szak­
szerűen, mintha 1 ölűjét parc/elh.lban beltelkes gazda- 
sugg.i alakítja, vagy azokat tanyás beriet rendszer sze­
rint taglalja fel. Mindezen kedvező körülmények da­
czára mégis vsak sok küzdelmek után tudott magának 
az uj rendszer lért hódítani. Igaz ugyan, hogy igen 
hátráltatta az ügy fejlődését ama körülmény is, iiogy az 
akkori franczia és angol nemzetgazdasági írók főleg 
Turgot. Mac-Culloch, Jassy es Snitt, a kik a 
tanyai rendszert sem előnyösnek, sem pedig czélszerü- 
oek nem találtak s igen kárhoztattak a gazdálkodás­
nak ez irányban való kultiválását és pedig azért, 
mert úgy a birtoktuhíjcfanosnak, mint a bérlő­
nek nincs érdekében saját tőkéjét a főidbe fek­
tetni, mert a birtokos, ki semmit sem költött a 
birtokra — csupán ingatlanai adja — a termés fe­
lét, vagy egy meghatározott részt kapjon ; e kötelezett­
ség tehat visszatartja a bérlőt, illetve a tanyást kis tő­
kéje belektetesetol.

Ezen trveies a mai angolországi feles bérleti rend­
szert ép*-u nem érinti, mert midkét fél egyenlő tőkével 
járul a befektetéshez, a bérlő pedig nem riad vissza 
semminemű huh k telesek tol, ha ő némi nyereséget lát 
vállalatában, hanem inkább siet erről birtokosát meg­
győzni és a befektetéshez szükséglcndŐ hasonló összeg 
hozzájárulására birni. Eliei kezo ve. menyen volt Stuart 
Miit, a ki helyeselte ezen rendszer fokozatos fejleszté­
sei, sőt vitatkozásaiban ki is mulatta, hogy ezen rend­
szer mar ősidőktől fogva meg volt honosítva Angliá­
ban, de nem oly értelemben, mint ezen hvrlet- 
rei.ds/crt tényleg érte;.-nézzük, h..nem akként, h ry 
a bérlő földes urallak tartozott vagy egy 
előre meghatározott mennyiségű terményt, v.«gy pedig 
egy előre kiszabott nagyságú összeget iuetni, még az 
eselb u is, ha a kis beriŐ, azaz tanyás vuiiuiata im­
produktív eredményűyei végződült is De e hiányos 
okoknál fogva ezen spicziaiis Lérletrc-ndsz -r nem igen 
tudott fö.dmive=ek kozott elterjedni, noha számos tu- 
te/k’ik s k'.t helyeztek kiiaL.sba a lúluCa urak u .-vriuk- 
D'-k, ho;:y ezzel helyzetüket megkőunyeob-tsek, igy meg­
adtak n* kik az c-lvetvshez, s az elrak siioz szuk.églendÖ 
vetőmagot oly feltétel mellett, hogy lúides ura tuldjet 
köteles vele evente bevetni és ebboi egy megliatarozvtl 
mtULyiíégü terményt a birtokosnak adui, a küz-ütlü«; 
tenn.dio kö.csöncs szerződ.-st pedig m.nden időben fel­
bont halj .k, a bér be őirt íu dk irtokul azonban bevetve s 
telje,•. í. megmunkálva tartoznak a lu;.ijd< suak — min­
dül igény kereset nélkül — átadni

Fi ur cziaorszagt>an ezen rendszer épen nem tudott meg­
honosodni, imrt a franczia löidmiwsek nem vaiiuitak. 
el a íe.es béi let-ri miszerbói eredő kötelezettségeket, ha­
nem azt kivontak, tiugy az allam vallaiju el értük a 
felelősíéget az iránt, hogy ha a kikötött mennyiségj 
termény a megmunkált iöldun nem teremne meg. a 
hiányzó részi — a földes urnák — az allam pótolja. 
Természetes, hogy a franczia allam ily koczkázatos vál­
lalatokba egy álla la ban ne:, mehetett b le, mert ilynemű 
terhei az áliai se:.m i körülmények Között sem v.Hal­
hat magára ; masres/ t p dig ezen rtudsz- r ellenőrzése, 
az akkori rendez- tien viszonyok között keiluler szer­
vezve nem volt. H-.-gy pedig az allam a töldmivesvk 
hehzetér; m--; s segítsen valamit, azon volt, hogy a 
+mctuyage» rendszert honosítsa meg, a melyet tn.«r 
a rómaiak is ismertek. Ez a rendszer azonban homlok­
egyenest ellenkezik a régi angol feles tanyai berletreml- 
szerrel, mert e «metayage» abból all, hogy a bél lő föiut s- 
urának földje használatáéit nem egyelőre kiszabott, vagy 
meghatározott mennyiségű terményt szolgáltat be birtoko­
sának, hanem a telissel elvetett földnek tényleges felét 
fizeti, meg az esetben is, ha a termelés unproduktiv 
eredménynyel végződik.

A «metayage» rendszer azonban lényegében véve a 
bérlet oly neme, melynél a bérlő szolgáltatja a munkál 
és a szerszámokat, a földbirtokos pedig az ingatlanokat : 
földet, épületeket stb., együttesen adjak azonban az 
állat-állományt s az igásokat, a brutto termésen 
pedig osztozkodnak. Az osztozkodás a föld minő­
sége és termelő képessége szerint történik. A bér. 
leli szerződések vidékek szerint változnak, de leg­
nagyobbrészt a helyi szokások irányadók. E rend­
szert sikerült is a franczia államnak meghonosí­
tani és a népnek a körülményekhez képest meglehetős 
jő volt a helyzete, mert a termésnek csak fele részét 
volt köteles földesúrinak átszolgáltatni, még az esetben 
is, ha csak annyi termett földjén, a mennyit elvetett. 
A < metayage» rendszer a forradalom után kezdett csak 
rohamosan csökkenni, mklön a bastille bevétele után a 
főpapság és fönemesség az őwzes előjogaikról és kivált- 
ságaikról önként lemondott, de növelte főleg a 
rendszer csökkenését XVI. Lagos kivégeztetése, mi- 
dőn a nagyobbrészt jacobmusokból álló minisztérium 
a főpapság és a főnemesség összes birtokait elkobozta,

a kibujdosott emigránsokét pedig a már megalakult jó­
léti bizottság osztá fel a köznép között. Természetes, 
hogy a rövid rémuralom alatt s az akkori rendezetlen 
viszonyok között a metayage-rendszer teljesen megszűnt» 
s az események e kényes helyzetbe juttatták a nagy- 
birtokost, a mennyiben minden, a mit venniük kellett, 
megdrágult, annak pedig, a mi eladásra került, leszál­
lóit az ára. Ezen átalakulásnak még két nagy hátránya 
volt, egyrészt, hogy a nagy kültelkes gazdaságok na­
gyobbrészt átalakultak beltelkes gazdasággá, mi által a 
gazdasági élet hullámzása megnehezítette a föld termő- 
képességének kihasználását, mert kisebb gazdák sem 
dohányt, sem pedig a gazdálkodás körében a gyapjú- 
termelést nem fokozhatták, másrészt pedig, mert ezen 
felosztásnál a birtok-minimumtol kellett tartani.

Igaz ugyan, hogy ez^n nagy kültelkes gazdaságok, 
melyek eddig nagy kiterjedésüknél fogva nem részesül­
hettek kellő és szakszerű megmunkálásban s nagysá­
gukhoz képest a befektetendő tőkének jövedelme ará­
nyában képtelenség volt a földet produktiv eredmény 
nyel művelni, azonban beltelkes rendszer szerint sem 
érhették el a kívánandó czélt, mert a kisebb földbirtoko­
soknak a modern földmivelésről nem valami sok fogal­
muk volt és a gazdálkodás e középkorias állapotban 
nem igen emelkedett, hanem fokról-fokra hanyatlott. 
Hogy tehát a kültelkes gazdaság átalakult beltelkes gaz­
dasággá, az csupán egyedül a feles tanyai bérletrend­
szer fejlesztésének volt nagy akadálya, noha a feles 
bérletet helyettesítette a rendes birtok parczeHázasa, 
nagyobbrészt beltelkes gazdaságokra, a melyeden a munka 
nem veit oly egyöntetű, teh.it jobban megoszlott, vala­
mint a földet is, ha megvolt egyeseknek a kellő szak­
képzettsége, — igyekeztek gazdaságilag megengedhető 
határok között minél jobban kihasználni s terményü­
ket minél magasabb áron értékesíteni. De ezen birtok- 
felosztásnak mégis igen káros következményei voltak, 
mert a birtokfelosztás következtében egy egyre csak 
oly csekély rész futott, hogy ennek jövedelméből csakis 
az esetben tudott megélni és csal .djat fenntartani, ha a 
birtoka művelése mellett még m.tsnak is dolgozott. Ez 
a körülmény indította az államot arra, hogy a birtok- 
minimum ügyét törvényileg szabályozza, i mi csakha­
mar igen üdvössé is v,.lt. Már a legújabb franczia 
mezőgazdasági statisztikából is lati. ltjuk, hogy a régi 
rendszer viasza kerüit a régi medrébe es a beltelkes 
gazdaságik nagyobnara átalakultak kültelkes gazdasá- 
gOkk «, a rrutay;.ge rendszer is ennek következtében fo­
kozatosan fejlouik.

Franciaországban az összes művelhető föld. k közül 
csak áö°/6-ot mivel maga a tulajdonos, míg 75°/0 feles 
bérlet szerint müveltetik és még ezen utóbbiból is rend­
ezel esen 1U— 12°/,, nagybérlők által kezeltetik. Nyolcz- 
vanhet dej artement közül csak csupán a Szajna mentén 
nem találunk feles bérletet, mert e vidéken nagyobbara 
a birtokos n földjét kis kiterjedésénél fogva sajat maga 
miveli. ellenben Közép- es D l-Francziaorszigoan, hol 
többnyire kültelkes gazdasagok vannak, a tanyai feles 
bérlet van elterjedve.

E feles tanyai bérletrendszer lánczolatos lefolyását 
Magyarorszag berletn ndszerének tőrt» mívvel és fejlő­
désével ossz- hasonlítani korántsem Miét, noha nálunk 
is megvoltak majdnem ugyanazon eszközök, mint Fran- 
cziacr:z..gban, a melyek lehetségessé teiiék volna a feles 
bérh t, illetve a metayage-i endszer meghonosítását. A forra­
dalom ugyan felszabadította nálunk a jobbágyságot, de sem 
a fönemesség, sem pr-dig a fop ; sag ue-n volt oly nagy­
lelkű, hogy parlagon heverő birtok,.na» egy részel át­
engedte volna a metayage-rendszer szerint a fuidmivelő 
nép részére.

Az állam már bel tta e rendszer czelszr rüségét és a 
szőlők fidujilására irányuló toivkvésével m. r az akczió 
ti rere lepett. Csakhogy a szólöknél e rendszer ugyan­
azon kaptafára nem alkalmazható, mint a szántóföld­
nél, no rt a szöivk művi lése sokkal nagyobb tökét ki­
van, mint a főldmivelés De szorosan vt ve, a szőlői. I- 
ujit. s is a metayage-reiidsz- rh- z hasonlít. Az á lam, 
igaz, hegy nem kivan a termesből semmit, hanem csak 
az adott tökének tőkésített k-inatjut, mely körülbelül 
megfelel a let mel«-s felének.

M« st volna itt az idej1 a metayage-rendszer megho* 
i.o-itas nak. mert a Komi uy is vp most foglalkozik íz 
áll..mi javak egy rétzenek berbead.isav»i. (Egyelőre 
azonban meg nagyon meg kell hányni vetni a dolgot, 
mert bizony e r. ndszer ellen is sokat lehet felhozni. 
Szerk.) Ezzel nagyot s> g;tem- a szegényebb fölülni vés 
népen s megakadályozhatna a tömeges kiváuuoriast 
továbbá a mi a fótiul- g, ellensúlyozhatná az agrar- 
szoczialisztikus törekvéseket.

Polgár Z igmond.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* ä tp:.nyol Dank ve ;ykioocs&taSA. A spanyol 
kormány és a spanyol nemzeti bank között egyezség 
jött létre a bank küv- ttlesei ügyében. Ez egyezség ér­
telmében a korín; ny felhatalmazza a bankot jegykiho- 
cs t sa forgalmúnak emclésér * 2Va milliárd pezet .s 
maximum összeg erejéig. Ennek ellenében viszont a 
bank a kínost mák adandó kölcsönök után csak 
kamatot fog sz.mitani. Magánosoknak tov.-bbra is 5°/0 
mellett adató, k kölcsönök.

1 Cnzt;ák es me gyár f zukorgyá: oauk szövet­
kezete. Az o-ztr. k vs magyar ezukor. varosok szövet­
kezet- tekintettel arra, lio.-y a c-iilisaletromra vonatkozó 
kei ,-skrd Imi szók v .nyokut Humtiurghari úgy módosítot­
ták, hogy a chiiisulv'r- ni perelil..rat tartalma bármek­
kora ehet, elhatározta, hogy rniridaddig. a iriisr az eui- 
lilett szokványuk..! úgy nem módosítjuk, hogy */a — 3/4 
százaléknál töob pneidoraiot szállítani nem szabad, 
chilisalelromot a szövetkezethez tartozó gyárak hozat-ii 
I .‘m fognak. A szövetkezel érintkezésbe lep egységes 
eipirus vt gett az ü-szes oszlr-k és nemetorsz. gi mező- 
gazdasági UslöJetekkel, a mi Németországban részben 
mar megtörtént.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. metereoiogiai intézet julius 

27-lki jelentése : A tegnapi nap folyamán az ország deli 
vidékein, különösen Erdélyben zivataros esők voltak. 
1 — 5 mm. esett: Kis-Tarczal, Zombor (zivatarral), Arad 
(zivatarral), Nagylak (zivatarral), Szolnok, Nagyszeben 
és Bottfalu. 6—10 mm.: Pancsova, Szeged ; 39 tnm. : 
Marosvásárhely és 66 mm. Kolozsvárott, a hol napj.iban 
többször felhőszakadás volt zivatarral. Ezenkívül Brezo- 
varól erős záport és Csantavérrői telhőszakadást jelen­
tenek. A hőmérséklet kissé emelkedett. A főldmivelés- 
ügyi m. kir. miniszterhez érkezett jelentések szerint e 
hó 23-án délben Marosvásárhelyen és környékén jégvi­
har volt. A jég a gabonában, szőlőben és gyümölcsök­
ben tett kárt

* A debreezenl állatvásár. A földmivelésügyi mi­
niszter szakközegei — mint levelezőnk írja — eddig 12 
gyanús szarvasmarhát találtak a városszerte folyó vizs­
gálatnál. De úgy látszik, hogy a veszedelem nem olyan 
nagy, mint első pillanatra gondolták. A miniszter ugyan 
egy távirati leiratában fenntartja a marhavásárok tilal­
mát, a marhalevelek bevonását és a fertőzött csorda 
heisíállózását kimondó rendeletét, — de ugyanekkor 
megengedi a nem fertőzött csordák legeltetését.

IPARÜGYEK.

Az ipartestületek országos ülése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A hazai ipartestületek országos központi bizottsága 
ar országos iparegyesület helyiségében ma ülést tar­
tott, melyen képviselve volt: a budapesti szabó-, laka­
tos-, fodrász- és eszterga lyos-ipartestület, az aradi, győri, 
komáromi, esztergomi, szegedi, szentesi, békés-csabai, 
kassai, székesfehérvári, pápai, újpesti, pozsonyi, tatai, 
miskolezi és szolnoki ipartestületek, az aradi, győri, 
szegedi és miskolezi kereskedelmi és iparkamarák. Mint 
bizottsági tagok megjelentek még: Oelléri Mór kir. ta­
nácsos az országos iparegyesület igazgatója, dr. Hor­
váth J mos, Tuba János országgyűlési képviselő, 
Szontagh Jenő (Szolnok), ki egyszersmind az ülés 
jegyzőjp volt, Kulinyi Zsigmond (Szeged), dr. Szent- 
pály István és Sugár Ignácz (Miskolcz), Edvi Illés 
László (Arad) kamarai titkárok stb.

Hath Károly kir. tanácsos, mint a központi bizottság 
elnöke a nagy számban megjelent tagokat szívélyesen 
üdvözölvén, szerencsésnek vallja magát, hogy több mint. 
félévi hetegeskedése után az első hivatalos funkeziót 
annak az ügynek szentelheti, a melynek szolgálatában 
30 év óta áll. Megnyitó beszédének további részeiben 
ismerteti az 181)6 ban Budapesten megtartott IV. ipar- 
testületi országos kongresszus határozatainak végrehaj­
tása tárgyúban a kereskedelemügyi minisztériumhoz in­
tézett felterjesztéseket és az azokra eddig érkezett mi­
niszteri intézkedéseket, továbbá azon elnöki intézkedé­
seket. a melyek az V. ipartestületi kongresszus előké­
szítése érdekéb n történtek, melynek kapcsán felveti azt 
a kérdést, vájjon idő- és czélszerünek tartja-e a bizott­
ság, hogy az V. ipartestül ti kongresszus még ez évben 
tartassék meg, avagy hvlyfsebb volna-e, ezt a kon­
gresszust a felmerült gátló okokból a jövő tavaszra ha­
lasztani.

A felvetett kérdésben igen élénk eszmecsere fejlődött, 
melyben Sárkány Ferencz (Budapfst), Pfl eyler 
Fermcz (Miskolcz) Kreutzer Bulazs (Szolnok). Bed- 
virik Albert (Kas>aj, J u noki Antal (Miskolcz), 
Dnczy F»renéz (Esztergom), Kiss Fere icz (Arad), 
Kulinyi Zsigmond (Szeged), Kalmár István (Szeged) 
és Akhim Junos |B.-Csabi) vettek részt. A központi 
bizottság az \. ipartestületi kongresszus t rgyában végül 
unban illapcdott meg. iiogy a kongre<szus meg 
ebben az évben, feltétlenül megtűrtassék és ha a 
kolozsvári ipartestüívt az 1896-ban tartott kongresszus 
»•ital elfogadott megiiivásHt fenntartja, akkor ez az V. 
kongresszus október hav b n Kolozsvárott, ha pedig 
a kongresszusnak Kolozsvárott való megtartása akadá­
lyokba ütköznek, akkor november havaban Budapes­
ten. tartatik meg.

Azt a felvetett indítványt, hogy a kongresszusi szerve­
zet vültcztattassék meg és az egyetemes ülések mellett 
jövőben oszt-ilyguilések is tartassanak, az egyetemes 
ülések ele kerülő tárgyak osztályokban való előkészithe- 
t' Se ezéljuhól. a központi bizottság mellőzte, mert az 
eddigi veiiüezer igen helyesnek es czélszeruuck bi­
zonyult.

Ezután megállapította a központi bizottság az V. 
ipartestületi kongresszus napi rendjére már most 
kitűzhető kérdéseket a küvvtkezokoen :

1. Az ipartörveny módosítása.
2. A közsza 111 tusok ügye.
3. Az iparosok nyugdíj űzve.
4. Ipari bitels'/övetke elek.
5. Az ipartestületi működ« s hatályosabbá tételének 

kérdése.
Különböző felszólalások folyt n még a megtartandó 

iparb'Stületi kongresszus napirendjére tüzelt: a Kisipa­
rosak protf gut;"»a a közszdntusoknál ; az e téren ta 
pasziaifia'ó sérelmeket Ifhe<,ler Ferencz (Miskolcz) 
lógja a kongresszuson ismerteim. A házal;.sí ügy ts a 
tanoncziíkolai ügy táruvabau ti.ár intézett feltörjes/.tesek 
elintézésének a központi bizottság részéről való meg- 
sürgu lese elhatároztatott.

E h. t rozia tnv-il.h I a bizotls g, hogy a jelen ülésből 
fi-linvast int«z az ö-szes iparitslü'etekliez arra nézve, 
hu y jclenlsi k hv záros hat i idő alatt mindazon ak .r 
ai; (..nos, akar yp< czi.ihs kérdé-eket. a melyeket a jövő 
k i ci* ss. usi n tárgyaltat! I * hajtanak. Az iparteslüle 
I-kt< 1 b-'i i kezendó jax si. :* i. egy újonnan üssz.t invandó 
plenáris központi bizottsági ük-suu lúgnak meg*..rvVal­
latni és Ugyanekkor lesz az V. ipartestületi kongresszus 
végleges napirendje megállapítva es minden tárgy eiu- 
auoja mecválasztva.

A bízót s.*g ezután Edvi-Illés László aradi karr.arw 
titk..r referálása mellett tárgyalta az ipurosok nyug- 
cl >j üyuet. melyre néz ve elhatározta, hogy az egy. s 
ipurivsiüietekkvl a szervezet közültetven, feiszólittatnak, 
hegy akcziut irmitsunak sajat tagja«» köreben a létesí­
tendő nyugdíj gyepűiéi koleh-kéne vaió t.el. pesre. A 
ne. p< ti tag.-k aztii. n az V. ipartestülrti kongresszus 
aikutmávai megtartják alakuló ülésükét.

Dr. Horváth J nos ismert «-ti ezután a központi 
hrtelszot e.lkt .et meg ulapodusait, melyek szerint nem 
cs.-k hitei, hanem nn.sfeie ipari szöv- tkc-zetek is alakít­
hatok és az ipari szövetkéz« tek mindenfele üzletet kulli- 
Vciinak, melyek az iparosok érdekeit hivatvák szolgálni. 
A ne L'uiíapi’olt programm az, hogy legelőször a fenn­
álló 47 szak p n szövetkezet alakuljon át; ennek meg­
törtei tével azután tel logt k hivatni az ipartestületek, 
liogy alaLi’s nak szövetkéz, leket. Az ipari szövetkezetek­
nél az a baj, hogy a vagyonosabb iparosuk nem akar­
nak belépni a szövelke/etexi *- es igy a szegényebbeket 
sem erkölcsileg, sem any .gilae nem tamo/atjak s nein 
lépnek a szövetkezetek «i re. Baj az is, hogy a központ 
ultal az ipari szövetkezet* knek adandó kölcsön 5V2°/0-o3 
kamatlaiia tulm .gas. Feihivja mégis a központi bizottság 
tagjait, hf-gy a szövetkezeti mozgalmat minden irányban 
inuilsak meg. hogy minél több ipari szövetkezet alakul­
jon és azut- n a jelentkező bajok orvosi <sa iránt a kon 
gresszus elé javaslatuk lesznek előterjesztendök.

A központi bizottság felkérte dr. Horváth Jánost cs 
Sugár Ign ezot arra. hogy az ipari hitelszövetkezetek 
ügy* b* n az V. ipartestül ti kongresszuson megfelelő 
( u u'jáiokat tartsanak es a tárgy, las alapjai képezhető 
javaslatukat terjes: szenek elő.

GelUn Mór indítványára elhatározza a bizottság, 
hogy az iparpui tolus ügyében most különböző helye­
ken hangoztatott t-rvekkcl szemben az V. ipartestületi 
kongresszuson nyiiatkozaudó, ezt a kérdést a kongresz- 
szus napirendjére tűzi.

Dr. Szentpály István (Miskolcz) indítványa folytán 
elhatározza a bizottság, hogy a kongresszus napirend­
jére iparosok udozasi lefor mjanuk kérdését is ki­
tűzi es enn k eiőau.-saval az indítványozót bízza meg.

A bizottság rész vét iratot intéz a iosonczi ipartestület­
hez busbuk Ád.tm elhalálozása alkalmából.

Táviratilag üdvözölte a bizottság Hegedűs Sándor 
kmskedvitmücyi minisztert.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= Állandó lakás kiállítás az Iparművészeti 

múzeumban. Az iparművészeti társulat idei karácsonyi 
kiállításának érdekességét nagyban fogja emelni az ott 
kiállítandó ötszobás lakásberendezes. A szobákat, mint 
mar megírtuk, jeles művészek tervezik, oly kép, hogy az 
modern, kényelmes, művészi s e mellett olcsó is legyen. 
Művészi körökben most felmerült az eszme, hogy *^zt a 
lakáskiállitast állandósítsák az iparművésze!! múzeum­
ban. A tervvel legközelebb az illetékes körök is foglal­
kozni fognak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kibocsátások Németorsxágban. A németor­

szági kibocsátások, mint sz alábbi számok malagák, a 
folyó év első feleben tetemes összegre rúgtak. A legna­
gyobb kontingenst az ipari részvénytársaságok részvé­
nyeinek kibocsátása szolgáltatta, másodsorban következ­
nek a bankrészvények, harmadsorban pedig az állami 
és községi kibocsátások. Ha a múlt évi bebocsátásokat 
az 1899. első félév kibocsátásaival összevetjük, a követ­
kező érdekes táblázatot kapjak :

1898
név- árfolyam- 

érték érték
millió

1899 I. íélév 
név- árfolyam- 
érték érték

márka
Német értékpapírok:
Állami kölcsönök 168-1 160-4 411-5 380-2
Községi kölcsönök 101-7 10C-8 119 4 1168
Záloglevelek . . 364-8 364-8 200-0 200-0
Vasúti kötvények . • 16-8 16-9 49-5 49-5
Ipari kötvények . • 139 7 143-1 27-9 28-6
Vasúti részvények 14-8 17-9 6*5 87
Bankrészvények • 273-3 372-7 115-7 164-8
Ipari részvények . 310-2 520-0 3054 5181

összesen • 1389 5 1697 4 1236-1 1467 0

Külf. értékpapírok
Állami kölcsönök 253-2 230-8 330 27-0
Községi kölcsönök 47-4 47 3 —
Záloglevelek . . 43-2 42 8 13-0 12-5
Vusu i kötvények . 372-8 369-9 71-0 70-4
Ipari kötvények . — — — _
Vasúti részvények — — — —
Bankrészvények . 8-0 9-4 — —
Ipari részvények . 7-6 9-3 10-2 18-0

összesen 732-3 709-7 127-2 128-0
Az ipari részvénytársaságok kibocsátása ez év első 

falében az árfolyamértéket tekintve, 518*1 millió már­
kára rúgott, vagyis épen akkora összegre, mint az egész 
1898-ik évben es másfélszer akkorára, mint 1897-ben. 
Ha az ipari kibocsátások ez év második felében az pIső 
félévi összeget elérik, a mi azonban nagyon kétséges, 
U’-'y Németországnak e? évi ipari kibocsátású 1036 
millió markára rúgnának, vagyis akkora összegre, mely 
az 1897 ik évi összes egyéb németországi kibocsátások 
összegének megfelelne.

** nkkimutatás. A franczia jegybank julius 
27 iki kimutatása a következő: A jegyforgalom viszonya 
a készpénzkészlethez 83'87, kamat és leszámítolási ka- 
matjövedelern 30u 000. Emelkedés: K^szp nzkészlet 
(aranyban) 2,519,000, váltótárcza • 41,019.000, trésor 
2S.331.000, magánosok követelése 3,604 000 frank. 
C üt kenés: Készpénzkészlet (ezüstben) 176.000, előlegek 
aranyrudakra 11,253.000, jegyforgalom 35,182.000 
frans.

* K. földmivelésügyi miniszter útja. Darányi
földírivelésügyi miniszter folytatja körútját a rutének 
közt. Rikan ismét nagyobb küluötíség tisztelgett előtte, 
melyneK élén Demjanovich dolnai kanonok-esperes 
üdvözölte őt. A miniszter válasza után Firczuk püspök 
rulhén nyelven megmagyarázta a népnek a kormánv 
Heveit es hazafias munkásságra intette a rulH’éneket. 
Ii. t küzség zsidó lakosságának küldöttségét is fogadta 
ezután a miniszter, a kire a rabbi a szokásos áldást 
mondotta. Már maros- es Bere,-megyék határán Balajthy 
főszolgabíró fogadta Darányi minisztert. Ma reggel 
Szolyván a miniszter 87 község parasztküldottséget j0- 
gaGta. a u:eiyri"k nevéóen Bartha Ödön crszuggyüiesi 
k- pviselő háláját fejezte ki a mmisz'ernek és a szak­
közegeknek önfeláldozó tevékenységükért. A kenyeret 
nyújtó fuvaroz.;s szamára sürgősen kéri az utak ki­
építését t s az á Halten vesztéshez a legelő < fentariasát és 
a marhaaliomány felújítását. Darányi miniszter kész­
nek njilatkuzctt a hazafias rutiienek ügyének további 
fvlkaroiasara. Rertiényli, hogy egyfelől a kormányelnök- 
nek és a parlamentnek, m tsfelól a vidék lelkészkedó 
papságának és a Schunhorn grófi uradalomnak hathatós

g-isvgevvl megteremtheti a boidogalasnak előfeltételeit. 
A Uiimsztcr t-zul tn megtekintette Harsfalva fürdőt, az 
állami faiskolát s a létesítendő Erzsébet-Iigetet, majd 
elutazása előtt Beregvárott Schönborn grófot láto­
gatta meg.

** Kereskedelmi forgalmunk Bománfával Üsz-
szes kiviteli, illetőleg átmeneti forgalmún* Romániával 
ez év első felebeu 100 380 tonnát telt ki, 3®/0 al többet, 
mint a múlt evben. A leglontosabb kiviteli mvunyisegek: 
fa 40 000 tonnával (-f- 11.000), szén 15.825 tonna 
(— 14.981), vas 15.049 tonna (-R 2'!53), cvw « r 3270 
tonna (— 25°/0). A fei« vi kivitei ellenben 41.100 ton- 
u .ra rúgott a tavalyi 123 940 tonnával szemben ; ezen 
visszaesés magyarázata auban keresendő, hogy ez idén 
csak lO 858 tonna gabona hozatott be, tavaly pedig 
ennek ötszöi őse. A hevít li ez kket körül kiemelendő a 
uyerskőolaj 8459 tonnával, tojás 3075 tonnával. Meg 
emhtvnuu, hogy az uj csik-gyimes pal mkai ö-szeköttetes 
íovgalma m g nagyon gyenge; a fenti ös-zmennyi-bek­
ből u k;viteii ir.myban csak 2148 tonna (túl .yomó rész­
ben ta) és a behozatalnál lüOO tonna (csaknem kiz.iro- 
iug tvnr ri) esik ezen vonalra.

** Fizetéslreptelcnsigek. A bécsi Kreditoren verein
a köveik, zű íizetésk« ;>t<fenségekről értesült : Grün Áb- 
fuliani hu. »vieikedÖ Biaiaban, Cundrun Fülőp és fia 
kereskedő Oriovaczou, Medveczky János ka lapos mester 
és neje A*nbrózy Teréz Rozsnyón, Novak Mária ŐfÖs- 
kereskedo Prágában, Hermk József kereskedő R«tr- 
hitzoan. Dugits Iván keress edő Ma gyár-Fehér tem­
pt ómban.

KÖZLEKEDÉS.
0 A temesvári villamos közúti vasút, mely a<

összes városrészük legtavolabo eső pontjait összekdU, ia* 
az összes vonalukon megkezdette a közlekedést. A for­
galom már az első napon rendkívül élénk volt.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 27. —

Gabonatőzsde.
A helyzet semmikép sem változott. Amerika Ya cent­

tel magasabb kurzusokat jelzett, nálunk pedig az Ütlet 
továbbra is lanyha, s a forgalom teljesen kedvtélen. 
Újdonságként csak arról referálhatunk, hogy Szerbia az 
idei termés produktumaival már bemutatkozott, és pedig 
miután megismertetés czéljábói meglehetős csinos mus­
trákat mutogattak, egy helybeli malom megkezdte a 
külföldi buzav sári.isi campagnet azzal, hogy egy bel­
grádi czégtől 3ü0í> mm-t augusztusi szállításra mustra 
nélkül megvett 7 frt 25 krnyi árban, három hónap el- 
ván.olathinul, azon kikötéssel, hogy az áru súly szerint 
csak 4°/fí keveréket tartalmazhat, különben minden súly 
százalék keverék többletért tíz krajezár megtérítendő. — 
Ezt a rakományt tehat húsz krajczárral az usance pa­
ritáson alul vették meg és abból azt látjuk, hogy a 
szerbeknek nincsen mitől félniök ; mert ha már másnak 
nem, majd szokvány minőségnek megint csak beválik 
az ő terményük és a mi malmainknak is jól fog esni, 
ha vásárolhatnak olyan árut, a melyből lisztexportjuk 
számára még kapuzárás előtt kapnak valami vámvissz- 
téntést. Hogy az őrlési forgalom megszűnésével, a 
szerb búza nálunk kevésbbé megszokott áru lesz, azt 
csak egyszer a szerbek majd megérzik, de ez nem is a mi 
gondunk, mert közelebb fekszik számunkra az aggoda­
lom, hogy mi lesz a házai malomiparral, ha a finom 
liszt számára a külföldi fogyasztó piaczainkat ott kell 
hagynunk. Attól tartunk, ennek a vége csak az len, 
hogy a malmok a finom lisztet minden áron el fogják 
adni belföldön, szóval a finom liszt eladása tetemes ihn« 
tességgel fog járni, mely veszteséget a malmok após­
ban valószínűleg nem fogják a saját zsebjeikből Móni. 
A jövő ezen lehangoló képét, a malmok már xndM k 
szemeik előtt lebegni látják — mi csoda tehát, ha ac 
üzlet kedvtelensége fennáll minden oldalról ?

A mai készárwűzletben összesen 18.000 mm. kelt 
el és pedig óbuza változatlan árak mellett, ellenben t|j 
búzáért 5—10 kr. árengedményeket koncsedáltek. S000 
mm. tiszavidéki 80 és 81 kgros búza elkelt a délutáni 
magánforgalomban 8 frt 621/, krnyi árban budapesti 
paritással — Köttetett:
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DJ busa. Tiszavidéki: 300 mm. 82 k. 8.92 
írton, 100 mm. 81 k. 9.10 forinton, 100 mm. 81 k. 
9.05 írton, 200 mm. 81 k. 9.— írton, 1500 mm. 
80 k. 9.- írton, 100 mm. 80 k. 8.75 írton, 100 
mm. 80-7 k. 8.90 írton, sárga, 300 rom. 80 k. 8.80 
fHon, ICO mm. 80 k. 8.80 írton, 500 mm. 80 k. 8.90 
írton, 250 mm. 80-5 k. 8.75 írton, 100 mm. 79 k. 
8.677, írton, felső-tiszavidéki. 300 mm. 79 k. 8.90 
írton, 100 mm. 79 5 k. 8.80 irton, felső tiszavidéki, 
100 mm. 78-5 k. 8.577, írton, felgő-tiszavidéki, mind 
három hónapra. , _ .,

Fehérmegyevidéki: 100 mm. 77*5 k. 8.70 írton,
hárem hónapra. . ,,

Pestmegyevidékii 200 mm. 80 k. 9.-- irton, 
aug. 10-15. szállításra, 1000 mm. 80 k. 8.0O írton, 
sárga, 100 mm. 80 k. 8.75 forinton. 200 mm. 80 
L 8.80 írton, sárga, 100 mm. 80 k. 8 S0 írton, 100 
mm. 80 k. 8.50 írton, 256 mm. 80 k. 8._/5 írton, 
150 mm. 80 k. 8.50 írton, űszökvégfi, 2o0 mm- 
79 k. 8.50 írton, sárga, nyirkos, 100 mm. 79 k. 8.1 
írton nyirkos, 100 mm. 79 k. 8.70 írton, sarga, oUU 
mm. ’79 k. 8:777, írton, 100 mm. 79 k. 8-®^ f«rmtou^ 
250 mm. 79.5 k. 8.50 írton. 100 »7 'U W 
írton, paritás, készpénz, oOO mm. 78 l. 8.d0 rton, 
400 mm 79 k. 8.70 írton, 100 mm. 77 k. 8.60 írton,
M0 mm. 77 k. 8.55 írton, 200 mm. 77 k. 8.60 írton,
100 rom. 77 k. 8.60 trión, mind három hónapra.

IM - 76 5 k. 8.25 írton, három

bÓKa. Tiszavidéki: 300 mm. 80 k. 9 20 írton 
500 mm. 80.5 k. 9.25 írton, luO mm. 08 k. 9.2o 
írton 300 mm. 79 5 k. 9.05 írton, 100 mm. 788 
k írton, 2800 mm. 77 k. 9.05 írton, mákot,
tDa^estn°egjevUiéki: 200 mm. 78 k. 8.70 írton,sarga,

300 mm. 6.55 írton, 100 mm. 6.55 írton, 
400 mm. 6.55 írton, paritás, készpénzfizetés mellett.

Zab: 300 mm. 5.57 írton, készpénzfizetés melle .
Árpa: 100 mm. 5.70 írton, készpénzfizetés mellet.
Határidöiizlet: A piacz kezdetével a tegnapi e.ti 

zárlat kurzusai fcnmaradUk, de később realizacziok foly­
tán az árak ismét csak hanyatlottak. Rendkívül lanyha 
az augusztusi tengeri és pedig daczára annak, hogy a 
vidéken ó-tengeri már alig kapható. Persze, miután ná­
lunk tengeriben a rendes fogyasztás csekély, a kurzuso­
kat mindannyiszor le lehet szorítani, ha - úgy mint 
most — Bécs tartózkodó a vásárlásban. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokván $ búza 1890 októberre 8.30, 8.31, 8.24, 8.29,

^ ^Szokványbuza 1900 áprilisra 8.68, 8.62, 8 64 írton.

Szokvánvrozs októberre.- 6.61, G.Ci, 0 od. 6 62 írton.
Tengeri augusztusra 4.60, 4.61, 4,59, 4.60 írton.
Tengeri májusra 4.67, 4.68. 4.65, 4.66 írton.
Szokványzab októberre 5.43, 540, 5.44 irton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
8.26— 8.27 

írt 8.64— 8.65 
frt 6.62- 6.63 
írt 4.60- 4.62 
frt 4.66— 4.67 
frt 5.42-- 5.44 
frt 12.05-12.10

Eokvánvbuza októberre 
lokványbuza áprilisra 
zokványrozs októberre 
engeri augusztusra . 
gngeri 1900 májusra 
Bokványzab októberre 
epeze augusztusra .

Délutáni forgalom.
Az irányzat a délutáni tőzsdén is lanyha volt

UZ<Uán 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak.

zokványbuza októberre . . 
nza áprilisra . . . . • 
tok vány rozs októberre . • 
engeri augusztusra . . .
engeri 1900. májusra . • 
tokvanyzab októberre . 
áposztarepeze augusztusra .

8.27— 8.28 
frt 8.63- 8.65 
frt 6.63— 6.64 
frt 4.62- 4.C3 
frt 4.66— 4.68 
frt 5,43— 5.44 
frt 12.05-12.10

Megjegytit. A lent jegyzett arak saiy «zenei es pedig a 
szoká^zerú levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
„árukban értendők. Szűk ésszerűié- a hízott sértését tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkmt 45 klgr. vonandole 
A sértését vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó t e. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) salja vétetik
"“sTrtéslétszám: 1899. év julius 25. napján volt készlet 
43 082 db, 1899 julins 26. napján íelhajtatott 909 db, 
július 66. napján elezállitiarott 64* drb, julius 87. 
napjára maradt készletben 43 747 drb. A hízott sertés 
üzlet irányzata: változatlan.

Budapesti sertés-konzuznvásár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodőnái levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése julius 26-án. Előző napról vissza­
maradt 266. Uj felhajtás 603, összes felhajtás 869. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatoll 539, eladatlanul 
visszamaradt 330. Naptárak: 120-180 kilogr. súlyban 
43-44 kr.-ig. 220-286 klg. súlyban 42-43'/, kr.-tg. 
320—380 klg. súlyban 41-43 kr.-ig. Öreg nehez 
39—42'/, kr.-ig. Malaczok — kr.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi julius hó 25-éfl esti 6 órától julius Stti-áo esti ti óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gahonaküldeményekrül és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekröl:

X erménytözsde.
Ma szlavóniai szilvaizben volt némi forgalom, melyért 

azonnali átvételre 17.75 forintot fizettek.
Szesz, nyersáru 18 50—19 írt.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde nyugodtan folyt le; nemzetközi 

értékek el voltak hanyagolva, mert a külföldi tőzsdék­
ről alacsonyabb jegyzések érkeztek, Becsben a pénzvi­
szonyok rosszabbodtak s azonkívül attól tartottak, hogy 
az angol bank a kamatlábat leleineli. Csak midőn az 
utótőzsdén jelentették L mdcnbói, hegy a kamatlábat 
nem emelték M, szilárdultak meg az ríolyamok. Fel- 
Uínően lanyhák voltak ma az osztrák-magyar állam- 
vasat részvényei, melyekben nagy arbitrage eladások 
történtek.

Blötözsde.
Az előtőzsdéo az árfolyamok ez üzlet folyamán ha­

nyatlottak. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 384.— 
—383.10-ig, magyar hitelbank 388.50, osztrák-magyar 
állámvasut 347.40 —346.50-ig, rimamurányi vasmű
313.----- 314. —-ig. k- rcskedelini liank részvény 1430.

11 ón 16 poroskor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 383.10—383.20, magyar hitelbank o88. 
388.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259.—— 
259.50, magyar ipar- és kereskedelmi bank 100—100.50, 
magyar jelzáíogiuteibank 1L kib. 246,——246.50, osztrák­
magyar államvasut 346.60—346.70, déli vasút 74.u0 —
75.—, rimamurányi vasmű 313.----- 313.25, magyar
koronajáradék ‘Jti.50—96.60, közúti vasút 271.50— 
272.—, városi villamos vasút 21350-214.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat külföldi jegyzésekre némi­

leg élénkebb volt. — Köttettek : Osztrák hitelrész vény 
383.40—382.90-ig, magyar hitelbank 388.—, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóban» 259.----- 259.50, osztrák­
magyar államvasut 346.50—346.80, rimamurányi vasmű 
313.75—313 — Helyi értékekben köttetett: magyar
kereskedő ini bank részvény 1435—1434.

1 óra 30 perczkor tarodnak : Osztrák hitelrészvény 
382.90 — 383.10-ig, magyar hitelbank 387.75—388.25-ig, 
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 259.25—259.75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.50-ig,
magyar jelzálogbitelbank II. kin. 245 75—246.25, 
osztrák-magyar államvasut 346.80 - 347.—ig, tléli 
vasul 73.50—74.—tg, rimamurányi vasmű 313.25 —
313.75 ig, magyar aranyjáradék 119.----- 119.25, közúti
vasút 371.50 —372.—ig, városi villamos vasul 213.— 
—213.50-ig.

Prämtnra-üzlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész-
vényben hoinepra 3.----- 3.50 frt, nyolez napra 7—9
forint, augusztus végére 13—14 frt.

Otókezade.
Kedvező bécsi jelentések következtében a vezető érté­

kek árfolyamai javultak. — Köttetett: Osztrák hitel­
részvény 383. 384.—ig, magyar hitelbank 387.75
—388.25-ig, osztrák-magyar államvasut 316.75— 
347.-ig.

* órakér xáródaak: Osztrák hitelrészvény 383.80 
—383.90, magyar hitelbank 388.25—388.50, magyar 
leszámítoló- es pénzváltóbank 259.25 — 259,75, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.50, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 245.75—246.25, osz­
trák-magyar államvasut 347.----- 347,25, déli vasút
73410—74.—, rimanfurányi vasmű 313.8b—313.75-ig, 
apagyar aranyjáradék 119.—119.25-ig, közúti vasút
371.50—372.—ig, városi villamos vasút 213.------
21350-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánja, Julius 27. af) Hízott sertésárak: L Magyar 
elsőrendű: öt eg nehéz —. —kr. öreg közép 42— 
42*/, kr. Fiatal nehéz 43•/,-** kr. Tatai közép **>/- 
—46 kr. Talel köonyű 46—46 kr. 0. Magyar 
tudott : Nehéz —,— kr. Küaép —far. Könnyű 
—kr. ÜL Romániai: Nehéz —.— kr- Közép 
—.— kr. Könnyű —.— kr. IV. Romániai emeleti 
(Spahl) : Nehéz-.- kr. V. Szerbiai: Nébóa &•/,- 
46 kr. Közép 44-44'/, kr. Könnyű 44-45%.

As áru meg- Érkezett Elszálli Itatott ! S
vasúton | bajon ] együtt j vasuton j bajon együtt j

metermazaa V

a) helyi forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri

6843
1389
511
624

1488
_

2024

8331
1389
511

2648
-

350
194
205
810

-
350
194
205
810

örszc-aen 9307 3512 12879 1559 1559

b) átmeneti forgalomban
búza - - — —
rozs — — — —
árpa — — — —
zab — — — —
tengeri — — — — —

összesen — — — j — - —

c) a fővámhivatalnál előjegyeztetett

megnevezése
A vieszkivil-i czelja- |J 
,b«H valóbehozatalra 
; elttjegv. mennyiség il1 uiotcrmazstkbart ,

megneviizete
; A vita-ti vitelre oió- 
1 jegyzett •'ifunywég j méterreázsákban

búza 198 I búzaliszt 3945
rozs — rozsiiizt —
árpa — árpa liszt —

összesen 198 II összesen 3945

Hamburg, julius 27. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
100.15, osztrák aranyjáradék 100.50, osztrák ezüst jára­
dék 99.75, Osztrák hitelrészvény 239.90, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 147.25, osztrák-magyar államvasut 147.50, 
osztrák-magyar államvasut 147.—, osztrák déli vasút 
33.—, olasz járadék 93.30. Csendes.

Párig, jul. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A járadékok vásárlási megbízásokra kissé javultak, mi­
kor 2 órakor az a szenzácziós hir, hogy több tábornok 
visszalép, erős baisset idézett elő. Ez a hir később 
börzemanőveruek bizonyult, melynek felderítése és a 
bűnösök megfenyitése végett Waldeck-Rousseau vizsgála­
tot indittatott már. 3°/0-os járadék 100.37-ről gyorsan 
99.40-re esett, azután 99.70-re emelkedett. Ez a jára­
dék 1895. november óta nem állt pari alatt. A járadék 
löbbé-kevésbé magúval rántotta az egész piaczot. Török 
értékek és aranybányarészvények nyugodtak. A zárlat 
gyenge volt.

6 óra 40 perczkor záródnak: 3%*os franczia 
járadék 99.70, 37,%-os járadék 102.02, tövlesztlielő 
járadék 100.05, magyar aranyjáradék 100.50, osztrák 
aranyjáradék 101.85, olasz járadék 92.10, osztrák 
földhitelrészvény 1265. — , alpesi bányatársaság 535.—, 
Ottoman bank 561.—, déli vasul 166.—, török dohány- 
részvény 308, Banque de Paris 1045.—. Gyenge. 

London, julius 27. (Megnyitás.) 23/*%"os angol eon- 
>1 106-Vt6.
London, julius 27. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 

97a, osztrák déli vasút 6s/4, ezüst 27 7S, angol consol 
06171/;» uj spanyol járadék 59%, olasz járadék 9l1/2, 

4%-os rúpia 665/s, Canada Paciiic-vasut 993 4. Magán- 
kamatláb 39/te%- gyengült.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, julius 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az előtőzsde rendkívül élénk vételkedvet tanúsí­
tott vasipari részvények iránt, a melyek árfolyama en­
nek folytán rohamosan emelkedett. Az általános irány­
zat is igen kedvező volt és különösen ipari részvények 
emelkedtek. Valutákban nincs változás. Az ultimoellá" 
tás 57,-572% mellett történik, nagy könnyűséggel.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 381.7a, 
magyar hitelrészvény ‘387.50, Länderbank 240 , union- 
bank 312.50, osztrák-magyar államvasut 346.25, déli 
vasút 74.—, alpesi bányarészvenyek 251.25, rima­
murányi vasmű 314.—, török sorsjegyek 62 80.

A déli tőzsdén a szilárd irányzat változatlan maradt. 
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 382.—, magyar hitel­
bank 387.50, Länder bank 240.—, union-bank 312.50, 
anglo-bank 152.50, bankegyesület 273.-, tramway- 
részvények 468.—, osztrák-magyar államvasut 340.2.>, 
déli vasút 74.25, elbavölgyi vasút 259.észak­
nyugati vasul 245.50, dohányrészvény 142.<alpesi 
bánya-részvények 252. rimamurányi vasmű 313.50, 
prágai vasipar 134U.—, májusi járadék 1ÜU.50, magyar 
korona-jaradék 96.60, török sorsjegyek 62.75, német 
birodalmi márka 58.88.

Később nyugodt a bb lett az üzletmenet, csak bánya- 
részvények emelkedtek továbbra is. Az árfolyamok 
augusztus végére értendők.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény .183.50, 
magyar hitelbank 387.—, angol-osztrák bank 152.— , 
baiikegyesúlet 273.75, Unionbank 313.50, Läuderuank 
240.—, oszlráií-macyar államvasut 340.75, déli vasul
73.75, elbavölgyi vasul 259.50. északnyugati vasul
245.50, török dohanyrészvény 142.50, rmui-mutMuyi 
vasmű 313.75, alpesi bányareszvu i y - • k 25.j >0, májusi 
járadék 100.55, magyar koronajáradék 90.55. _ torok 
sorsjegy 63.10, német birodalmi marka készpénzen 58.91. 
Napoleon arany 9.55.J

Boom, julius 27.' Magyar értékek zarlata ) 4’7,,-os 
aranyjáradék 119.05, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben lOO.uO. magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.— , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 258 —, magyar kereskedelmi bank 
1428, magyar koronái árad. 96 55, 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési frötv. 94.65, magyar hiteíuank-réőzvéntvk 
386 —, magyar nyerermeuy-k.-scrsjegy 161.—, Kas*»- 
oderbergi vasút-r. 185 50, rimamurányi vasmű 312.50,

Béox, julius 27. IOsztrák értékek tárlata.) 4’2%-űi 
papír- járadék !C0 55, 4ti/.-os osztrák aranyjáradék 
119.10, I860, sorsjegy 139 - . ceztxák mtelsorsiegy
196.50, angol-osztrák bank 152 bécsi Bankverein 
273 50, ostfrák-mag-ar bank 908.—, dél* vasút rész. 
vény 73 75. dunagö*najózás társulat 403.—, dohány- 
részvény 142.50, es. es kir. vert arany 5.68, német 
bank váltók 58.85, 4*20;„-os ezüstjaradék 100 35. osztrák 
koronajáradék 100.10, 1864. sorsjegy 194.75, osztrák 
hitelintézeti részvény 383.25, anion-bankrészvény 312.50, 
osztrák Länderbank 240.—, osztrák-magyar államvasut
346.75, elbavölgyi vasút 258.75,alpesi részvények 253.90, 
20 frankot arany 9.55, londoni valtóár 120.60, bécsi 
Tramway 464.—. Tartott.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 27. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata. Kevéssé élénk forgalom mellett az irányzat válto­
zatlan maradt. Kiadatott: ősr.i búza 8.38, 8 35, 8.40,, 
8,39, őszi rozs 6.87, őszi zab 5.75, tengeri szép. 
tember—októberre 5.01, 5.02, tengeri május—júniusra 
4.92—4.95, Repeze augusztus—szeptemberre 12.25— 
12.35 írton.

Délután köttetett: búza őszre 8.37 — 8.38 írton, 
rozs őszre 6.86, 6.88 írton, tengeri szeptember—októberre 
5.02—5.03 írton, tengeri május—júniusra 4.94 — 4.95 
frton. Jegyeztek továbbá: zab őszre 5.73—5.74 írlou, 
repeze augusztus — szeptemberre 12.25—12.35 írton. A 
kószái upittczoo hiányzó vásárlási kedv miatt csuk gyenge 
volt a forgalom. Gabonsnemüek iránya észrevehetően 
lanyhább voll. Eladatott néhány waggonszúllitmánv uj 
felső vidéki búza 79 kilós 8.70 frton Marcbeggen, felső- 
vidéki rozs 6.95 frton Becsben és morvaországi 6.85 
frton Grussbachbau.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSOkK.

Berlin, jul. 87. (As Egyttértéi tudóaitójaoak távirata.) 
A tőzsde majdnem kizárólag ez ultimokőtelesetlaágek 
simávátételével volt elfoglalva. Impulzus hiányában nem. 
volt vállalkozási kedv. Vas- és részvények realizálások 
következtében nyomottak voltak. Egyéb árfolyamok nem 
igen változtak. Spanyol járadék a belpolitikai helyzet 
miatt ^gyengült! Ultimo pénz Magáokamatláb

3V.7..
Boriim, julius 91. (Ulótflaade.) Osztrák hiteirémvéay 

838.90, oestrák-magyar államvasut 1*7.60, osztrák 
Mi vasút 33.80. Csendes.

rrsmkfert, julius 87. (Keli tőaade.) Osztrák hitel. 
Nazvéay #8.10, osztrák dW vasút #.10. Gyenge.

Hemburg, juliue 87. (Emi tömét.) Osztrák hitdréaz- 
véoy 839.90. ÜtSttelen.

frt.

Szarómarhavásár.
Bóos (St.-Marx), julius 27. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) Felhajtás: 1553 élő sertés, 3079
borjú, 773 leölt sertés, 190 leölt juh és 210 bárány. 
Kicsiny fogyasztás miatt a hangulat lanyha volt. Az 
árak csökkentek. Eladatott: leölt borjú 34-56 kr, élő 
borjú 25 - 34 kr, príma 36—45, fiatal sertés 34—43 
kr, leölt nehéz sertés 46—52 kr, leölt juh 38—44 kr 
kilónként. Bárány 4—12 frt páronkint.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Bóos, julius 27. Szesz, kontingens 19.60—20.

Nyugodt.
Prága, julius 27. Czukor, nyersáru Aussigbnn 

13.80 frt, októberre 12.47 frt, fmomitvány Prágában 
36.25 forint.

Trieszt, julius 26. Czenlrifngal pilé azonnali át­
vételre 14%—15.— forint, október—deczemberre, no­
vember—márcziusra 13%—14 frt, uútlcg. Bio-kávé 
37-46 frt, Santos 33—40 frt, szingaporéi bors 63.50— 
64.— frt, zsir 33 — 34 frt.

Hamburg, julius 27. Kávé szeptemberre 27.25, 
deczemberre 27.75, márcziusra 28 25, májusra 28.75 
fillér footonkint.

Hamburg, julius 26. Petroleum helyben 6.80. 
Szilárd.

Antwerpen, julius 26. Petroleum 18.75. |
Boroszló, julius 27. Búza 15.80. 15.70. rozs 13.90, 

zab 13.10, szesz (50-es) júniusra 62.50, (70-es) 42.50, 
repeze 20.—, tengeri 12.75.

Bérlte, julius 27. Gubonapiacz. Az árak eleinte 
élénk vételkedv melleit javultak. A derültebb időjárás 
miatt támadt kínálat következtében búza csak Va már­
kával, rozs 1 márkával maradt magasabb. Zab válto­
zatlan. Az idő változó.

Berlin, julius 27. Szesz 43.—.
Stettin, julius 27. Szesz 42.50.
Köln, julius 27. Olaj 51.50.
Párlo, julius 26. Jiyersezukor 34.50—35.25, 

fehér ezukor folyó bóra 36.87 % augusztusra 37.—, 
nyugodt, szeptemberre 31.50. október—januárra 29.75, 
fmomitvány azonnal átvéve 106—106.50 frt.

Bréma, juiius 26. Petroleum helyben 6.90.
Havre, juiius 27. Kávé júliusra 31.75, négy hóra 

32.50 frank.
Paris, julius 27. Búza folyó hóra 19.90, augusztusra 

20.—, augusztus — szeptemberre 20.30, szeptember—de- 
czemberre 20.50, állandó; rozs íolyó bóra 13.50, 
augusztusra 13.35, augusztus—szeptemberre 13.75, 
szeptember—deczemberre 14 —, nyugodt; liszt folyó 
bóra 43.30, augusztusra 43 40, augusztus—szeptem­
berre 43.10, szeptember—deczemberre 28. —, állandó ; 
rcpozeolaj folyó bóra 50.75, augusztusra 51. — , 
augusztus—szeptemberre 52.25, szeptember—deczemberre 
52.75, nyugodt: szesz folyó hóra 46—, augusztusra 
45.25, augusztus—szeptemberre 38.—, szeptember— 
deczemberre 37.—, szilárd. — Idő : felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magáujeientés.) A 

mai forgalom igen élénk volt. A baromi, ara emelke­
dett, tojás, v..j és gyümölcs csekélységgvl olcsóbb. A 
marhahús elejét 52 kr, hátulját 56 kr, borjúhús 'Ne­
jét 56 k raj ezár, hátulját 62 kr»jezámt merit k a bus. 
kt r'-síu (!oá legalább 5 kilós vetviekiiél. Dani vadhúst ma 
50 kr. jc/iamt lehetett kapui kbugrammonkiot.

A mai detail árak ezek :
Húsféle. Marhahús elei*- 72, leveshus 76, rostélyos 

felsál, bál szin fartő 80, marin nyelv 72. vesepecsenye 
90, tisztítva 2.—, növendék hu* eleje 4L hátulja 52 kr, 
borjúhús 72, szegye, lapoczkuja SU, czouibja 90, szelet 
100 kr, sertéshús 68, ezornbja. lapoczkaji 72, karaj • s 
nyulpecsenye 80, nyers sonka 68, prágai souka 95 kr 
kilója, zsir 62 kr, báj 58 kr kilója, olvasztani való sza­
lonna 56 kr, ludzsir kilója 1 frt 25 kr.

Báróin fi : Bántani való csirke darabja 55 kr., sütni 
való csirke 80 kr, lyuk 90 kr, pulard 80 kr, hízott 
kacsa 110 kr, hízott lúd 3.— frt, galamb darabja 30 
krajezár.

Leölt és tisztított baromfi : Csirke 55 kr, pulárd 
85 kr, kacsa 100 kr, lúd ISO kr darabja.

Tojás : Tojás nagyobb 46 darab 100 kr, kisebb 9 
db 20 kr, tea tojás 4 db 10 kr.

Hal. Ponty 60 kr, csuka 70 kr, harcsa 90 kr, süliő 
60 kr, fogas 80 kr, apró kevert hal 35 kr, viza 110 kr, 
tok 120 kr, kecsege 2.— frt, tengeri hal 2 frt, ten­
geri rak kilója 2 frt 40 kr, édesvízi rák darabja 10 
krajezár.

Különlegesség: Alma kilója 20 kr. idei körte 
kilója 32 kr, dió kilója 24 kr, ribizli literje lő kr, baraczk 
kilója 32 kr, sarga dinnye darabja 70 kr, görö; 
dinnye darabja 60 kr, idei tengeri 7 drb 10 kr. 
Tea vaj 1 forint 15 krajezár, paraszt vaj 90 krajezár, 
tej lül literje 26 kr. édes túró 22 krajezár kilója, idei 
burgonya 4 kr, idei zöldborsó literje 10 kr, idei 
zöldbab kilója 8 kr, idei tök drbja 20 kr, idei paradicsom 
kilója 14 krajezár, 7 drb 10 kr, káposzta darabja 15 kr, 
idei salala-uborka darabja 5 kr, befőzni való uborka 100 
darab 50 krajezár, sampiomgomba 3 darab 10 kr, 
idei kalarábé darabja 2 kr. Őz czouibja 3 frt, geriocze 
6 forint.

Marhavásár.
Budapest, jul. 27. (Braun József és fia ezég jelen 

lése az Egyetértés számára.) Fel hajtatott : magyar 
ökör 700, magyar tehén 403, szerbiai ökör 2085, szerbiai 
tehén 205, bika 174, bivaly 120, összesen 3687 darab 
vágómarha. — Miutau a felhajtás kevesebb volt, mint 
a múlt héten és azonkívül idegen vevő is részt vett a 
vásárlásban, ennélfogva az üzlet a múlt hetinél gyor­
sabb lefolyású volt. — Az egységi árak azonban vál­
tozatlanok maradtak. Kővetkező 
meter mázsánkul t:
Jómin. elsőrendű magy. biz. ökrökért 
Középminőségü magyar ökrökért .
Alárendelt min. magyar ökrökért.
Jó minőségű tarka tehenekért . .
Közepminőségü » . .
Jómin. szerbiai ökrökért ....
Alárendelt min. ökrökért . . •
Bikákért.....................................  . 23
Bivalyokért..................................... 18

Juh vásár.
■•«spent, jul. 84. (Braun Jőtsef tn fia jelentése a, 

Egyetértés (tárnára.) Felhajtatott 1816 darab birka. A 
vásár élénk irányiét mellett folyt le. — Köeetkeiő ára] 
kát jegyeztünk: Jó minőségű birkákért 18—15 írtig, kő. 
íépminóságfi (Urü) birkákért 88 frt páronkint Jó minő- 
eógü (ürü) birkákért 17—81 krig kilogrammon kint.

Mon, (St. Marx), jul. 87. (Az Mgyetirtés tud. táriruta.) 
Felhajtás 8861 darab. Ax eladás nehezen ment, de a 
múlt heti árak tartották magukat Kiadatott: kmteli juh 
13-35 kr kilónként

árakat jegyeztünk

28 írttól 30 frtig
25 » 27 >
22 . 24 »
26 . 28 »
22 > 24 »
86 » 31 »
20 » 24 »
23 . 30 >
18 > 20 >

Szerkesztői üzenetek.
85.212. sí előfizeti). 1. Tessék limsós fürdőt venni a 

nevezett bajnak, és pedig reggel-este. Naponkint pedig fürdő 
után a kivetkező porral hintendő be:

IIp.
Acid sulicyli.

grm. tria.
Amyli pulv.

grta decent.
Talco.

grta 87.0.
Mfpulvis det. ad scat.

8. Hintőpor.

2. A nevezett iró inkognitóját még ez irányban sem sza­
bad elárulnunk.

Cs. A. Pólharaszt. 1. Az úgynevezett „mitesszerek“ ellen, 
úgy emlékszünk, mór több szert ajánlottunk. Van még egy 
igen jó és kipróbált eljárás, a melylyel megszabadulhat tőle. 
Vegyen egy régi szerkezetit zcebóra-kulcsot és egyenkint 
nyomogassa ki a „mitesszereket“. Persze nem egyszerre 
mind, hanem lassankint egymásután, több napon at. Azután 
kérjen a gyógyszertárban abszolút alkoholt és az illet i he­
lyet kenje be vele jól, de vigyázva, hogy az alkohol a sze­
meit ne érintse. 2. Vannak szerek, a melyek a szernek 
fényét növelni alkalmasak. De néni ajánlunk egyet sem. 
Valamennyi ártalmára van a szemek épségének. Csak 
momentán hatása van mindegyiknek, s ez a pillanatnyi 
haiá- neru ér fel a roncsol ássa i, a melyet a szemnek okoz.

K. O, Budapest. A kérdéses dologban a feleletünk az, 
hogy : Debreczent.

1‘nsztai Nem minden tehetség nélkül valók. De verseket 
elvből nem közlünk.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ.
Az Opera szeptember 15-ig 

zárva marad.

népszínház.
A színház augusztus 15-ig 

zárva marad.

VÍGSZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-ig 

zárva marad.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 julius 28 án.
Sziklai Kornél ur vendég­

felléptével.
Két ember tragédiája.

Bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyoműa-Részv.-társaság.

Kivonat a hiv. lap julius 27. számáoól
Árvoréneli ti fővárosban Turkus István CIO frtra 

becs. ingós. julius !"•>. IV. kér. vámbáz-kürut 10. szám. Kiss 
Pál ötí frtra becs. ingós. iulius 28. IV. kér. bal tér G. szám. 
Kiklesz János 605 frtra becs. ingós. julius 29. VI. kér. 
Erzsébet királyné-ut -t t. szám. Tuuwsvúry Győző László 
17,950 frtra becs. ingat!, augusztus IG. 11. kér. fö-uteza 77. 
szám. liezsa Igriácz 121.572 írtra becs. inga ti. augusztus 30. 
V. kér. alkotmány ul zn 22 szám. Szapúnj Iván 501 frtra 
becs. ingós. augusztus 1. IV. kér. granátos-uteza 12. szám. 
Gremébt-rger J. (József 3314 írtra becs. ingós. julius 28. VII. 
kér. Elemér-utcza 41. szám. Pollatsek E. 4812 Írtra becs. 
ingós. augusztus 5. Vili. Ler. Kerepesi-ut 28. szám. Pick 
Frigyes 1397 frtra be», ingós. jul,.is 2S. V. kér. külső 
vaczi-ut 58. szám. Dr. Sáska Dezső 1020 frtra becs. ingos. 
julius 31. IX. kér. soroks.in-utcza 8. szám. Szebald József 
359 frtra becs. ingós. augusztus 3. VI. kér. Szeot-Lászlóut 
22. szám. Geiger József 490 frtra becs. ingós. augusztus 9. 
VII. kér. dob-uteza 74. szám.

Árveruiok a villákén CscBzkó András .1082 frlra 
becs. inguti. szeptember 14. T.-Kanizsa Schmidt Juzefa 20UU 
frtra becs. ingós. augusztus 18. Medgyes. hutny Gvula 50/0 
frtra becs irr 
táv né S'i -I ‘

Koholt 
(KolozAvárj.
2. 11 ód mező-V.
Uíg.i’.l november 9 
frírn becs. ingatl. ?
8971 írtra becs. inj 
•t903 fiira becs,

.ti. szeptember 18. Székelyhid. Pifkó tiusz- 
I becs. ingatl. augusztus 18. Bekés-Csaba.
• ‘1 frtra becs. ingatl. október 24. Eperjes. 
H3 frtra becs. ingatl. október 31. Eg;rés 
•ró Juliánná 1949 fiira becs. ingatl. október 
árhely. licrszéi.yi Kálmán 5G05 írtra becs. 

Bá!v..wyos-Váralja. Popov M.irNÓné 1100 
■jptember 7 T.-Becse. Forgács József
ill. augusztus H1. Kassa. Lienes Barna 
’aIS. október 2 í. Felső Méta (Kassa). 

Jakab Imre 10.588 frtra becs. ingatl október 21. Darincz 
(Erzs-betváros). Gnntg Joczn. ló -ó írtra becs. ingatl. augusz­
tus 2:i. Tiazu. H g .: - t.Nugy-K km :a). Perkucsin Obrád 5800 
frtra bee-, ingatl. augusztus M. T. Kanizsa.

Csödmegiznuíctós. A szegzárdi kir. törvényszék ’•■'•szérűi 
ftosnj:'I l/pőt b isó nyéki kereskedő ellen a csőd meg­
szüli tettetett.

Ke.pi.rcnd 1S93. jnlins 28.

Naptár Pántok, jóim. 2S. Kőm. Wllt. flnoze pp. —
Prot Incze. — tiOrog-orn« : i uhu* IG.) At^nogén. 
— Zsuló: Ab 2!. — Nap k-1: 1 óra 17 perez-
k -r re::gcl, nyugszik 7 ur.-. _1 perczkor este, Hold 
kél: '.I őrá " : ,-zkor este, Jnvugsziz * 11 óra 2^>
pervzvur re_*gcl.

A miniszterek nőm fogadnak.
A nnrzizoti mnzenm: ‘-^lara nyitva d. e. 9 órától

ti. a i órai; — 'többi t u-a: Megtekint .etök 50 <r lij 
in ellet;

Orszú^oe képtár vs a Van Dyck kiállítás az akadémiában 
nyitva délelőtt 9-től <1. u. 1-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva <!. e. 9 — 1-ig.
„Ezredávi diazfelvonttlns körkép“ 1 Városliget), látható 

reggel 9-töl este 7 óra:.-. !'• ..-nőtt „Utazás a világ kö­
rül“ *1. u. 5 órakor. „A sziufvnyk'-pczés“ d. u G urakor. 
Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Tcchno'ógiai iparmnzoum nvitva d. e. 9 órától 1-ig d. U. 
3-tól 5-ig.

Iparmiivészoti mure am és az iparművészeti társulat 
allando bazárja az ullöi-uton héttő ew péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erz.-.éliet-kurut 19.) nyitva 9—1-ig 
A m kir. központi ztatinztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
Ab 1848—49-ikf eeabademehnrezl emlék gyűjtemény

•• Koiintli-ma zeeni: Stefania-ut 51. sz a. del elüti
9—11-if:.

Deák toitnsolenm a kerepezi-uti temetőben nyitva i a 3 
órától 5-ig

M kir. mezögazdaBÚgi mnzenm. Városliget, Széchenyi-
sziget. turténelmi épűb-tcsoport. A gyűjtemények a hétfői 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. c. 10 ólá­
tól 1 óráig és d. u. 3 ómtól 5 óráig. A látogatás ingyenes

Az iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva este fel 
7-töl fél 9-ig.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum <-s keb.-ti mintatar az luar- 
vsarnokban. d. e. 9—12-ig es délután 3-G-ig. Az > 'uz- 
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától -i. n 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi vazar kerepesi-ut 22. sz. JL eme­
let d. e 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól »sti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ui 
50 ez., 1. em. d. e. 8—H-ig es d. u. 3—6-ig. Vásár- es 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-ig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
A színház augusztus 19-ig 

zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899 julius 28 án.

Snlamith.
Jeruzsálem leánya. 

Opera 4 felvonásban. 
Kezdete 7 ’/a órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1899 julius 28-án.

A Singer-gyár.
Bohózat 4 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Fővárosi nyári szinház játékrendje: Szombaton 
Petőfi-ünnep. Vasárnap d. u. A czigánybáró, este Petöíi- 
ünnep.______________

(^«LTXíTriezü-n tozai. 34630

ALBRECHT FÉR EU CZ bérlő.
A mulató 16 fokig szellőztetve van.

IS"* Kezdete 8 órakor, vége 10 , órakor. ^
Ma lmcsnfellepte

u berlini nemet szinnáz
tagjainak. S inre kerül:

„Die Ulacht der Finsterniss“
Dráma az orosz népéletből. Irta gróf Tolstoi Leo. 

Közreműködő "Wrlke Laura. Zachow Fíís El-
linger Mária. Holder Mina, Müller Agnea .'.in­
gen Ella hölgyek, í-.vabbá Martin Pál Kaysler Nán­
dor, Reinhardt Miksa “vV in torst ein Ede urak.

IDEGENEK NÉVSORA.
Muogarla zzMlod». Ecx. Paczor L. ét neje Szeded. — Gr. Kapnint 

P. én kíséret# Venedig. — Comicl C. e** neje Hoyer L. ei cial Sniyln H. 
Cluca^u. - Hulli A. Pzfiű. — örül F. Venedig. — Elunger M MüU.tr E 
és nej»; Beiliu — Flander M Alban*. — Heer A. Loudon — Faurennu A 
Chicago. — Hntek 5». Uejer, — Plavsic N e* caaL Lsiek. — Ur. Wall E. 
6e c»al. Újvidék. — Böhm Z. Pan*. — Hüller T. London. — Fuchs A 
BarcaUlep. — Steiner Al. X.-Varad. — Bloch A. Kiome. - Lew liter M. 
N,-Varad. — Salamon P. Berlin. — Rolschild C. Frankfurt. — Bauer M. 
E. Weise H. Mühle C. Ha«.« P. Krei.il M. Heyek H. Steiumann F. Bee«.

Metropol szálloda. Ur. Villneuf K. Creil. Ur. M onier Gy Senhe. 
Dr. Schubert L. München. — Lutfler L. 6* neje Sfombathely. Kremling 
K. Pec*. — Nawratil F. Bee*. — bücker P. fie neje Hildoheim. Henecke 
E. B.-Teplici. — Kovács L N.-Kßröe. — Bedö 1. P«*ce — Weier J. Eger. 
Fuchs öy. N.-Varad. — Ma|kwi 8. Miskolci. — Kerekes f. Kecskemét. 
GéHnbut It. Papa. — Faragó S Uebreeten. — äzauer J. Dovecwir, 
Flacher ti. Bécs. -» bajó b. Szeged. — Fekete M. Gyónta.

Pannónia szálloda. Amant M. Pari* — Rentier K. Berlin. Horvat 
I. Kaho. — Leer I. Bulkeaz. — Waruek W. Pel». — Engländer V, Baba 
Kaiser 1. Botterdara. — Kob F. Bitterst .dt, — Koho E. Weleelarm. 
Hóua *. Bittee. — Négy M. Torda. — Sotary 0. Iglo — Bor««ni»e<a T 
Kalocsa. — Sorok G. lmm. — Pagy L. Arad, — Michel F. Major ti. 
Bécs. — Unk I. Varad. — Schön S. Bécs. - SIQek 1. Al vizes. — Mayor 
1. Apaira. - Ul** V Arad.

ZI haltak névsora 1889. j alias 37-un.
Hein J. Ili. Varrógép telep.
Fischer M.-né 6Q «. Futó-w. 7.
Leeb J. *» e. Elemér-e. M.
HaebiiU t. 40 é. Bethlen t# L 
Nagy ?. 1T é. Uohény-n 7S.
Kaöbl K.-eé 34 é. M#»aro^a.;30.' 
özv. Szmetana A.-né 80 é. Klautil-a. 18*
Annorf A.-zó 81 Onae-u. 86.
MtUler K.-ne 3* é. Becii-u. 4.
Pmborgzr V.lo S. 84.

ITi2 i. J j n <u «-á
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Ma este az étteremben

*JUÍ -itt %<ii V CiE Jené «u'Ü-j#
:kn « rtsicc.;veitzenekaraj ttüzig

Kezdete» 5 ortksr

Vizallée, 1S38»
Inn CiPctieftUi-

Schiirding ~r -75 > 5

Passau............+ 333 > 4
Linz . . .. 4- üf)
Bécs............ 4- GO > 5e
Pozsony . . . • ^07 > 37
Komárom . . . ^ jj
Budapest... 4. ib3 > 1
D.-Földvár..
Mohács............4. :>-26 J !9
Gombos ... 4. 400 0
Újvidék. ... 348 < 10
Zimony. . + 294 < 16
Fan cs óva.. ^ : j. iß
Drenkova . _|_ 2 < 13
Orsóvá .... -j- 313 11

Vág:
Stered.............-f 134 < 24

Rába;
Győr . . + 230 > 8

Zákány.. . -f 64 > 21
Bar s ................4-115 3;
Esz'*k............. -f 190 > 1

Száva:
Sz'rzek............4- SO 32
UiLroYicza ... f -2H < 5
Jöjjek m a gy ar új; ata : -f- n

<

julius 27-éa.
Sega 5zea:!

Kiszetó.... 4- 9? 8
Temesvár . 4* 0 < 4
N.-Becskerek. . 4- -2 < 8

Tiszai
M.-Sziget. 
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Arad . .

1 Makó. . 
uiitólótt, — null alatt. > áradat

lat.

- Go < 10

IdőjÁráa.
meteorológiai közoontl intézet

irt:ti jelen: úe is: /> 17 én rzIQ' i 7 ón :or.

li - 3 : 1" \ 5
Állomások

2 i 1 "°rint ; £ - : ■'rr

Árva váralja — ;i-n -L ; -,)-2 NE 2 ' 3 I « ;;;
1 + r..u .\ Vv 1 3 -t

.- 20. L Í U j I 15
X -Sz i.at . 19 6 . 7 "6

-r '22 0 NW -J 23 17
U-liv:t;ia — i IS • N 2 1 1-j

H-0 ■ «-• -1.1 NW 1 0
Sopron — — 1 G5X 1 4-2 .4 NW 3 3 26 17

€5 0 j 4-19 9 .1 16 16
G5 1 i 4- 23.« N 3 1 26 51
Gö'G ] + --0 7 SE I 27 «0

Károly varos — CG 1 -USO 4 _
Fiume —- 65 1 + •13: NW 2 1
Cirkvcmca— — |t 3 7 4- -■* o 0 20
l'r.r.csóva - - tU -2 -i 161 NW 3 7 17
D:*-nkova — — 59 v. -:u 5 :>w 1 19
Zsoo-dU'i va — Gls +tin S 3 0 1»;

61 S + 19 0 NW 5 1 17
r, 9 + -i'l* NE Í ; « 17
G2 8 + ii-' X 4 3 3 2i»

tp-r — — €3 4 4- 9.« N : 2 28 14
Denrcczen — G--> -2 + 20 6 N 4 0 1C
Késmar. — - - -

etil + 16 6 NE 3 t 26 15
Akna-Szlatina — + 15.8 E : =5 —

G *7 4- ;«.i E 6 u 57 16
Na, y-Várad üi-9 -• 18 8 NE 5 i 15

€2 6 + 17.6 SW 2 1 fi« ■2 G 15
Nagv-Szoben — ^ 17 1 NE 1 1 4 15
Becs — — — €50 4- 1 S NW 3 4 ■ii 20
Salzburg — — f 9 1 -4-17». 8 £ 1 4 -21- 15
Klagenfurt — — 66 1 + 16,8 NW 1 1 1 ±3
Bóla — — _ €",•> NE 1 1 — 2j 19

1:1-2 -i- -J5 1 N 1 •2 — _S il
6 3 s + 17 5 SW ! t v'8 15
G5-. 4- 22.~ NE U 0 — 3J 20

!• lórencz — _ 6C0 + .3.1 SE 2 0 3: 15
i-.oma— — — Gl 8 21 5 N 4 0 —
Nápoly — — G "3 + 22.5 NW r c - —
Brindisi — GW-7 T t’G S : VV 3 1 —
Palermo — _ t.3-9 SW t 0
Malta— — _ 62-4 4- 23.7 NW 2 0 _
Zürich — _ fiSl 4- 1G.V. 0
Biarritz — _ 68 7 J .0.0 SW 2 1Nizza — — _ «5 0 + i.s SW 3 0 _ —
Fans — — _ «US +17: N -2 E==
Küpeniiäga _ €0 8 + I. NW 5
Hamburg — _ G41 4- 17.2 W 3 —
Benin — _ üi-. 4-15.6 NW 2 e 2 —
Christunsand _
Stock liolrti —
Szent-Fétervár_ i
Moszkva —

Kiew — —
Sulioa — _ 
Szófia— — 59 2 +11$ NE 5 3

1 
1 -

Konstantinápoly 5f.*4 + -26.8 NE 3 -
56 b 4- 2«.f NW 1 0 —

A szélirányok jalöléae: N = észak, E — kelet. S - déI 
*.W nyugodt — Felhőzet; 0 = egészen derült, 1 
nyíre derűit, 8 ■» részben felhős. 3 t-ibbnvire ónrólt. 
0 — egészen borult, # eső, ¥- — hó, " s» —
K uvatar.

A légnyomás maximuma Írország fölé húzódott vissza, e 
meUett azonban egesz nyugoti Európa fölött maga? a lég­
nyomás. A minimum egyfelől északkeleten, másfelől dél­
keleten van.

Az idő Közép- és Nyugat-Európában túlnyomóan száraz; 
a hőmérséklet az Éasaki tengert határoló vidékeken sülvedt.

Hazánknak déli vidékein s különösen Erdélyben zivataros 
esők voltak (Zombor, Arad és Nagylak zivatart jelent). Ko­
lozsvárit tegnap többször felhőezakadasszerü sürü esu eset! 
(zivatarral), meb alkalommal összesen Gti mm.-nyi eső hul­
lott. Brezova szintén bő záport és Csantavér felhőszakadást 
jelent. A hőmérséklet kigsé emelkedett.

Prognóab: Meleg idő várható, legfeljebb keleten némi 
esővel.
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1,699 EGYETÉRTÉS, PÉMTEK, JULIUS 28.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. julins 27.

Majára» szép | Vizállas reggel 7 órakor 2i3 cm. | Hőmérő reggel 7 orakor - 2-2 C. | Léggntymérö reg. 7 6.768 m/m.

A) Árutőzsde.
1» Gabonán emfiek. 

a) Kész árn.

A budapesti áru- es értéktőzsde szokásai szerint készpénzben küogrammonkint. - A minőségi súly hektoliterenkint és
_________ Kilogrammonkint

tieza vidéki 

fh*

- uj
bánsági

i2-rb álon,

73 74 76 77

8 70 8.75 8.85 8.95 9.—
8.10 8.20 8.15 8.25 8.20
8 75 8.8G 8 85 8.95 9 —
8 60 8.65 8.70 8.80 8.85
8.10 8 20 8 15 8 2a 8.20
8 55 8 60 8.60 8.70 8.70
8 75 8.80 8 80 8 85 8.85

78

9.05 
8.35 
9.10 
8 95 
8.30 
8.80

9 10 
8.60 
9 15 
9 - 
8.55 
8.85

79

9.20
8.7C
9.20
9.10
8.51
8.95

80

9.20
8.60
9.20
9.10
8.5C
9.05

9.30 
8 85 
9.25 
9.20 
8.70 
9.15

Minőség Árfolyam

írttól írtig

301»--------------------- Elsőrendű _________  _ __ _ __ _
Közepminösegü   --  

6.60
6.0

6.70
6.60

► i 1 1 1 1

Takarmány, elsőrendű
. másodrendű______________

Sörfőzésre tiszavidéki____  _ ,
„ felsömagyarországi      
, dunántúli....

5.90
5.70

6.50

6.30
5.90

7.—

Köles-------------------- — 4.15 4.45
-ab------------------------- Elsőrendű 

Közép minőségű
5.85
5.50

6.-
5.70

Tengeri _____
Belföldi 
Komán v. bolgár ____ ________ ___

Cinquantin

4.60

5Í-

4.70

5Í25

Bepoze__________ Káposzta
Bánsági ................................. ................ 11.70 12Í10

b) Határidőre.

Határidő
írt

Ara

frt

*=»----------------
1899 májún __ _______

1900 április
8.26
8.64

8.2 7 
8.65

Boa.-----------
18yy május__________

„ szept------------------
„ október  6.*62 6*63

T «ígéri----------- . augusztus.—___
1900 ai ijtu__________

4.60
4.66

4.*62
4 6/

Zab__________
1891# május__________
. szept------------------
„ október   5Í42 5.*44

Kap.-repoz* _ 1899 augusztus_______
„ február

12.0a 12.10

II. Leeeámoló árfolyamúié
julius 26-áról.

Búza_______ __ ______________

Köze____ _____________________ —
Tengeri____ __________________ 4.61
Zab
Árpa________________ ________

K iu.-Kepoze_______ _________

IV. Hajózási fuvardíj.

Bég* !

Honná*
Pan csóva

Bezdan _ _ __
Kalocsa _ _________
D.-Földvár _
Szentes______________

Zen la____ _________
Titel_________________ ki
Mitro\'ies_ ___________ 28

Temesvár _ __ _ 32
N.-Becsk. 23

A fuvardíj 100 kilogrammonkint a szállítási 
_ adóval és a biztosítsál díjjal értetik. 

Győrbe a fuvardijtétel H- 10 krral maga. sabb

IH Illinlili termények.

Ingyen hordó Disznózsír

r a J
Pénz Áru

frt 1 frt

budapesti__ _________ 50.50 51.-

100 kgr. Szalonna_
magyar la iégenszáritott vidéki_ _ _
városi Iégenszáritott, 4 darabos_ __ _
füstölt— * * ■ — — —

42Í50 
44 Só 
46.50

43.*-
45.™
47.50

Zsákkal együtt 
göngysuiy tisztasoly 

helyett.

600 grammonkint

Szilva — _

boszniai, 1898 évi, usnnee-minöiég _
„ , „ I0t> darabos __ __
• e • m —• —•

szerbiai, . „ usance-minőeég_____
• • e 100 darabos ____
. . . 86 -----------------

re

Ingyen hordó Szilváim _ szlavóniai 1898 _ ________________ __
szerbiai 1898_______ _________________

17.50
15.25

17.75
15.50

- Heremag _
luezema magyar. 1898 __ _ _______
lóhere aproszemű 1898 __ _ __ _ _

„ középszerű 1898 _______ _____
„ nagyszemü 1898 _____________

36.- 
28.- 
3 .- 
35.-

40.--
28.-
35.-
39.-

E r tőkpapír

B) Értéktőzsd

rtékpaplrok

I. Állaznadóeaág

a) Magyar áUamadóuig.
Aranyj. 100.500. 100O frt névért, drbokban, adóm.

. 10.000 frt nevert. darabokban adóm._
Koronaértéku járadék, adómentes_______ _____

1876. keleti vasúti állarak. aranyt)., adólev. 10*/, 
1889. évi állam vasúti aranykulcson, adómentes...
1SS9. „ „ ezüstkölcsőf:...........................
Allamk. vask. czelj. arany adóin.. 20G K. névért.
1870. évi nveremvn y kölcsön, 100 frtos daran _
1670. „ „ 50 „ . _
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes____
Horvát-sziavon „ „ , ___
Magyar fííldtehermentesitési kötvény, adóment- s 
Horvát-ezlavon „ „ „
Tiszai és szegedi nyeremécykölcsón__________
Horvát-sziavon jeiz. földv. kötv. adólev. ?•/,_

' ívűt.-, iisnnwim

119.-
119. - 
96.55
85.75 

120.25
120. - 
101.—
85.- 

161. - 
161.- 
10C.25 
ICO.50
94.75 
96.25

128.53,

119.25 
119.2

96.6-5 
8/.25

121.25 
121.- 
102.-
86.- 

162.- 
162.- 
101.— 
10..50 
95.75 
97.25 

139.5c

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február —augusztus 
... május—november—.

Egyesített járadék ezüstben Januar—julius____
. . . április—októner _

Aranyjáradék, adómentes____ __ ___________
KoronaertékO járadék_____________ __ _____
Aliameorwj. 1864. evb. *60 frt. p. p. adólev. *0*/,

„ 1860. „ 600 . o. e. „
„ 1860. . 10O . , .
. 1864. . 100 --------------------
e 1664. . 60 „ . --------------------

c) Idegen áll am adósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön __ _ _ _ _
bzerbia ny.-kölcsön 100 frank ar______________

. . 100 . . losztr. felnik.

Utolsó árfolyam

100.40 
1G0.4U 
10c.20 
103.20 
119.25 
100.5G 
170.— 
139.- 
157.50 
195.— 
19...—

109.50
35.—

100.9C 
100.90 
10..70 
100.70 
119.75 
101.- 
171.- 
140.- 
158.50 
l9o. — 
19b.-

4 •/.

47//.
$55555
lgM-ra

II Máé kölcsönök.

Bosnyák-bereejgovinai orsz. kölcsön 1895. évből
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 180«. évről 
Budapest főváros 189C. évi kölcsöne, adómentes
Budapest széke»-főváros kölcsöne adómentes _
Toni es-béga völgyi vizszab. fára. kölcsöne ___

III. Záloglevelek és kölcsönkötv.

a) Budapesti Intésetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztár r.-t. ------------------------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár_______

e „ r> » koronáért.
Ganz ée társa vasönt. "gépgyár r.-t. köles, köt
Kisbirtokosok országos ftIdhitelint.__________

_ . • 607, évre kor. ért.
! . , 507, évre________

M. agr.- ée járadékbank r .-t. szölökötv. kor. ért. 
„ „ „ „ iáradékjegy vinszafrz. 102*/, „

Magyar fBldhitelint. o. é. — — —___ __ _
* * kw rónáért ék ken 50 évre" Z

e koronaértékben 63 évre _
e „ szabály, és talajjav. _ _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 507, evre____
„ „ , • 50 évre kor. ért.
. . . • 60 évre 1067,—.

Magyar jelrálogbitelbank____ ______________

* ,60 évre koronaérték bén __
. . Un. k. 50 é., vf. 110 frt.

e közt». kötv. 60 évre __
e e köt», kötv. 60 évre_____
. e köz :, kölv 6, évre 500 frk.
e , nyer.-kötv. _______ _____
. , • osztr. feltllb. _
. . nyer.-jegy---------------------
e . S Osztr. felülb. —.
e „ nyer.-kötv. „ „ _

Magyar országos közp. takarékpénztár _ ____
„ . . . kor. ért.

Magyar iakarékpénzt. közp. rálngbankja_*_Z_
Magyar takarékpénzt. közp. záiogb. kor. ért. _

. . • köze. k.

Osztrák.magyar bank 407, ívre ___  _. ___

Pesti hazai első takarékp. kőzs. kötv.____ __
. . , . zálogl. kor. ért.____

Festi m. karesk. bank-------------------- ---- -------
I ! Z # kiiz*- k. vissz, no frt —
* • • • köza. k. vissz. 210 k. —

b) Vidéki ée kßlfBldl int. klbeoeátáeeL
Alhina takarék- es hitelintézet_____________ __
Aradi polgári takarékp. 40 évre__________ __

. . . 40 é. visszafiz. 110 frt.
, . .40 évre_____________ __

Aradmegyei takarékpénztár-------------------- --------
Bosryák-herczegovinai szabad, országos bank
Debreczem első takarekpenztar_____________
Érdélyr. m. hizáloghitelb. 40 évre _________

. . .40 evre visszafiz. _
Horvát-ezlavon országos jelzálogbank__________

mm • » köze. kötv.
Nagyszab ált. takp. 317, vissz, no frt____

. • . 40 evre, vissz. 106 frt_____

. • . 40 evre, ILI kib.____ __

. . , 35 evre, IV. kib. _______
Nagyszebeni földhitelinCaet__________ __  __ __

. . VI. kib.__________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.__________

. . nyer.-jegy----------------
Temesvár elaö takarekpenztar___ __ _____ __

IV. Eli8bbi4gl kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt._ _ .
Budapeeti közüli vaspalya-tArs. koronáért. _ .
Budapest villamos városi vasút r.-t._______ _
Budapcst-pecsi vasút____ __  __________ __  .

’ Déli vasút____ ___________________________
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ. _ .

i Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst______ __  .
. . 1889, arany_______ _
. . 1891, ezüst__________ _
. . 1891, arany  ______
. . (oszt. von.) 1889. ez. .

Magyar folyam- ée tengerhajózási r.-t. _____
Magyar-gacsorszagi vasút I. kib.__________ _

. . U. kib.__________ _

. . ezüst_______________
Magyar ny. v. (ezékeef.-györ-gráczi vonal) __

. . . 1874. kib. ________________ _
Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany .
Osztrák-magyar államvasut 1883_____ _____ _

. . X. kib. 1886 ___
Torontáli helyi érdekű vasutak__________ _

V. Bankok réeavényeL
Angol-osztrák bank____ _____________
BuUnpw-iti bankegyesület__________ __  _
Első magyar iparbank_________________
Fiumei hitelbank_... __________ ____
Fővárosi bank-részvénytársaság___  __
Budapesti giro- e» pénztár-egylet____
Hazai bank-részvény-tarsasag ___ __
Herme» magy. alt. valtoüzlet reszvt _
Horvat keresKedeim, bánt _ _ _ _
Horvat leszámítoló bank _______ __ ___
Horvát-sziavon oisz.ig--s jelzálogbank ..

1».— i Magyar altaianos hitelbank......... ... .....
6.— Magyar ipar- es kereskedelmi bank ._

:.Í4,— ' Magyar lélzalogbitelbank......... .....  ...  ._
18.— I Magyar kereskedelmi r.-t....................
14.— : Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_
*7.60 i Mi-gvar takarékp. kozp. jeizaloguaukja...
16.— Osztrák hiúimtézet...____ ___________

mMt—nrr, i t«áhv.

8000 K. 
*00 K. 
200 K.

2u0 
400 K. 

... 600

7 v v

Utolsó árfolyam
pénz áru

95.— 96.-
100.75 101.—
99.50, 100.50
96.25 97.25
95.50 96-50

100.— 101.-
99.75 100.75
94.50 95.50

199.25 101.25
101 50 102.50
102.- 103.-
99.75 100.75
9f.- 96.75
99.75 100.75

100.50 101.50
9:-.75 96.-
91.75 9S.75
86.- 87.-
96.25 97.25
98.- 99.-
93.- 94.-
9?.75 98.75

101.- 102 -
100.- 101. -
9/.75 91.75
9 >".50 98.-

100.- 100.50
9/. 25 98.25

109.— 101 —

12C 50 121.50
121.75 122.75
14. — 15.-
15.50 "ic. 50

103.50 104.50
a9.75 100.75
99.75 100.75
95.50 96.50

100.25 101.*5
9 r. '5 9 .75
99.- 100.-
94.75 95.75
9"..7C 100.70
99.7C 10 .,*0
95. — 95.SO
96.75 97 .ti

100.- 101.-
97.25 98.25

103.SC 104.5C
98 25 99.25

101.— 102.-

98.50 99.50

99.*- 99Í50
100.- 101.—
98.5G 99.50

100.5C 101.25
100.- 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
100.25 101.25
102.5C 10 .50
100.- 102.-
103.-
100 - 101 -
121.- 122.-

1 .— 16.-
100.— 101.—
99.25 100 -

100.50 101.50
98.- 19. —
9.. 50 9. .50
96.- 97.—
— - -
98Í- S9Í-

118.- 119.-
98.- 99.—

118.— 119.-
99.- 100.-

100.— 101.-
108.- 109.-
108.- 109. -
98.50 99.50

108.- 109.-
108.— 1C9. —
118.50 119.50

68.50 99 50

151.50 152.50
9 .50

172.- 174.-
9-,.- 9).—
o8.- 70.-

no!- 1111
120.— 125.-

114Í- 115Í

1

Osztalék 
1898-ra rtékpaptrok

Osztrák-magyar bank________     600
Pesti magyar kereskedelmi bank_________ 600
Unionbank____________  gQU

VI. TakarőkpínetArak r*«»TŐnyet
Belvárosi takarékpénztár________________ __
Budapest III. kerületi takarékpénztár____ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarekpénztáT 100 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r. L 400 K.
Myesült budapesti fővárosi takarékp_____ soo
Magyar általános takarékpénztár _ _ 600 K. 
Magyar országos központi U karók pénzt. _ 300 
Pesti hazai első takarékpénztár____ _____ ioqq

VTT. Bletoeltó-társaságok rém.
Bécsi biztositó társaság _______     ^00
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet... Z *00

maK7ar általános biztositó társaság _ 1000
Fonciére, pesti biztositó intézet_ __ _ _ ioo
Lloyd, magyar viszontbiztositó társ. ___ too
Magyar jég- és viszontbiztositó r.-L____ 100
Nemzeti baleset-biztosi Ló r.-t. __ __ 200 K.
Pannónia viszontbiztositó intézet ____ __ soo

VIII. G3«malmok réeavónyel.
Concordia-gózmalom r.-t__________  400

. * , , • "Mbbségi résxv. 400
hlsö budapesti'gőzmalom r.-t._______  600 K.
Erzsébet-gözinalom-tura.__________________ 200
Lujza-gőzmalora r.-t._____________________ igo
Pesti hengermalom-társ___________________ 400
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-L _ *00
Pesti V1 k tóna-gőzma lom           15g

IX. Bányák ém téglagyárak réeev.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t____ *00 K.
n ti da pest-szent lórin czi téglagyár  . _    100
Egyesült tégla- es czementgyar r.t._ _ _ 10O 
Eszakm. egyesült kőszenb. és iparv. ___ 101)

Felsómagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t. 1OO
István téglagyár r.-t-----------------------------------
Kaasa-somodi kőszénbánya r.-L id. elism. 30
Kis-sebesi granithanyá* r.-t._______  200 K.
Köbanyai gőzteglagyar r.-t._______________ 16O
Köszenbanva és téglagyár r.-L____ __  80 K.
Lechner rakosi téglagyár r.-t._____     mo
Magyar asphalt r.-t._____________________ joq
Magyar alt. köszenbanya r.t..^ ...___  _ jqq
Magy. g-ztegla-. caem.- ésgypsz/yar r.-L 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. olőv. jog. n_____100
Peterhegyi téglaipar r.-t__________ __ 200 K.
Salgótarjani köszénbanya r.-t.___ ________10O
Újlaki tégla- ée meszegető r.-L előv. jog. n. 150

_ 200 
200 K. 

— 400
200 K. 
_ 800

_ 100 

* 400 í

-Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t__
Pruü könyvnyomda r.-L_________

X. Vasművek és gépgyárak
Első magyar gazd isagi gépgyár r.-t. _
„Danubius- ni. hajó- es gépgyár r.-L—
Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár_
Magyar belga fennpargyár r.-t. elsőbbe.
Radragi vasipar társulat_________ __
-Nicholson"-gépgyár részv.-tars.____
Kimamurany-ealgotarjam vasmű r.-t._
Sclilick-féle vasöntöde és gépgyár ___
Teudloff a Dittrich gepgyr.-t. Aj sor. elölj 
Weitzer Janó» gép-, waggongyar r.-L _

XI. Könyvnyomdák róasvónyei.
-Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t._ íOO
Franiilin-társulat__________ __ _____ __ 150
„Kosmos* mümtézet

XII. Kttlönféle vállalatok réesv.
Altalanos waggonköl-sönzö-társulat — <00 fu
.Apollo* kőoi:tjfiiiomiío-gyar r.-t. — _
Bantlin-féle vegyi gyarak r.-L_ _ —
Bihar-Szili«gyi olajipar r.-t.____ __  _
Brassói cellulose gyár r.-t._______ __
Budapesti általános villamossági r.-L—
Bpe»ti Zeuliiay-íeie u,»rcz.-fayencZiigy.r.-t.*ooO K.
Első magyar betűöntődé r.-t. „______ 100
Elbö magyar gyapjú mosó- es bízom, r.-t__ *oo
Lu,u magyar eragyar r.-t.----------------600 K.
Eisö magyar részvény eerfözöde_— — — 300
Első magyar serteshizlaio r.-t._ __ __ _ gpg
Első magyar szalótasi vállalat r.-L _ _ *00
Elaö magyar szálloda r.-t............. ........... _ go
Ei»ő pesti »pooium e* csont liszt gyúr____ loo
Fiumei nzsnantoió- es rizske menyi tő gyúr 600
Ghcliwmdt-feie szeszgyár_— __ ___ __  200
.Hiragana* műtrágya es kensav-gyar ..._100
Jordan Viktor-iéle bőrgyár r.-t. eis. reszv. 100
Kábelgyár reszvenytur-.a*ag----------- -------- *oq
Kotkunyui király aerfözö r.-t------------ ---- 200 K.
Köbanyai polgári serfözö részvény-tar. *00 K.
Magyar ezukoripar r.-L -------— 1200 K.
Magyar lem- es Umpaaru-gyarr.-L-------100
Magyar ruggyunUarugyar r.-t.------------------- lu0
Magyer vasúti forgalmi r.-L elöv. jog. n. 200 K. 
Magyar villamossági r.-t— ^ — — — 200 K.

Nagyszebeni villamosmfl r.-t. _ ___ __ 530
1 Nemzetközi villamossági társaság  *00

200 Ki
*00 K.

Utolsó árfolyam Osztalék
pénz áru 1898-ra

910.- 915.- 32.—
1433.- 14^5.—
312.- 313.-

104.- 10S.-

16*— !

113.- 122.—
82.- 83.-

226.- 225.-
162.- 116/.- 12.—
298.- 300.-
775.- 778.-

8225.- 8275.-

210.— 215.—
270.— 280.-

31d0.— 3200.-
100.— 102.-
80.- 85.-

109.— 1i1.—
115.— 117.— frt l.-
80C - 810.- 16.—

250.— 260.—

5.—

7.94 :/,0
400.—
b >C.— 655.-
254.- 256.-
160.— 162.-
580.— 585.-
227.- 230. —
135.- 137.-

98.- 10"*.—

JS.5U j

205.- 215.-
7d.— 79.-

\2d.— 131.-

103.- 101.- 7.k3
63.- 70.—

! 24. - 25.-
‘ 1-rO.— 145.-

6 >0.— 6S5.—
! 293.— 300.- d -bkint

10L.— 103 -
2i 1.- 21 z. -

j 95.S9 9-1.50
75.- 80.-

1 145.- 147 -
42.- 4*. -

* 31 /.— 3,3 -
167.- 190.-

149.- 145.-
5

92.— 93.- 25 L.
1360.— 1860.— 25 L.

10

1 108.- 111.— «p.p.

205.- 208.-
10}.— 103. —
214 - 216.-

370.— 375.-
26,.- 267.-
90.- 95.—

too.— 195.-
1420.- 1450.-

570.- 580.-

59».— 600.- kamat!.

140.— 14?.—
126. 1,8.-

1200.- 1250.—
145.— 1-0.-
420.—

|1250. — 1300.-
270.-I 225.- 223.-

I 145.- 130.—
I60J.-

473.- 451.-

45 -
310.- 325.-
40.- 42. —
87. — 84.-

"656.- 1052.-
120.- ,25.-
16b.- 1/5.-
310.- 312.—
147.50 148.-

490.- 510.-
d 3.- 316.-

Érték papírok

; Nemzetközi waggonkölcsönző r.-L — 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t. ._ _ — — — — 2000
Quarnero részvénytársaság .. _— — __ . íoe
P.oya! nagyszálloda részvénytársaság _ 200 K.
Szegedi kenderfonogyár r. t__ __  __ __ _ áix>
Sziszek i tarházak r.-t._______ __ _____ 100
Telefon-Hirmondó r.-L _________ __ 100 K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-L 200 fr.

Xm. Közlekedőéi válL rőszv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L— — — 106 
Aradi ée Csanádi egyes. v. r.-L törzs.-r. — 100
baja-Zombor-Ujvi.ieki h*-|yi érd. v. r.-L— 100
Barcs-pakráczi vasat elsőbb», résiv.____ _ *00
Budapesti közúti vaspálya társ._— — — 100

• » „ id. részj.______ 100
• • » élv. jegy — — —

Budapesti villamos városi vasút r.-L — — 100 
_ .» » „ „ élv. jegy — —
Budapest-Bzent-lőrinezi h. é. vasút____ — 100
D *. . . » » „ els. rószv. 100
Bpest-ujpest-rakosp. vili. köz. vasat r^t. 800 K. 
penreczen-hajdanánási vasút h. é. v. els. r. 100
Déli vasút___________________ ______ 2Q0 ar.
Első cs. kir. «ab. dunagözhajóTu^. 500 p. p". 
Golniczvolgyi vasat r.-t. elsöbbs. részv. 200 í.
Kassai közúti vasút ______ __ __  — — 100
Kassa-oderbergi vasút_____________— — 200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200
L,: " --'v' v' ei.*tnr,s. részv----  490 K.
Msgyar folyam- es tengerhajózási r.-t. *00 K.
Magyar-gacsorszagi vasút—__________ _ 209
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t__ — — 800
Magyar nyugoti vasút._ ...____ _____ 200
Marainnrosi sóvasnt els. részvény ... — — 100 
Marar .rosi sóvasut törzsrészvényei — — 100
Máramarosi sóvasut B. részvényei________  100
Marosvasárh.-szászreg. vasút els. részv. 100
Nagykikinda-nagyt>ec.sker. vasút els. r. — 100 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L — 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut_______ — 200 ar.
Pées-barcsai vasút...________ _______ _ _ 200

1. ' "tv r■ 1. íi. ... v r. els. r. K. •>» »
szlavóniai h. é. vasút els. részvény — — 200 
bzt.-1.,,, inrz-Szhitma-Nasiczi h. e. v. els. r. i-HJ 

I Tem- v ir-Módori h. érd. v. r.-t. els. r. 800 K. 
Zsibó-.Nagy-Bányai h. é. vasút els. r. — 400 K.

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------------------------------------    —

» „ osztr. felülbélyegzéssel— — —
„ „ nyeremenv-jegy--------—  -------

Bécsvárosi nycrernenykölcsvn 1874. évről_____
Buoavarosi sorsjegy______ ___________ — —

, - ' osztr. felülbélyegzéssel.____
TJó env* egyesületi sorsjegy _ ._ ... „ ... —

• s „ osztr. felttlbélyegz.
Magyar vörös-kereszt Sorsjegy... ... _ ... _
se. „ osztr. felülbélvegz.

(torát .-or.jVfl-1 - í*^
Osztrák hitelmtezeti sorsjegy ________— — —
Páifly sorsjegy-------------------------------------------

XV. Pénznemek.
Ar*ny, cs. és kir. vert _______   — — — —

. oszt rák vagy magyar 8 frto m~Z. — — —

„ 2d márkás...__________  — — — —
. törik araaylira__________ __ __ __ _

Német bírod, vagy egvenert. bankj. (100 marka)
I renczia bankjegy 1100 frank)_______________ _
Olasz bankjegy 1 UH) lira)________________ _ —
Papirrubel darabon kint ___________— — — —
Roman bankjegy ilUO leii ......... ................ . —
Szerb bankjegy 110U ezüst dinar) — — — — —

XX I. Váltók árfolyama fiáira).

ütslsé árfilyutt

555.- 569.-

42I- 4SI-
285.- 290.—

M2!- 143*-

236.- 238.-

204.- 206.-

255.- 260.-
213.- 2I3.50
85.- 90.-

74.- 75.-

403I- 408*-

185.- 186.-
197.50 198.50
176.- 178 -

212.- 213.-

213.50 214.50
95.- 97.-
59.- 63.-
59.— 63.-

100 — 101.-
94.- 95.-

216.- 218.-
163.'- 165.*-
80.- 85.-

180.- 185.-

7.05 7.45
7.45 7 85
1.70 1.90

ieo.- 182.-
62.- 64.-
64.- 66.-

3.40 3.80
3.80 4.2C
9.75 10.25

10 5C 11.—2.8C 3.20
11.5C 12.-
12.SC 13.-
21. 2 .50

196.- 198.—
64.50 65.50

Amsterdam _
Brüssel_____________
London ... .. ......... .. ___
Nemet bankpiaczok____
Olasz banicpiaczoZ _

Svájcai bankpiaczok_
fczentpetervar ___  ._

100 hollandi frtért - 
100 frankért — ._ _

10 sterlingért___
100 márkáért— — . 
100 líráért — — . 
lou frankért — — .

100 rubel art 1___ * *

5.67
5.63
9.55
9.55

11.76
59Í8S 
47. =0 
44.50 

1.27 
46. 0 
45.30

5.72
5.70
9.59
9.19

11.80

99. AO
120! 69

$3.
44 5 J.
47.80 
47.3$ 

125.75

X\U. Határidőre kötött értákgi.
An^-iBzáia hó közepére.

Magyar aranyjáradék___  — —____ __
Magyar koro:iajaradek ___ ________
Magyar általános hitelbank____ _____ — — 3
Magyar ipar- es ker-isHedelmi batne — ™*
Magya '* ..............

huuaniuranyi vasmű... .____ __  _
Budapesti közúti vaspalya-Lirsasag — .

a- uhztus hó vegére.
Osztrák hitelintezet ______ __ _____

Osztrak-magyar allamvasút "

gyár íelzaloghitelbank 
gyár leszámítoló e* pénzváltó b*ok

99.70
121*- 

59.027, 
44.60 
47.95 
47. 75 

127.75

f 19. — 
96.55

387.75 
10C.—
245.75
259.25
313.25 
371.50

119.25 
98.75

388.2.1 
10C.50
246.25
259.75
313.75 
372.-

382.90 383.10 
72.50; 74-- 

346.80' 34/.

I *—árftslé árfolyamok jalins 25-éröL

195 -
Sió!— 520.-I

Magyar ált. hitelbank ____ __  — -
Osztrák hitelintezet______  __ — -
Magyar aranyjaradek — — — — - 
Magyar kuronajáradek — — — — -
Magyar ip. es aere*k. bank. _ — -
Magyar jelzáloghiteloaníc _ — — -
Magsur leszámítoló ».mk .
Rima-Muranyi vasmű r.-t.---------
Bpesti közút; vaspatya t. — — — .

Osztr.-magyar allamvaaut----------- --
Budapesti uankcgyesűlet_______ _
Elaff magyar iparban t ...----------- --
Hazai bank r.-t.— —----------- — ,

398.
3d3

Pesti m. kerest, oan*___ ... ___ —
E.»v magyar reszv.-serfőzfl___ __  —
Magyar ezúton par r. u ___ — —

Magyar asphalt r.-t_____________
belvárosi takarékpénztár r.-L _ —
Magy. alt. kőszéno. r.-L _ —____
bj. aözuti rasp. id. r. jegy _ __ __
Urálii téglagyár r.-t............. .................
Magyar vasúti forg. r.-t. _ —____
M -gyúr vui.iruoss.igi r.-t. ...
Magy. kerámiái gyúr r.-t.— ___ _

Seiihek-fele vasöntöde r.-L 

Salgó Tarjani köszénb. L — — „

Kőszén bánva es téglagyár r. t. _ 
Felső.n. b.mya e» totio r. L — . 
Bpesti tan p. #s zálogé. r.-L — - 
Budapesti vili. városi vasat — - 
M. orsz. közp. takareep. _
Adna m. tengem .y,i un r.-t.
Nemzetközi waggonkölca.   .
Köbanyai pn.-.„ i -••ri izö ...__
Egyes. Bp. föv. takarékp._ . .
Pe.-ti n.izai első ta<ar-;a."ienztaur . 
Bp.-ujpest-r. villám. va,ut _ .

Magyar királyi államvasutak.
604SK/A. IV.
V onatösssseköttetések

B.uapeat és a nevezetesebb hazai fürdők és gyógy­
helyek között

Magyarázatok«
Az indulási és érkezési idők kúzépeurópai időre vonatkoznak. 
Az éjjeli idő esti 6-oo órától reggeli perczig a perczeket 

Jebő számjegyeknek aláhúzása által van kitüntetve.
A gyorsvonatok vastagon nyomtatott óraszámokkal vannak 

Jelelve.
ft Csak május és szeptember hónapokban közlekedik.
t Csak június 1-től szeptember 1-éig bezárólag közlekedik. 

•• Csak junius 1-tül augusztus 31-éig bezárólag közlekedik. 
• Csak junius 15-étÖl szeptember 15-éig bezárólag közlekedik.

Alap, (vasúti állomás Sárbogárd).
Budapest-Kelenföldön át:

Budapest k. p. u....................ind. 7 lő 8 0) 300 8 » 9.»>
Sárbogárd.................... ............ érk. 850 1101 4ol ll« 1-2-r;

Barlangliget, (vasúti állomás Szepes-Béla).
a) —Poprád-Felkán át:

Budapest k. p. u. ............................... ind- 710 8-w 10-40 *
Szepes-Béla .......................................... érk. 5 04 1125 S‘56*

b) Zsolna—Poprád Felkán át:
Budapest ny. p. ........................................................ ‘n<*- ®—
Szepes-Btia................................ .............................. érk. 11*85

Bártfa, (vasúti állomás Bártfa).
Kassa—Eperjesen át:

Budapest k. p. u.....................................i®d. 7 50 8-2? 10*f5 *
Bártfa......... ..........................................érk. 7 ** 10*27 10*27

Bázna, (vasúti állomás Medgyes). 
a) Kolossváron át:

............................ind. 8*30 9-16
............................................. érk. 2 «o 9*58
b) Aradon át:

.................... ind. 8*10 lO-oo
........................................ érk. S*so 4 06

Bikaxád, (vasúti állomás Técső, vagy Szinyér-Váralja).
a) Miakolez Bátyú—Királyházán át:

fcadapest k. p. ... ..................................................... ind- , ,(> 8 50
Téctó ..... .............................................................érk. 6-0« 9 M

b) Ptiepök-LadAnyon At:
Budapest k. p. n. .....................................'n8-
TéeSl. .................................................erk. 9.» 10Ü 8 58

c) Püspök-LedAny—SzetmAron At:
Budapest k. p u. .................................... Lt drt
Szmyér-Viralja ...........................................*rk. 9->« 848 8*8

Borszék, (Vasúti állomás Szász-Régen).
a) Kolozsvár—Koceárdon át:

Budapest k. p. u. ........................................... 1"*^
Szász-Régen ...................................................... érk. 6-U 12*16

b) Arad—Koceárdon át:
Budapest k. p. n.........................................ind- 8*10 215 10*w
Szász-Régen.................................................érk. 6-44 6*44 7*Ü

Buziás, (vasúti állomás Buziás).
Temesvár-Józsefvároson át:

Ludayest ny. p. u....................... ind. 8*15 8*30 2*30 10*5®
Buziás... ... ................................érk. 4 14f lO.i? 101» 10*30

Csíz, (vasúti állomás Csiz).
a) Miskoloson át:

Budapest L p. u...................................... ind- 7*10 8*50 2*35Osh* .. .!............................................érk. 12*39 4 51 8*5*
# b) Fttleken át:

Budapest L D. n. ..........................ind. 7 30 9 35 3*45 11*29
Csíz ”...  ................................érk. 11*59 421 8*8» 8*47

Csórható(vasúti állomás Csorbató).
(A csorba-csorbától fogaskerekű vasút csak junius 15-étől 

szeptember 15-éig bezárólag van nyitva).
a) Kassa—Csorbán át:

Rndanest kon.' .......................... ind. 7 10 8*oo 10 40*
, .-„i—r .........érk. 5*30* 11*00* 8*40*L ornató ... .#• ••• ••• ••• ••• ••• ^

Budapest k. p. cl.. 
Medgyes.............. ..

Budapest k. p. n. 
kiédgye;

ö) Rnttka—Csorbán át:
Budapest k. p. a. ...............................  ind. 7 30 5Í0 ll«1
Csorbát» ............................................... érk. 6'30* 1-00* 6'30*

c) Zeoln.—C.őrben At:
Budapest ny. p. u................................... ind. 7 30 6*> 9-M
Csorbát» ................................................ érk. 6-30* 8-40* 11>r

Czeméte, (vasúti állomás Eperjes).
Kaaeán át:

Budapest k. p. n...................ind 7 10 7*50 2 35 8*oo IO*« *
Eperjes .............................. érk. 2*0ü 5*0í lu « b Oő 8*05

Élőpatak, (vasúti állomás Fold vár).
a) Kolozsváron át:

Budapest k. p. o. .. .................... ....... ind. 8 30 6*5 9.i3
Földvár ...................................................... *rk. 7 11 » » 1*34

b) Aradon át:
Budapest k. p. u................................................. ind. 810 10*M
Földvár................................................................. érk. 7 11 9 »f

Feketehegy és Igló-Füred, (vasúti áliömás Igló). 
Kassán át:

Budapest k. p. u. ..................ind. 7 10 7*50 2*35 8 oo io-*c •
Igló ..................................... érk. 3 16 6 &0 n se #40 6*84*

Gánócz, (vasúti állomás Gánócz).
Kassán át:

Budapest k. p. u...................................... ind. 7*50 235 8*«>
Gánócz ...................................................... érk. 7*12 12*“ 9*24
Gyertyánliget — Kabola-Bnjána — (vasúti állomás M4ra- 

iiiaros-Szíget, vagy Nagy-Bocskó).
a) Miskolcs—Bátyn—Királyházán át:

Budapest k. p. u........................ « ............ ind. 7 10 8 ;>0
Máramaros-SzigeL............................................... érk. 6*^ 10*;5
Nagy-Bocskó ...................................................... érk. — H-]5

b) Pttspok-Ladányon át:
Budapest k. p. u..........................ind. 9*15 1*55 7*^ 916
M áramai os-Sziget ...................erk. 10*60 11 18 9 50 9*60
Nagy-Bocskó............................... érk. 12*^ 12*is 10*38 10*38

HarkAny, (vasúti állomás Villány).
Uj-Dombóváron át:

Budapest k. p. u.................................ind. 7*15 8*00 8*00 9*»o
Villány......................... .................... érk. 1*13 5*27 9 « 6*39

Merkulee-fOrdő, (vasúti állomás Herkules-fürdö).
Temesvár-József városon át:

Budapest ny. p. u.............. .................... ind. 815 2*30 7 <>o
Herkulesfürdő ...........................................érk. 7*« 12*# 1 *08

Kovászna, (vasúti állomás Kovászna) 
a) Kolozsvár—Brassón át:

Budapest kp. il........................ ....................ind. 8*30 9^
Kovászna............................................................érk. 12 33 6*to

b) Arad—Brassón át:
Budapest k. p. o. ......................................................ind. 2*15
Kovászna........................................................................érk. 803

Koritnyicza, (vasúti állomás Rózsaheg)).
a) Ruttkán át:

Budapest k. p. u...................................... ind. 7*30 7*30 5*80
Rózsahegy................................................ érk. 3 27* 4.39 10.08

b) Zsolnán á* :
Budapest ny. p. u........................  ind. 7*30 7*30 6**2 9*<*
Rózsahegy ..................................... érk. 3*27* 4 39 6 00 10<)8

Lipik, (vasúti állomás Lipik).
Uj-Dombovár—Öngosol—Baonovejarugán át:

Budapest k. p. u.................................................. ind. 7*16 8*«2
Lipik ................................................................. érk. 6-1« 2*22

Lubló, (vasúti áillomas Lubotin—Lnbló-fűrdő).
Kanh—Aboeon át:

Budapest k. p. ....................................... ind. 7*60 8*2® 10*^ *
Lubotin—Lubló-fürdö ... ..................... érk. 6*M 10 20 10*20

Luceivna, (vasioti állomás Lucsivna-fürdő).
a) IKamám át:

Budapest k. p.  .......................... ind. 7*10 7*60 8*w 10*46 •
Lucsivna-fttrdó.................... .........  *rl. 4-18 8» 10<6 71a*

b) RattkAn At:
Budapest k. p. o. ............... ind. 7-80 7 30 610 ll« 11 oo
Lucsivna-fllrdő .................... ért. 4'66* 6 « li-18 4'66* 6-«

C) Zsolnán át:
Budapest ny. p. u..............................ind. 7*30 7*30 6*22 9.06

'Lucsivna-fürdő.......................................érk. 4*5oe 6*22 8*12 12*28
Lucski, (vasúti állomás Liptó-Tepla).

a) Ruttkán át:
Budapest k. p. a................. ind. 7 30 7*30 5*20 11*22 11*22
Liptó-Tepla ......................érk. 3*37* 4*51 10*23 3*ó7e 4*51

b) Zsolnán át:
Buda) est ny. p. u...........................  ind. 7*30 7 30 6*22 9*06
Liptó-Tepla.......................................... érk. 8*37* 451 6*17 10*3

Málnás, (vasúti állomás Málnás-fürdő), 
a) Kolozsvár—Brassó - Sepal-Szt.-Györgyön át:

Budapest k. p. u.................................................... ind. b 30
Málnás-fürdő...........................................................érk. 12*09

b) Arad—Brassó- Sepzi Sat.-György ön át:
Budapest k. p. u. .......................................................... ind. 215
Málnás-fürdő.......................................................................érk. 8*06

IWarilBawölgy, (vasúti állomás Oravicza). 
Temesvár-J ózzefváros — J aeesnovón át:
Bndupest ny. p. u.................... ind. 8*15 2*30 7*2® 7 22
Oravicza ..................................érk. 7 « 1 í*2& ll*2Öft 10-54**

Párád, (vasúti állomás Párád), 
aj Koál-ZZúpolnán át:

Budapest k. p. n.................................................... ind. 7*50 2*35
Farad ...................................................................... érk. 12 45 6*w

b) Kie-Terennén át:
Budapest k. p. u....................................................ind. 9 35 11*22
Párád.......................................................................érk. 2*25 8*28

Pável sósfürdő, (vasúti állomás Máramaros-Sziget).
a) Miakolez—Bátyú Királyházán át:

Budapest k. p. u ............................................................. ind. 7*10 8 50
Má amaros-Sziget...................................................érk. 6*6® 10*2®

b) Pttspök-Ladáayea át:
Budapest k p. u............................... ind. 915 1 55 7*22 9 !2
Mára in áros-Szí get ............................érk. 10*22 11*1® 9*60 9*L0

Pőstyén, (vasúti állomás Póstyén).
Galantban át :

Budapest ny. p. u.................................ind. 7 30 9*15 6*22
Pőstyén............ ...................................... érk. 11*21 4*12 9« 4*«

Rajeoz, (vasúti állomás Zsolna), 
a) Ruttkán át:

Budapest L p. u....................... ind. 7*30 9*36 8*45 6*20 11*22
Zsolna........................................ érk. 2 60 8*4® 12*22 8 34 1 62

b) Galanthán át:
.......................... ind. 7*30 9 15 6 *2 9*®2
.......................... érk. 1*55 8*»» 12*** 8*25

Ránk-Merlány, (vasúti állomás Rozsnyó). 
Miakolczon át:

Budapest k. p. u......................... ind. 710 7 50 2*35 8*®? 10*l®e
Kassa ........................................ érk. 1 02 3*30 8** 5*« i **•

Rozsnyó, (vasúti állomás Rozsnyó).
a) Mizkolcz—Bánrévén át:

Budapest k. p. u. ............... ind. 7 10 8*60 2*35 8*4® 1040*
Rozsnyó..................................... érk. 3*01 7*21 11« 7*44 7*44

b) Fülek—Bánrévén át.
Budapest k. p. u.........................................ind. 7*30 9*35 3*45
Rozsnyó...........................................................érk. 3*01 7 **; 11«

Stó»*, (vasúti állomás Meczenzéf, vagy Szomolnok-Huta).
a) Kaeea—Szépéin át:

Budapest k. p. u. ......................ind. 7*10 2*35 8*®? lO.f® *
Meczenzéf.........................................érk. 4 25 11*»® 1010 10*10

b) Kaeea—Margit falun át:
Budapest k. p. u....................................................ind. 7*60 8*®®
Szomolnok-Huta.................................................... érk. 8 *® 11*20

Stubnya-fürdő, (vasúti állomás Stubnya-ftirdfl).
Hatvan—Zólyomon át:

Budapest k. p. u..................... ind. 7*30 9*35 3*46 5*20 11*22
Stubnya-fürdő......................... érk. 1*41 7*u 10*i® 5*« 11*16

Szklenó, (vasúti állomás Geletnek-Seklenó). 
a) Garam-Berzenoaén át:

Budapest k. p. u..........................................ind. 130 9*06 5.20
Geletnek-Szklenó........................................érk. 1*14 6*52 '* 6*i?

b) Párkámy-Náaáu át
P- ................

lenó ....................

Budapest ny. p. s.
Zsolna....................

..Ind. 6-16 7-30 2*16
... é*. 2*14** 214** 10*18

Szliáos, (vasúti állomás Szliács).
Zólyomén át:

Budapest k. p. n. ...............  ind. 7 30 9*36 3 45 5*20 11*2°
Szliács........................................ érk. 12*22 5*37 8*« 4**2 9*00
Szobráncz, (vasúti állomás Nagy-Mihály vagy Uiigvár).

a) Miskolc*—S.-A.-Ujholyen át:
Budapest k. p. u...........................................ind. 7*10 2*35 8*4®
Naj y-Mihály.........  ........................................érk. 3*58 10*« 9*33

b) Miskolc*—Csapon át:
Budapest k. p. u......................... .... ind. 7*10 8*50 2*35 8*2®
Ungvár .............................................. érk. 3*57 7*^2 10*22 11*33
Szolyva-Hárssfalva, (vasúti állomás Szolyva-Haisfalva).

Miskolc*—Munkácson át:
Budapest k. p. u.................................................... ind. 2*35 8*22
Szolyva-Hárslalva .............................................. érk. 12 ££ 1*10

Tarcsa-ftirdő, ivasúti állomás Felső-Eör).
Győr—Saombnthelyen át:

Budapest k. p. u...................................ind. 6 50 8 50 1*45 9*22
Feliö-Eör .............................................érk. 5*45 5 45 9-*® 8*i0
Tátrai fürdők és pedig: Tétra-Fttrcd, Alsó-Tátra- 
Fdred és llj-Tátra-FOred, :,va=uti állomás Poprad-Felkaj.

a) Kassán át:
......... ind. 7 10 7*50 2*35 8*®® 10 *2 *
..........érk. 8*55 7*22 12 *> 9*30 7 00*

b) Ruttkán át:
........ind. 7*30 7*30 6 *20 11*22 H °2
........érk. 5* 10* 7*2® 12 45 510* 7.w
c) Zsolnán át:
....................ind. 7*30 7*30 6.»® 9*®5

..................... érk. 6* 10* 7*oo b :őO 12*45

Budapest k. p. tu ... 
Poprad-Felka... .........

Budapest k. p. u. ... . 
Poprád-Felka ...........

11*22 
5 55*

9*05

Budapest ny. p. u...
Poprad-Kelka............

Tátra-Lomnloz, (vasúti állomás Tátra-Lomnicz).
(A poprád—telka—Utra-loumiczi vonal csak junius 15-étől 

szeptember 15-ig bezárólag van nyitva).
a) Kassa—Poprád Felkán át:

Budapest k. p. u. .. .............ind. 7 10 7*5U 8*22 10*22 *
Tátra-Lomnicz...........................érk. 5*55* 8-22* 10*20* 7 44*

b) Rr.ttka Poprád-Felkán át:
Budapest k. p. u...................................ind. 7 30 5 20
Tatra-Lomnicz .................................... érk. 5*55* 1*30*

c) Zsolna—Poprád-Felkán át:
Budapest ny. p. u. ............................ ind. 7*30 6*22
Tátra-Lomnicz .....................................érk. 5 55* 10*20* 1 3Ö*

Teplicz, (vasúti állomás Tepla-Trencsén-Teplicz).
Galanthán át:

Budapest ny. p. u........................... ind. 7*30 9*15 6*22 9*®2
Tepla-Trencsén-Teplicz.................... erk. 12*25 ü ®2 10.« 6*02

Thurzó-Füred, (vasúti állomás Gólniczbánya.)
Kassa—Mar^lt-Falun át:

Budapest k. p. u......... .......................................ind. 7*50 8*2®
Gólniczbánya ......................................................érk. 6*22 b*30

Tusnád, (vasúti állomás Tusnád-fürdö). 
a) Kolozsvár—Brassó—Sepsi-Sst -Györgyön át:

Budapest k. p. u.................................................... ind. 8*30 9*22
Tusnad-l'Ürdő ........................................................érk. 1*04 6*2£

b) Arad—Brassó—Sepsi-Sst.-György ön át:
Budapest k. p. u. ............................ . .................. ind. 2*15
Tus nád-fürdő................................................................ érk. 8*54

Vihnye, (vasúti állomás Szénásfala—Vihnye).
a) Garam-Bersenosén át:

Budapest k. p. u.....................................ind. 7*30 9*35 5*20
Szénásfala—Vihnye .................. ....... érk. 1*32 7*í®** 5*22

b) Párkány-Nánán át:
Budapest ny. p. u............................... ind. 6*15 7*30 2*15
Szénásfalu—Vihnye ......................... érk. 2*07** 2*07** 10*07

Zajzon, (vasúti állomás Brassó).
a) Kolossváron át:

Budapest k. p. n......................................ind. 8 30 5*45 9*15
Brassó ..................................................... érk. 800 10*25

Budapest k. p. u. 
Brassó ..............

b) Aradon át:
ind. 8*10 2*15 10« 
érk. 8*00 5 ®7 J0.»

mr*-**: : t i> -

Ezen fürdőhelyek vasúti állomás. i;*7inBűdap7^T/l szetbélye® 
kint a következő menetdijak fizetendők es pedig:

Budapest keleti pályaudvarról
Bárrza, Brassó, Eperjes, Medgyes, Técső, Szatrnár, Máramaros- 
Sziget, Kassa, Nagy-Bocskó, Földvár, Maros-Vásárhely, Villány, 
Szoiyva-Hársfalva, Liptó-Tepla, Lucsivna-fürdő, Poprad-Felka, 
Zsolna, R zsahegy, Stuunya-fürdő, Gánócz. Lubotin—Lublo- 
füruő. Rozsnyó, ungvár. Margitfalu és Nagy-Mihály állomásokra 
gyorsvonat I. oszt 12 frt, II oszt. 8 frt; személyvonat L oszt. 
9 frt, Ii. oszt 6 frt, III. oszt 4 frt.

Bárrz in Meczenzéfre, M&rgilfalun Szomolnok-Hntára uj me­
netjegyek váltandók.

Párádra Kis-Terennén át gyorsvonattal I.oszt 5 frt85 kr., 
II. oszt. 3 frt 90 kr.; személyvonattal I. oszt 4 frt 80 kr.,
II. oszt. 3 frt *20 kr., ül. oszt 2 frt

Sárbogárdra gyorsvonattal I. oszt. 4 frt 50 kr., II. oszt.
3 frt; személyvonattal L oszt 3 frt60 kr., II. oszt. 2 frt40kr.,
III. oszt. 1 frt 50 kr.

Ceisre gyorsvonattal Füleken át I. oszt. 9 frt, II. oszt.
6 ír:; személyvonattal L oszt. 7 frt 20 kr., II. oszt. 4 frt80kr., 
111. oszt. 3 frt.

Csorbatóra gyorsvonattal I. oszt. 12 frt 75 kr., U. oszt
8 frt 75 kr. ; személyvonattal I. oszt. 9 frt 75 kr., II. oszt.
0 frt 75 kr., III. oszt. 4 frt 75 kr.

Bártfára gyorsvonattal I. oszt. 13 frt 80 kr., II. oszt.
9 frt 20 zr.; személyvonattal L oszt 10 frt 80 kr., IL oszt.
7 frt 20 kr., III. oszt 4 frt 75 kr.

Szliáosra gyorsvonattal I. oszt. 10 frt 50 kr., IL oszt.
7 frt; személyvonattal 1. oszt 8 frt 10 kr, II. oszt 5 frt 
40 kr., III. oszt 3 frt 50 kr.

Felső Eörre gyorsvonattal I. oszt 13 frt 80 kr., IL oszt 
9 frt 50 kr.; személyvonattal I. oszt 10 frt 80 kr, II. oszt 
7 frt 50 kr.. III. oszt. 4 frt 90 kr.

Szepes-Béla—Barlangligetre gyorsvonattal I. oszt 12 frt 
90 kr., 11. oszt. frt 60 kr.; személyvonattal L oszt 9 frt 
9U kr., U. oszt 6 frt 60 kr., ELI. oszt 4 frt 40 kr.

Szász-Rógenre gyorsvonattal I. oszt. 13 frt 20 kr., 
IL oszt b frt 80 b*. ; személy von áltál I. oszt. 10 frt 20 kr.,
II. oszt. 6 frt 80 kr., III oszt. 4 frt 50 kr.

Kovásznára gyorsvonattal 1. oszt. 14 fit, II. oszt 9 frt
60 kr.; személyvonattal I. oszt 11 frt, II. oszt 7 frt 60 kr.,
III. oszt 5 forint

Ssinyér-Váraljára gyorsvonattal L oszt. 13 firt 50 kr., 
IL oszt 9 fit; személyvonattal I. oszt 10 frt 50 kr., IL oszt. 
7 frt. III. oszt. 4 fit CO kr.

Málnás-fürdőre gyorsvonattal I. oszt. 13 frt 60 kr., 
II. u«zt. 9 frt 2u kr.; személyvonattal L oszt 10 frt 50 kr., 
II. oszt 7 frt 1U kr., III. oszt 4 frt 70 kr.

Tnsnád-fürdere gyorsvonattal I. oszt 14 frt 20 kr., 
II. oszt 9 frt 60 kr.; személyvonattal I. oszt. 11 frt 20 kr.. 
II. oszt. 7 frt 60 kr., I1L oszt 5 frt.

Lipikre gyorsvonattal L oszt 15 frt 60 kr., IL oszt 10 frt
40 kr.: személyvonattal L oszt 12 frt 60 kr., IL oszt. 8 frt
40 kr, III. oszt. 5 frt 50 kr.

Gölniczb anyára gyorsvonattal I. oszt. 12 frt 20 kr., 
II. oszt. 8 frt 20 kr.; személyvonattal L oszt 9 frt 20 kr.,
II. oszt 6 frt 20 kr., HL oszt. 4 frt 15 kr.

Tátra-Lomnicsra gyorsvonattal 1. oszt 12 frt 90 kr.,
H. oszt. 8 frt 60 kr. *, személyvonattal I. oszt. 9 frt 90 kr., 
H. oszt. 6 frt 60 kr., III. oszt. 4 frt 40 kr.

Budapest nyugoti pályaudvarról
Temesvár-Józseíváros, Herkules-fürdö, Oravicza, Tepla-Tren- 
sén-Teplicz és Zsolna állomásokra gyorsvonattal L oszt 

12 frt, II. oszt. 8 írt; személyvonattal L oszt. 9 frt, IL osfct. 
ti frt, III. oszt. 4 frt.

Pöetyénre gyorsvonattal L oszt. 10 frt 50 tau IL oszt.
7 frt; személyvonattal L oszt. 8 frt 10 kr., IL ottt 5 frt 
40 kr., Hl. oszt 3 frt 50 kr.

Geletnek-Szklenó és Ssénásfalu-Vihnye állomásokra
gyorsvonattal I oszt 7 frt 20 kr., IL oszt. 4 frt 80 kr.; 
személyvonattal I. oszt. 6 frt 60 kr., IL oszt 4 frt 40 kr.,
III. oszt 2 frt 75 kr.

Buzlásra gyorsvonattal L oszt. 13 frt 20 krn IL <Mt.
8 frt 86 kr.; személyvonattal L oszt 10 frt 20 kr„ DL oszt
ti frt 80 kr., 111. oszt. 4 frt 50 kr.

Budapest, 1899. ápril 19.
Aj igazgatóság.

1MB (Utánnyomat nem dyaatatiij



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 28. 1890
B»mn hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből ezedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel elln^ 
tott hirdetések minden közlése után 
még: 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra sz ükséges levelbélyeg vagy levelezőlap oekaldetik es a hirdetés alatt allo szám Kozoltetik. TELEFOrj 6ds4

Kis hirdetéseket kiadóMvatali üzenet
elfogad 12 Egyetértés számára 
e központi hivatal Papnövelde- 
uteza 8. ez. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytözsdéje V!. kér.. Teréz- 

" köret 54. szám.

Burger Vilmosáé
dohánytözsdéje Andrissy-et 81. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánvtőzsdéje iózsef-körut 

50. ez.! (Barossaira. sarkán.)

Nemeceek A.
dohánvtőzsiiéie IV. Petöfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
Könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. ezam, 
miamin! minden hirdetés!

Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Htitaált ée ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a béeei nenxszekrénjnárraktá-
rában. Budapeet, V-, Bál- 
iáwy«utc»a 6» se* 31885

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet, ékszereimet, birtokéit, 
vagy íiazért Leveleket, „Nagy­
szerencse“ czimzéssel e lap 
kiadóhivatala továbbit. 1 Iliit

Uj találmányaimat
betegség miatt odadőm csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket „Nagy sze­
rencse“ víimzéssel e lap ki­
adóhivatala továbbit. 11192

Eladó múzeum.
Képtáramnak nagy érdekű ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható képmá­
séi ások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot 
LeVélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtér“ czimmel e 
lap kiadóhivatalába Írandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak. 11123

Egy Ids ház
a fővárosban, előnyős felté- 
telek mellett eladó.____ 7732
Eladó ház Újpesten.
Egy úri ház, két külön lakással 
összesen 8 szobával, két konyha 
s teljes mellékhelyiségekkel, 
kert s parkírozott udvarral a 
vasút állomás közelében jutá­
nyosán eladó. Telek kifizetve. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 11136

Gyógyszertár
gazdag magyar nagy-községben 
22üO frt forgalmú kedvező fel­
tételekkel eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7676

Alkalmazást keres.
Házak

restaurálását és renoválását, 
szakszerűen és jutányosán esz­
közöl Biener Oszkár építőn* 
Vili., József-körut 03. Költség- 
vetések kívánatra ingyen. 36304-

Középkorú
úri nő, ki a házvezetés minden 
ágát jól érti, házvezetőnői állást 
keres falun vagy pusztán, ma­
gányos idős urnái vagy úrnő­
nél. Gzime a kiadóhivatalban.

7590

Intelligens
17 éves róm. kath. leány házi 
kisasszony! állást keres, a ház­
tartásban teljesen jártas, szép 
kézi munkához ért. Czini a 
kiadóhivatalban. 7683

Házi kisasszonynak
gyermekek mellé, vagy társalko­
dónknak ajánlkozik egy intelli­
gens árva leány. Czime a kiadó- 
hivatalban. 7728.

Házvezetőnői
állást keres intelligens 38 éves 
leány úri családnál, esetleg 
magányos urnái, jól főz és az 
összes háztartási teendőkben 
jártas. Czim a kiadóhivatalban.

7040

Okleveles gépész
állás! keres gőzmalomban, vagy 
más gyárban, a ki leendő állá­
sához mérten, esetleg 2—3000 
korona ovadékot is képes le­
tenni. Ügynökök dijaztatnak. 
Czim a kiadóhivatalban. 11139

Alkalmazást nyer.
Jó kereset

szerezhető sorsjegyeknek rész­
letfizetés melletti eladásával. 
Tisztességes egyének mint ügy­
nökök alkalmaztatnak. As‘ 
első magyar iparbank 
váltó-üzlete, Budapest, IV., 
Deák Ferencz-utoza 5. 36460

Házvozotőné
kerestetik egy magyar úri 
családhoz, évi 120 frt fizetéssel; 
a főzésben jártas legyen, 
németül is tudjon. Leveleket 
„S. E. 12.“ czimen elfogad és 
továbbit a kiadóhivatal. 7729

Himzőnő,
ki házhoz jár dolgozni azonnal 
felvétetik. Czim a kiadóban 
megtudható. 11157

Okleveles tanítónő
vagy óvónő, lehet kezdő, ki 
tűnő bizonyítványokkal, ki s 
IV. elemi osztályt oktatni ké­
pes, kerestetik egy 9 és 4 éves 
fiúhoz falura. Ajánlatok Eré­
nyi Ignáczné, Balaton- 
Mogyoród (Zalamegye) czim 
alatt intézendök. 7734

Különféle.
Makacs,

viszket#1;?, sömür. bőrkiütésekben, izza- 
dűstrni -zenverlflk. vegyenek Erényi- 
féle „Iohtiol Salicyit“. tegelyenkint 

korona utasítással. Czim a kiadó- 
i I i vatalban.______ -__________ 36190/11.

Teljes ellátást
lehet kapni 14 írtért Iieíenkint. 
Balatonparton fürdőkabin hasz­
nálattal. szép helyen fürdőhöz 
közel. Czim a kiadóhivatalban 

7697

Éltesse az emberi 
kor legvégső hatá­

ráig!
Ezt oly kurtán és lelkesen el­
mondani csak könnyű, de ne­
hezebb már ékes dlktlóval 

kisémi, ha nem segít a

'to ástok) könyve, melyben 
keresztelési, menyegzői, név­
és születésnapi, ezüst- és arany- 
menyegzői, előléptetéskor, tár­
sas összejövetelnél, ebédek, 
eslélvek és más mulatságok 
alkalmával mondandó felkö- 
szöníések foglaltatnak. Irta: 
minden rendűek és rangunk 
számára Mólyacaai. Szin- 
nyomatú bontókkal fűzve 60 

kr. Kötve 80 krajezár.
Megrendelhető

az „Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

Pályázatok
ía Budapesti Közlönyből.) 

Gálszécsi kir. jbíróságnál segéd- 
telekkönyvvezető. Gyulai kir. 
pénzügyigazgatóságnál iroda­
tiszt. kolozsvári kir. pénzügy­
igazgatóságnál hivatalszolga. 
Kolozsvári kir. ügyészségnél 
írnok. Kassai kir. pénzügyigaz- 
gatóságnál gyakornok. Lőcsei 
k. pénzügyigazgatóságnál iroda­
vezető. Zilahi kir. pénzügyigaz­
gatóságnál irodatiszt. Tecsői 
kir. jbiróságnál telekkönyvi át­
alakító dijnok. Nagy-bittsei kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Eperjesi kir. pénz­
ügyigazgatóságnál irodatiszt. 
Kaposvári kir. pénzügy igazga­
tóságnál irodatiszt. Kun-szent- 
mikiósi k. jbiróságnál aljegyző. 
Kolozsvári m. k. pénzügyigaz­
gatóságnál irodatiszt. Nyitrai 
kir tvszéknél két aljegyző. S. 
újhelyi kir. tvszéknél r. bíró. 
Nagyszalontai kir. jbiróságnál 
albiró. Marosujvári kir. jbiró­
ságnál segédtelekkőnyvvezető. 
Kolozsvári kir. ügyészség:'.'-'

alügyész. M.-szigeti kir. tvszék­
nél aljegyző. Brassói kir. jbiró. 
Ságnál albiró. Békési kir. jbiró- 
súgnál albiró. Apatini királyi 
jbiróságnál aljegyző. Deési ni. 
k. pénzügyigazgatóságnál irodai 
tiszt. Szegedi kir. törvszéknói 
aljegyző. Miskolczi kir. tvsz-k- 
nél segéd teiek könyvvezető. 
Győri m. k. pénzügyigazgaí.> 
Ságnál irodatiszt. Marosvásár­
hely! m. k. pénzügyivaz^;Jó­
ságnál irodatiszt. Sz -gzárjj 

kir. pénzügyigazgatósámű 
irodatiszt. Szatmárnémeti kir. 
tvszéknél imok. Soproni rn. k, 
pénzügyigaz hatóságnál iroda­
tiszt. Budapesti kir. tvsz-':> l 
imok. Élesdi kir. jhirös 
írnok. Muraszombati kir. 
Ságnál imok. Brassói m •r. 
pénzügyigazgatóságnál író 
tiszt. Budapesti rn. kir. k /-, -,ti 
díj- és illeték-kiszabási h.vt. 
tálnál irodavezető. Szikszói 
m. kir. adóhivatalnál a-l .• ,7; 
Titeli m. kir adóliivata , 4 
pénztámok. Soproni m. kir. 
[). ü. igazgatóságnál gyakornok

ál

«aga

LAHNE-fóle
nyilváDOs tan- és nevelő intézet j

Sopronban. 36410

Elemi iskolával, teljes gymnázinm- | 
mai és IV osztályú reáliskolával.

Felvesz uj növendékekéi 6 éves koruktól 18 éves korukig. 
Szigorú felügyelet. Egészséges fekvés. Modem nyelvek | 
gyakorlati elsajátítása. Biztos eredmény a tanulók csekély 
létszámé melleit. Felvilágosítással készséggel szolgál

ttz iffazfiatóstiff. \

Magyar királyi államvasutak.

"V ód-jeg-gz". Kitüntetve a legmagasabb dij-kkal I

Äai J. teapreiti pora
biztosan megsemmisíti a

svábbogarat, osótányt. molyt. poloskát. bolhát, legyet, hangyát 
ogyczúval minden rovart. «0345

Eredeti üveg ára I frt 25 kr.,! frt, 75. 50,25 kr.
Magyarországi főraktár: Török József gyógyszertani, Budapest., Király-ntc/.a 12-

96926/99. Cl.

Hirdetmény,
Király halom kitérőnek a gyorsára én kocsirak ómén yi 

teherárn forgalomra való megnyitása.
A szeged-szabadkai vonalon Horgos és Paiics állomások 

között, az előbbitől 9, az utóbbitól 8 kilométernyi távolságra 
fekvő Kir ilyhalom nevű kitérő 1899. évi augusztus hó l-én 
a gyorsára és koesirakományi teberáru forgalomra meg fog 
nyittatni.

Ezen kitérő vagy kitérőről darab teherárnk. élő állatok
és oly küldemények, melyeknek lie- vagy kirakásához külön 
berendezések vagy segédeszközök igényekéinek, nem «állít­
hatók : a fentiek értelmében szállítható koesirakományi fehér­
áruk he ée kirakására aésve pedig a magy. kir. állam­
vasutak vonalain érvényes helyi árudijszabás (II. rész) 111. 
fejezete B) szakaszának 7. pontjában (21 oldal) foglalt hatúroz- 
rnányok mérvadók.

A Kirúiyhnlom kitérőn kezelendő áruk berakásához szük­
séges kocsik 2-1 órával előbb írásbelileg rendelendök, 
melv megrendelés, valamint az áruk szabályszerű feladása és 
kiváltása ott helyben eszkőzlendö.

A szóban levő kitérőről szállítandó, vagy oda rendelt gyors­
áruk és koesirakományi fehéráruk után a szállítási dij a m. 
kir. államvasutak vonalait, illetőleg az ezen vonalakon érvényes 
helyi árudij*zJ»ásban (II. rész) a díjszámítás tekintetűben meg-l 
állapított általános batávozmányok mérvadása szerint ezen ki­
térő közvetlen kilométertávolságainak alapul vételével szá- 
mittatik.

A díjszámítás» alapjául veendő kilométertávolságok akként 
állapíttatnak meg, hogy a szegedi irányban történő szállításnál 
a magy. kir. államvasutak kilométer-mutatójában Horgos állo­
másra megszabott kilométertávolságoéboz 9 kilométer, a 
szabadkai irányban való szállításnál pedig a Paiics állomásra 
kitontetett távolságokhoz S kilométer hozzászámittatik. Az 
«kkést nyert közvetlen távolságok után az említett helyi díj­
szabásban foglalt dijszámitási táblázatok megfelelő díjtételei 
alkalmaztatnak.

Egyrészt Királyhalom kitérő, másrészt az összes hudapest- 
halparti és kőbányai pályaudvarok, valamint Rákos rendező, 
p. u. közölt, a távolság egységesen 187 kilométerben állapit-! 
látott meg. •

Az ezen kitérőnek Budapest Angyalföld, Budapest Lipót-; 
város. Budapest nyugati p. u. és Rákos-rendező p. u állomá­
sokkal való forgalmában a fenti 187 kilométerre eső díjtételek j 
gyorsaruk után 100 kgkint 20 fillérrel, koesirakományi teher-1 
inak után HM) kgkint 10 fillérrel fölemelve Buda-Csiszáifürdó 
kitérő. Budapest déli v. (helybeli) Ó-Budu ég Ó-l»uda-Filatorigát| 
állomásol.Imi való forgalmában perig a fenti 187 kilométernyi | 
távo4^;»gra eső díjtételek 1U0 kgkint 1U fillérrel fölemelvej 
nyernek alkalmazást.

Egyrészt Király bajom kitérő, másrészt a vele szom>z*'!t>- 
Horgos. illetve Paiics állomás (helyben) közötti forgalomban a 
dijszámitasi táblázatok 1 —10 kilométerre eső díjtételek szá­
míttatna'«:.

Budapest, 1899 juiius hó lO-én.
Az igazgatóság.

életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon.
Alapittatott 18SÍ5.

Magyarországi fiók; Budapest, Y, ker„ Fiirdo-utcza 4,
Évi bevétel.............................
Kiutalt nyeremény részek . .
Vagyon ......................................
Halálesetek folytán kifizetve

28,000.000 korona 
150.000.000 „
222.000.000 „ 
460.000.000 „

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei: 

Kétségtelen biztonság. Alacsony dijak. Szabad
világ köt vények. Kötvények érvényben tartása
(1 ijjizetések elinni ((sztásánál. Tőkésítés én előre
megállapított visszaváltási érték. Jler/tá in a'Illa­
tat lanság, Feltétlen fizetés öngyilkosság esetében 
egyévi fennállás után. Szabad háború biztosítás

né pfel kelők részé re.
Dijtáblózotolc Itlvónatro küldetnek.

ííirdetések;
lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 

liudapest, IV., Papnövelde-utcza S. sz.

MAGYAR KRITIKA
Második évfolyjim.

A tudomány, irodalom és művészet minden ágát felölelő kritikai folyóirat.

<

ijll ílt 6
Irta: GRAC2A GYÖRGY.

Ára olcsó kiadásban 1 frt 20 kr. Diszkiadásban velin papírra nyom­
tatva 15-szörös szinnyomatu boritókknl 2 frt Diszkötósben 3 frt

A» érdekes azöreg közt a kövctlrozö képek vannak : Kossuth az 
1831-ik pórlázadás alkalmával őrségei szervez. Kossuth ^ elfogatása. Kossuth 
kétszázezer ujonezot kér az or.-zág védelmére. Baraecone. Kossuth a szegedi nép 
között. Kossuth imája a kápolnai honvédsiroknái. Kossuth diadalul ja Pesten.
1848— 49-iki honvéd-érdemjel. Kossuth Magyarország kormányzójává válaszfat.ik.
1849- iki honvéd-érdemkereszt. Kossuth búcsúja a hazától. Kussutli angliai fel­
olvasó kőrútjából. Az olaszországi magyar légió zászlószentelése. Kossuth meg­
érkezése Angliába, stb. stb.

Megrendelhető:

LA HP EL R. (Wodianer F. és Fiai)
ce. én kir. udvari könyvkereskedésében

Budapest, VI. Ucr., Andrássyut 21. tax.

Egyetlen üzlet, mely Parisban 
az arany éremmel lett kitüntetve.

CffTjMRISI FÖZÖKíc
Madame M. WEISS (Parisból)

Wien, 8., Neue:* Markt 8, szám.
A fűzők ára: 10 írttól fuliuLL. Lev. . 

rendel, .-»knél a m«-rt» k czentiin-ter». ,.
1. A moll és hát egész kerülete .. - .. , ,tt.
2. A derek kerülete. S. A <•-.:• .< k*-i ... , ; 
hosszúság a karoktól a derékig. A mértek a
a ruha fölött veendő.

Postai küldemények csak utánvét
az összeg elöleg-es h^ktildwe m- !e‘t.

Magyar királyi államvasutak.
ÍUU'JOÍ/CIV. a.

W W1 W*i&* FWWWW

ZHI> ZE JÜk.

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksóge;
Hoffmann «és "W.

1899. augusztus havában következő gőzösök indulnak:

A vall.- és között, minisztérium által az összes iskoláknak ajánlva.
Felelős szerkesztő • BENEDEK ELEK. Kiadja egy kilenez tigu szerkesztő- és kiadó- 
bizottság fÁldási

~ dór)

1339 (Utáirmyoinás nem dijaztatiie.)

A ki meg akar tanulni

■til mi, itt is ttM,
szerezze meg RÓDER ADOLF „Levélsz«- 
riziti oktatás a német nyelv tanulására“
cziinü munkáját, mely harmadik javított és 
tökéletesen átdolgozott kiadásban most 
jelenik meg

Nyelvmester nélktfi, magánúton a Tonssaint- 
Langensche,dt-féle módszert követve, tökéle­
tese* megtanít a néeset nyelv ismeretére. 
A magyar irodalomban e nemben a legjobb 
munka!

Hogy mindenki könnyen hozzájuthasson, fü- 
zeteatint is megszerezhető. Egy-egy füzetnek, 
mely egy-egy levelet foglal magában, ára

gy 20 krajezár.
Megrendelő

LAMPEL RÓBERT (Wedianer F.és Fiai)
könyvkereskedesében

Budapesten, VI. kér., Andráesy-ut 21. sz. 
6 fttsetre 1 Írttal, 10 Mseire 2 Írttal, as egész 
munkára (40 Mset) 8 Írttal elfogad előfizetést 

bármely könyvkereskedés.

iz'u • öaKLliLa LLL&. Kiadja egy kiiencz Lr.'U szerkesztő- es kiactu- ej 
Antal. Balas-a .lózsef. Bent lek Elek, F»d i s Géza, Holtai Fercncz, Ljj 

dr. Juha Adolf, J.azar Béla, Nyáry Sándor, Robvz Andor).

A MAGYAR KRITIKA minden hó l-én ss 15-én jelenik meg I
Ív -20 oldalon s Magyarországon az egyetlen kritikai folyóirat, mely szakavatott 
toliakból a tudomány, irodalom és művészet minden ágút felölelő tárgyilagos kritikákat 
közöl. Belső és külső munkatársai a legelőkelőbb szaktudósok es írok. Vezércikkei 
rendszerint általáru#s érdekű irodalmi es művészeti kér-Jéhckrul szólallak. Megbecsül­
hetetlen szolgálatot tesz a folyóiratok ismertetésével, az uj könyvek ponto* Jegy­
zékével, a mit egyedül vsak e folyóiratban lehet me/találni. Az első évfolyamban 
200 nál több kritika jelent meg. Írtak #-9 Írnak bele többek közt: Bayer József. 
Balogh Péter, Borovszky Samu, Császár Elemér, Cserép József. Endródi Sándor, Erötli 
Béla. Farkas tiyula. Fodor Ármin tvsz. bíró, Gaal Mózes, Gcréb József, Gyulai Ágost, 
Hegedűs István, Heller Ágost, Horvátli Cyrill, Jakab ()dön, Kardos Albert, Katona 
Lajos, Kompi" József, Kereszty István, Király Pál, Lenkei Henrik, Mahler Ede, Márkus 
Dezső, Munkácsi Beroát, Nagy Géza, Palágyi Menyhért, Pikier Gyula, Fruzsinszky János, 
Reichard Zsigntond, Rényi József, ltupp Kornél, Salgó Ernő, Sarbó Arthur, Sebesztha 
Károly, Simonyi Jenő, .Szálai Emil, Szász Karoly, Széchy Károly, Szilasi Móricz, Szoko- 
lay Kornél, Tauszk Ferenci; Téglás Gábor Vadnai Károly, Waldapfel János, Zlinszky 
Aladár.

A MAGYAR KRITIKA előfizetési ára:

Egész évre 5 frt. Félévre 2 Irt 50 kr. Negyedévre l frt 25 kr.
I960 Kiadóhivatal:

Budapest, VII. kerület, Kertész-utcza 45. seám.

Gőzös neve 1899.

Liverpool
jHull, Newcastle O/T 
; Liverpool 
Rouen*)
Giliraltar') London 
Bordeaux*

Andalusian

iCypiia (C. L.) 
j Pető fi
jSzent István 
Stefánia

Ijivor])0Ől

1 i otter da m
Bordeaux
Liverpool
Hull, Newcastle O/T

Liverpool

Rouen
Liverpool
Hull, Newcastle O/T.
Glasgow
Rouen
Rio de Janeiro, Santos 
Liverpool

Liverpool j Alsatian 15
Rotterdam 'Jókai 15

... 15
Barcelona. Valencia*) Mailek o vi ts
Tanger1) Pernambuco, 13al

Rio de Janeiro, Santo»*) Kálmán Király
Liverpool 1 Aleppo (C. L.) 21
Al'/ir'), Glasgow*) j Széchenyi 21
London Syria 21
Hull. Newcastle Oft Draco 21
Fiume—Ti ieszt Samgosia (C. L4 1
Triest—Fiume iNarva 1

Fiume—Triest

|Fiu me—Triest

Középtengeri szolgálat.

iDcá^k

Tyria (C. L.) 
Zrínyi
Sz -r.t László 
Atbeniau 
Rosario 
Mátyás kirá)f 
Rákóczy 
Nagy Lajos 
jVena (C. Lj

ülpdetirgáBi^.
1. (Uj helyi ezcmóly és podsjászdijsza'bás kiadása a 

magyar királyi állam vasutakon.)
A magy. kir. ;ó! am vasúti:.- igazga ló1 i :r • 

szerint f. ovi wzeptember hő 1 tol ;;r
államvasutak vonalain továid»á a péc- barcsi vasún,;! ; hclvi 
személy és podgy.t-zdij-zahu- lép a me’yi-,«-! <
jflleg a magy. kir. ."diámvasutakon ló. a.< i j -1
életbe lépett helyi személy és podgyá.-z! -zal-as az - ; .i
pótlékokkal együtt érvényen kívül h*iyzicti

Ezen uj díjszabásba az eddigi di;szab.isbari, vaiaa-jnt a rót* 
'lékokban levő l.atározmányok összelő;:!.ilva ' ‘ .y s
különösen kiemeltetik, hogy a tanuló „ó, 
tanuló arczképével ellátandó „Tanuló lírazoivany* 
nem mint eddig a titkárságánál, ham- n :ui:i ' ;r ,’l ■ • ke:, 
melyektől ily hcrletjevyck rendszere-ilw .v :■ ik. le-.::; k vált­
hatok, a megállóhelyeKre nézve pétiig a hozzája legközelebb 
eső szomszédos állomáson.

Bővebb tájékozás az uj díjszabás! ui nyerhető, riu-'.v a m 
kir. államvasutak ur-zabás elárusító ír-dián .‘..-vnjer.* 
uteza 33. sz.) 1 koronáért kapható.

Budapest, 1899 juiius 20 án.
Az igazgatóság,

1 a

1341 (Utánnyomás nem díjazta

.. -3Ü55KL1■■! ‘r:i "TTS:1
y; A nok'irk bemutató t 3- n.tnln.n :• ; .o
-,g boszonóirat folytan őzen negryedazazac oía t-amálló roo- - i

Ídolo iut. zoc & loginolop-nohan ala::laa:o.__________3

Rendelő intézet VI. Amfrússy-ui 24. szám, !

Opera mellett.

Titkes betegség ekei, :

i.y bugycaofolyaeoliat *■ eobeket. az ónfertöztotóB
.11 eiffyenfrtilt ferflorot, raagou oaokot, a bujakornak utó- j 

2 következményeit, nvUcél fehérfolyáet, i-arv:f’,:irire I-, r.
Ü ,ai*ui,nt mmdneon nöl betegacc-iftot. mpiyeknrk a magftalaneag j 
!■ 'gyík ÍBokoioja mm bórbeteceegekot gr- j-vít nj pyoirymod iütío! j| 

birfo* rkerrrl. cyoraan ei" alaposan

pDr. GAUALC
• Sfi onroe. ..ixhit, «1 .1.01 «»* toa->r, v..,t rí«11. kir. oest.-fiSome. i

Rendel: naponta 10 i.raiul d. e. rgr-z 4 ru .'..ag. nte . «.rattll ] 
jä k óráig. D3f~ Díjazott leve leere * ‘./y ■■ ligyr.-'rr.tvol v.
lel r" tyocysMcekröl le guuaoeitoora teái. Nőknek kólón !j
!■ váróterem. )*,

Lc^anott mcgjeJerit ea a ezerzóoei Ór. tíAitAi ANTAL-nai it 
ideZltet A

I'iEPSZERÜ ÜTEÜTATO
1 l--ik kiadásban megjelent) a nemi értem

8 gyógywb« c7im,l könyv, v:.;t a:a s ifrt • s.-.. íj

ffST most csők KO kr.
a A ktiovv jól becnomagniva 1 frt br. Jidnee t»r; uirnivr . i. let.^ m*: ^

A könyv tartalma: i. Ai iraretervet
■gj töretir>r. — Ili. Az vnfertőző3 n ar 
gj ,.t.i«ar ifnt.irtT) ee hagycefrtziKöletek.
Ölk • i. i ebe:fut)«?. — VII. t..g)Ív: Ltt - Vili.’Nő,r,

*a.v-L— - ---- :£mz^3üzmsB3amBmsm

Fiume—Malt»—Ssicrilia—Marseille-i vonal Fiaméból: Adria 3-án, Tisza 10-én, 
Szapái7 17-én, Árpád 24-én, Andrássy 3-án indul Msurseillebe. — Moreellleböl: Árpád 
6-án, Andrássy 13-án, Adria 20-án, Tisza 27-én, indul Fiúm óba.

Tyrrheniai vouol. „Butla** gözu:-r minden ezerdán dóikén Mareeilleböl Genuába 
és pedig augusztus 2., U., 16., 23. és 30-án ; minden csütörtökön este 8 órakor Gennából 
Nápolyba ée minden esombaton d. u. 4 órakor Nápolyhól direct Marseillebe és pedig 
augusztus 6., 12., 19. es 26-an.

A *>gal jelölt viszonylatokban a gőzös Triesztet is érinti.

') Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Gibraltar, Algír v. Tajjger kikötőbe elegendő áru 
be nem jelentetett, az igazgatóság fentartja magának a jogot, e kikötőket nem érinteni.

Magyar királyi államvasutak.
110860/01. H.

Hirdetmény-
•lka átrakóddal forgalom. (Uj dijesakáe életke lép­

tetése.)
Folyó évi augusztus bő l-én Magyarországgal való forgalom 

nj Elba átrakodás! díjszabás lép életbe.
Ezen díjszabás által az 1893. évi szeptember hó 1-től ér­

vényéé hasonnevű díjszabás a hozzá tartozó pótlékokkal együtt 
hatályon kitül helyeztetik.

Az uj díjszabás osztályéra díjtételeket, továbbá rovatolás és 
visszatérítés utján alkalmazandó díjtételeket tartalmaz.

A mennyiben jelen díjszabás által dyfelemelések állanak be 
ezen díjtételek csak f. évi szeptember hó 1*161 érvényesek.

A díjszabás a részes vasutaknál 3 koronáért darabonkint 
megszerezhető.

A magy. kir. államvasutak, a részes vasutak nevében is. 
Budapesten, 1899 juiius 20-án.

A* igazgatóság.
1895 (Utánnyomás nem dqaztatik.)

TIHáNEWELiHMTÉZET

nyilvánossági joggal
Budapesten, Hold-utcza 19. sas.

Az intézet 22 év óta etil fönn.
Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely

dllaméi-v^nyee osztálya «e érettségi anixonyriVrw-zfc— 
nyobat állít ki, a beiratások szeptember l-én kezdődnek. Azonban már most is lehet 
előjegyeztetni.

A növendékek lehetnek benlakók, félkosztosok és bejárók.
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

S635i Dr. László Mihály igazgató.

Magyar királyi úllamva: utak.

71-95
9M5

104-45 75 55 
55 65
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Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.
(Utánnyomás nem dijaztatík.)

17068/99. szám.

Hirdetmény,
(A termeagözhajok nyári menetrendje Fiume —Ve­

lence« ée Fiume — Ancona között.)
Fiume és Velencze között a legnagyobb kernelemmel be 

rendezett gyorsliajók közlekednek, melyek az 1. helyen kívül 
meg külön luxus osztálylyal is bírnak, melyek küi^n teremmel, 
kitűnő ágy akat tartalmazó kabinokkal, dohányzó teremmel és 
villamosvilagitással vannak ellátva.

A Fiume-Ancona között közlekedő gőzhajó a termen kívül 
még egy kisebb 4 háló-helyivel ellátott családi terenunel 
(salon privé) is bir, mely külön megrendelhetf

Ezen termeshajók nyári menetrendje folyó évi márczius hó 
15-től 1899. évi október 31-ig a következő:

Fiaméból indái Velencsébe minth-n k ói: ni é- -ZOíTi- 
baton 8 órakor este, csatlakozásban a Budapestről e-te t-rkező 
gyorsvonathoz, érkezés Velenczéhe másnap reggel 7 órakor.

Velenczéböl indul Fiúméba minden !--ti -n r-
tökön este 7 óra 3U perczkor a Szt-Márk-térröL, «-rkezik 
Fiúméba másnap reggel 6 óra 30 perczkor, csatlakozásban a 
Budapestre reggel induló gyorsvonathoz.

Fiúméból indul Anconába minden hétfőn e- csütörtökön 
este 8 őrkor, csatlakozásban a Budapestről este érkező gyors­
vonathoz, érkezés Anconába másnap reggel 6 órakor, csatla­
kozásban a Rómába induló gyorsvonathoz.

Anconából indul Fiúméba minden szer-ián és szombaton 
este 8 óra 30 perczkor, csatlakozásban a római, nápolyi es 
bolognai gyorsvonatokkal, érkezés Fiúméba másnap reggel 6 óra 
30 perczkor, csatlakozásban a Budapestre reggel induló gyom- 
vonathoz.

A tengeren való hajóáfkelés 10 órát vesz igénybe.
Fiúméból Anconáig vagy Velenczéig gőzhajón fizetendő:

a luxusosztályban agygyal együtt ..................................16 kor.
az L helyen ágygyal együtt ........................................ 12 kor.
a UI. helyen ........................................ ............................. 6 kor.

Bécs államvasut és északi vasút p. u. és Fiume I: zt Buda­
pesten át alábbi menetdiiak fizetendők és p. a gyorsvonaton 
1. oszt. 36 kor. 70 fii. 11. oszt 24 kor. 40 fii. es a személy- 
vonaton 111. oszt. 11 kor. 80 fii. Ezen jegyek 8 napig érvé­
nyesek, mely idő alatt az utazus Budapesten láttamuzas mel­
let tetszés szerint megszakítható.

A fentebbi útirányon át Olaszországba közvetlen gyorsvonata 
menetjegyek is kiadatnak következő árakon:
Budapest-Firenze z Fiume oszt‘ 75-80 frc H. 55-15 fre ITT. SONBfrc.

: -Miit“ * v«1™”*-:
„ —Turin 1 1L
, —Nápoly I Fiume An- .
. —Kóma x rónán át. „

Ezen jegyeken kívül Budapestről. Battaglia. Bologna. Brin­
disi, Livorno, Fadua, Pisa, Verona állomásokra is adatnak ki 
közvetlen menetjegyek.

Bővebb értesítés nyerhető a magy. kir államv.«suták városi 
menetjegy-irodáiban és a Cook-féle utazási irodában, a Jlourir 
nemzetközi utazási irodában, Abbáziában és Becsben „Schenker 
és társa“ czégnél Budapesten és Bécsben és Antonio de Paoli 
czégnél X elenczében, valamint a „Stangen‘*-féle utazási iro­
dában Berlinben.

Budapest, 1899. juiius hó 15-én.
Az igazgatóság.

1899.
1 SZERKESZTŐ!
BUDAPEST, IY.PATXÖTELDd 

Telefon száma 55—j 
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDCl

bÉRMENTES leütlekET Főj 

ELŐFIZETÉSI Dl 
Tidftre postán ▼. helyben bá 
Zer» éVTS . . . - *0 frt. I F.gy n»ryec_ 
$gy fél évre . . 10 frt. | £gy h ,r: , j 
«alföldre: s hóra RémetorFrázlJ
— —-- Ornn. 'f-'.-.i í.‘ü_____I-, Olasz-. Orosz-. Tőrök -. Gni
Országokba, Svijcz-, Romania- < 
vela in int amaz országokba, mely 
eierzödesbez lartozuak, negyedén« I

Egy ezám ára 6 ki

számnak tart.alj 
olTaeómk figyelmébe 
^őrleményeket:

A jogakadémiák. ' Ve 
A fegyvertára.
Huszár Kálmán nyugj 
A Petöfi-ünnep 
A komáromm egyel bi 
Tárcsa: Tompa Mih

A jogai
A közoktatásügyil 

idején megírtuk, tűr 
látott ki a jogi szaki 
a munkálat háioi;! 
változtatást; egység 
mányi és a vizsgát 
torátust eltörli, a ioa 
tés joga tekintetűi. 
fikálja s ezzel módd 
sukra.

A budapesti tudc 
melynek véleményéi 
most felel a munka 
szán és nem igen i 
hangon, hogy jobb 
mit perfekt uoromb 
kinteni. A proíesszt 
miniszterrel, olyan 
primitiv magyarázal 
gesnek neki (-Intőm 
egészen elitül bele. 
azt hiszik, sőt 
Wlassicsnak dunszt 
logról. Van-e joguk 
beszélni, ök tudha 
Wlassics esztc-ndi 
gájok s mint u: 
nak egyik kitünösej 
székbe.

Ezt azonban vég 
ságos, részben mél! 
gyelmes uv egymás 
jogi szakokét!-.s kei 
azzal se foglalkozói 
hatjuk azonban szít 
cziát, a meiyly. 1 az 
miák s nevezetesen 
miák ellen támad, 
arravalóságot, hogvl 
nyos kik- pzéshen 
színekkel testi ki, í| 
lekiezetess g meleg 
caeterum censcoju 
ítélet, hogy a jo 
mányba helyezendöl 
kizárólag az . gyt

Mi sem tagiul m 
színvonala n:;t 
színvonalon, meiyl 
méltán megkivánbal 
mint a vármegye, 
akarva rontottuk óti 
s most, ell anyatlá^ 
hajlam itt is, ot 
Iái arra, hogy v 
a czentralizácziórafl

Tompa Mihj
Nemzeti ek-tünk 

Tompa Mili.it !; a 
virradt. És összeesü
javai.

A tiszta és mély 
gyelettel entlékezvét: 
tén nagy emberünk; 
nem is e napon.

Éigondolom, mily 
ben is Tompa Miiuí 
lünk a végből, ttog 
nosabbakka váljana 
költészete által a ki 
lesztésébez hozzájár 

Előveszem, as. tűi 
hályunkról rank ma 
Mihály összes kőlle 
díszes nagy kötetbe 
tai : Arany Janos. Uyl 
Szász Károly rendezll 
nyitom fel s íme 
lapján a „Zrínyi hona 
fordítottam.

A véletlen vagy tall 
kent a tárgyat, bt 
zületem és elmém mii 

Ámde, minél hosszj 
tói tőbbetévő es több 
nám magam kitejeznil 
azt a nagy távolsági 
kálóm és képesség™ 
tudatában mi nyugtj 
késztetheti szólásra 
a tény, hogy a fényei 
gos, csillagtaboros ég| 
együgyű halandótól; 
hallgatja annak néma 
kozva siet, hogy föli 
gondolatait másoknak 

Erre való tekintette] 
foglalnom egyszeribe 
letes megemlékezés ól 

Azonban úgy érzenr 
hányás lőveine rám 
„Zrínyi Ilona keservei 
es panasz ülne ezer 
testi és lelki szemem | 
mennyi betüalak 
lem megértetni, bog 
nemzet évszázadokon!


